قابل: نامحرمان و نا اهلان، ميراث خوار انقلاب شده و مي كوشند تا فرزندانش را حذف كنند

  پنج صبح: صبح روز جمعه اي كه گذشت هادي قابل عضو ارشد جبهه مشاركت براي وداع با تعدادي از فعالان سياسي و اعضا و پايه گذاران جبهه دموكراسي و حقوق بشر ميهمان آنان بود.
اين روحاني كه در پي بازداشت اخيرش از سوي دادگاه وي‍‍ژه روحانيت به تحمل چهل ماه حبس تعزيري، خلع لباس و پرداخت جريمه نقدي محكوم شده است، در اين جلسه كه به دعوت كميته پيگيري بازداشت هاي خودسرانه حزب جبهه مشاركت برگزار شده بود، شركت كرد و پس از شنيدن سخنان چندين تن از همفكران ، دوستان و همراهانش در سال هاي اخير طي سخناني با سپاس از اظهار لطف شركت كنندگان نسبت به غفلت جامعه ما و حاكمان ازآرمان هاي انقلاب اسلامي و انديشه هاي والاي امام راحل هشدار داد.
هادي قابل كه قرار بود صبح روز شنبه براي اجراي حكم زندان به دادسراي ويژه روحانيت در شهرستان قم مراجعه كند با اشاره به سخنان مطرح شده در اين جلسه گفت: من از انقلابي كه در آن نقش داشتم پشيمان نيستم و اعتقاد هم ندارم كه انقلاب فرزندان خود را مي خورد، بلكه نگران اين هستم كه امروز بنا بر آنچه حضرت امام (ره) هشدار دادند نامحرمان و نا اهلان، ميراث خوار اين انقلاب شده و مي كوشند تا اين انقلاب و فرزندانش را حذف كنند.
وي در ادامه سخنان كوتا هش با بيان اين خاطره كه در ايام بازجويي ها در اداره اطلاعات قم بازجويان وي را به استفاده از لباس روحانيت براي بر اندازي نظام متهم كرده اند،گفت: وقتي به آنها گفتم من كه از قال الصادق و قال الباقر و قال الله تعالي استفاده مي كنم را در كنار افرادي مانند هاله اسفندياري نگذاريد! او در پاسخ  گفت كه شما با همين ها رژيم شاه را برانداختيد و من بعد از آن ساكت شدم.
وي با ياد آوري اينكه در سال 80 پس از بازگشت از زندان دوباره به همان راهي كه به آن باور داشته ادامه داده است، افزود: باور من اين است كه در اثر غفلت ما نامحرمان و ناهلان زمام امور را به دست گرفته اند و ما وظيفه داريم تا جامعه را از اين غفلت در آوريم.
قابل با بيان اينكه در طول دوران 30 سال ملبس بودن به لباس روحانيت مورد وثوق و اعتماد هشت تن از مراجع تقليد بوده است، گفت: راه و روش من راهي است كه از بزرگان و پيشوايان دين آموخته ام و حاضر نيستم به راحتي از آن برگردم.

