بیانیه اتحادیه دمکراتیک دانشجویان کورد در خصوص حمایت از 
دانشجویان بازداشت شده
افکار دانشجویان بار دیگر اسیر میله های زندان شده است،افکاری که هدف آن اصلاح امورجامعه- نهادینه کردن دمکراسی- نقد حاکمیت وروشنگری می باشد.

وظیفه دانشگاه و حاکمیت فراهم آوردن بستری مناسب برای پرورش این افکار و همچنین پرورش روحیه پرسشگری و قدرت نقد می باشد.تا زمانیکه دانشجو نتواند به شیوه ای علمی وضعیت موجود را مورد انتقاد قرار دهد انتظار بهبود وضعیت و رسیدن به آرمان ها واهداف جامعه غیر ممکن خواهد بود.

حاکمیت با فراهم آوردن فضایی که منجر به برخورد با دانشجویان ،امنیتی کردن فضای دانشگاه ،نصب دوربین های مدار بسته ،زندانی کردن ،ستاره دار کردن،تعلیق کردن واقداماتی نظیر آن که هر روز با قوت بیشتری بر جامعه دانشگاهی اعمال می کند در پی به انزوا کشیدن،ایجاد فضای رعب و وحشت و تغییر نقش دانشجو از بازیگری فعال به ناظری بی طرف است.

در چنین فضایی هرگونه حرکت دانشجوبه مثابه نشر اکاذیب ،تشویش اذهان عمومی ،اقدام علیه امنیت ملی وارتباط با اپوزسیون تلقی می شود.

دانشجویانی نظیر: یاسر گلی(دبیر سابق اتحادیه)، صباح نصری(مدیر مسئول روژانه)،هدایت غزالی(تحریریه روژانه)، علی نیکو نسبتی(ادوار تحکیم)، حمید عزیزی(شورای مرکزی تحکیم وحدت)، احمد قصابان-احمد توکلی-علی منصوری(دانشجویان امیرکبیر)، هانا عبدی، احمد باطبی و... که با تقبل هزینه های فراوان سعی در گسترش اهداف و افکار اشاره شده را دارند گرفتار تنگ نظری مسئولان امر شده ومورد بی رحمانه ترین تهاجم ها قرار گرفته اند وبه جای نشستن در کلاس درس می بایست میله های سرد زندان را تجربه کنند و همنشین کسانی باشند که آگاهانه در پی آلوده کرن جامعه هستند.

کنار هم گذاشتن دو واژه زندان ودانشجو تداعی کننده حکومت های توتالیتری است که تاب شنیدن صدای مخافان و حتی منتقدان خود را ندارند و با استفاده از اهرم فشار درپی حذف آنها بر می آیند.

اتحادیه دمکراتیک دانشجویان کرد تا کنون هیچ گونه دلیلی برای دستگیری فعالین دانشجویی و مدنی طبق قانون اساسی پیدا نکرده و تنها دلیل آنرا فرافکنی واقعیات و انحراف ذهان عمومی از شرایط موجود می داند.

اتحادیه دمکراتیک دانشجویان کرد ضمن محکوم کردن فضای حاکم بر دانشگاههای کشور و دستگیری فعالان دانشجویی از قوه ی قضاییه به عنوان تنها نهاد مسئول در میان نهادهای تو در توی سیستم دادرسی و دادخواهی کشور، خواهان روشن شدن وضعیت دانشجویان دربند است.باشد که بی گناهی دوستان دربندمان هرچه سریعتر اعلام شود.
