آمریکا: چین و روسیه همکاری کنند!
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آفتاب: نشست یک‌روزه نمایندگان کشورهای عضو گروه 1+5 در لندن در حالی به پایان رسیده که معاون اول وزیر امور خارجه ایالات متحده ابراز اميدواری کرده‌است روسيه و چين در آینده نزدیک همکاری برای تصويب سومين قطعنامه عليه برنامه هسته‌ای کشورمان را با آمريکا و متحدان اروپایی‌اش آغاز کنند. 

به گزارش رادیو اروپای آزاد نیکولاس برنز روز شنبه به خبرنگاران گفت: «بايد بگويم که بر اساس نتايج اين نشست ايالات متحده معتقد است که ميزان تلاش‌های ديپلماتيک برای تصويب قطعنامه سوم به ويژه از سوی چين و روسيه بايد افزايش يابد. ما در انتظار تلاش قاطع‌تر و روشن‌تر چين و روسيه برای پيوستن به کشورهای اروپايی و ايالات متحده جهت تصويب قطعنامه بعدی هستيم». 

با اين حال، معاون سياسی وزير امور خارجه آمريکا تاکيد کرد که هنوز درباره «متن نهايی قطعنامه سوم» و همچنين زمان صدور آن هیچ توافقی صورت نگرفته است. 

وی با بيان اينکه آمريکا تحريم‌های يکجانبه عليه ايران را «به صورت کامل» اجرا خواهد کرد ابراز اميدواری کرد که کشورهای عضو اتحاديه اروپا نيز «تحريم های گسترده تری» را عليه تهران وضع کنند. 

به گزارش خبرگزاری‌ها در مذاکرات روز جمعه گروه ۱+۵ در لندن کشورهای عضو دايمی شورای امنيت به همراه آلمان توافق کردند در صورت منفی بودن نتایج گزارش‌های آژانس بين المللی انرژی هسته‌ای و خاوير سولانا مسئول سياست خارجی اتحاديه اروپا از برنامه هسته‌ای ایران سومين قطعنامه تحريم ايران را در شورای امنيت تصويب کنند. 

همچنين اعضای گروه 1+5 در اين نشست از خاویر سولانا در خواست کرده‌اند تا مذاکرات خود با آقای جليلی دبير شورای عالی امنيت و مذاکره کننده ارشد هسته‌ای کشورمان را ادامه داده و نتيجه را به اين گروه گزارش دهد.

