در آستانه امتحانات پايان ترم:

جلوگيري از ورود 2 عضو انجمن شاهرود به دانشگاه
« سيد اشكان مدني » و « فرخنده بختيارزاده» دبير و دبير سياسي انجمن اسلامي دانشجويان دانشگاه صنعتي شاهرود يكشنبه 21 بهمن ماه ، از ورود به دانشگاه منع شدند.

در حالي كه به دستور رئيس انتصابي دانشگاه شاهرود هنوز امتحانات ترم تحصيلي مهر ماه د در اين دانشگاه برگزار نشده است، و در ادامه مشي پليسي-امنيتي « علي مرادزاد » رئيس انتصابي و ديگر مسئولان اين دانشگاه عوامل حراست از ورود « سيد اشكان مدني » و « فرخنده بختيارزاده» به دانشگاه ممانعت كرده و با برخورد فيزيكي دبير انجمن اسلامي دانشجويان دانشگاه صنعتي شاهرود را ازدانشگاه خارج نمودند. عوامل حراست در حالي چنين اقدامي را مرتكب شدند كه در پاسخ به اين پرسش مدني كه چه كسي دستور ممنوع الورودي وي را صادر نموده است ، اظهارد داشتند : « نميتوانيم بگوييم چه كسي اين دستور را صادر كرده است! » به مدني گفته شده كه وي تنها در روز امتحان هاي پايان ترم اجازه ورود به دانشگاه را خواهد داشت.

همچنين از ورود «فرخنده بختيارزاده » دبير سياسي انجمن شاهرود ، كه به تازگي حكم محروميت ازتحصيل وي به اتمام رسيده است نيز به دانشگاه جلوگيري شد. عوامل حراست در پاسخ به اين پرسش وي كه با توجه به اتمام دوران محكوميت از تحصيل ، چرا ازورود وي به دانشگاه ممانعت به عمل آمده ، گفته اند: « بايد به دفتر نيكوفرد معاو ن دانشجويي مراجعه كني و تنها با كسب اجازه از وي امكان ورود به دانشگاه را داري. »
اين قبيل رفتارهاي غيراخلاقي مسئولان انتصابي دانشگاه شاهرود در استانه امتحانات پايان ترم ، سالهاست كه تكرار ميشود و به اهرم فشار آموزشي جهت حذف دانشجويان منتقد بدل گشته است.
 همچنين گفتني است معاون امنيتي-دانشجويي دانشگاه شاهرود ، حدود 2 ماه پيش از اين با ارسال نامه اي به برخي از اساتيد، دستوري مبني بر ايجاد مشكل آموزشي براي دانشجويان عضو انجمن اسلامي صادر كرده بود.

