۱۲ نفر از دانشجویان معترض دانشگاه شیراز بازداشت شدند
تجمع دانشجویان دانشگاه شیراز به طور مشروط در نهمین روز در حالی پایان یافت که روز پنج شنبه ۱۲ تن از دانشجویان متحصن که به دادگاه انقلاب احضار شده بودند، بازداشت شدند.
 کاظم رضایی، عباس رحمتی، هادی عسگری، اسماعیل جلیلوند، لقمان مدیری، حمید جنتی، محسن گوهری نیا، مجتبی بخشنده، سعید کوشکی و سه تن دیگر از دانشجویان متحصن که نخواستند نامشان فاش شود، در روزهای ابتدایی تجمع دانشجویان دانشگاه شیراز به دادگاه انقلاب احضار شده بودند. این دوازده دانشجو روز پنج شنبه پس از مراجعه به دادگاه انقلاب دستگیر و به بازداشتگاه منتقل شدند.

 اتهام این دانشجویان هنوز مشخص نیست و به گفته یکی از فعالان دانشجویی دانشگاه شیراز، دانشجویان این دانشگاه به شدت به دستگیری این دوازده دانشجو معترض و پیگیر آزادی آنها هستند. دانشجویان دانشگاه شیراز در روزهای گذشته خواستار مصونیت ۱۲ دانشجوی احضار شده به دادگاه انقلاب شده بودند.

 این در حالی است که شب چهارشنبه دانشجویان تجمع کننده در دانشگاه شیراز اعلام کردند به طور مشروط تا روز شنبه تجمع خود را متوقف خواهند کرد و در صورتی که مسوولان دانشگاه به مطالباتشان رسیدگی نکنند، روز یکشنبه هفته آینده این تجمع را از سر خواهند گرفت.

روز چهارشنبه تعدادی از نمایندگان دانشجویان با معاون رییس دانشگاه شیراز مذاکره کردند و مسوولان در نامه ای کتبی قول رسیدگی به مطالبات دانشجویان را دادند. یکی از دانشجویان دانشگاه شیراز به رادیو فردا گفت که دانشجویان معترض اعلام کرده اند اگر تا روزشنبه هیاتی از وزارت علوم به دانشگاه شیراز نرود و حرف های دانشجویان را نشنود، دانشجویان از روز یکشنبه به صورت گسترده تری تجمع را از سر می گیرند.

 مهم ترین و نخستین خواسته این دانشجویان استعفای محمد هادی صادقی، رییس دانشگاه شیراز است و آنها اعلام کرده اند خواسته های صنفی شان را با مدیریت جدید دانشگاه مطرح خواهند کرد. دانشجویان دانشگاه شیراز می گویند رییس این دانشگاه فضای دانشگاه شیراز را پادگانی و امنیتی کرده است. به گزارش خبرنامه امیر کبیر، پایگاه خبری دانشجویان دانشگاه امیر کبیر تهران، وزارت علوم بدون توجه به خواسته های دانشجویان، انتخابات شورای صنفی دانشگاه شیراز را تایید کرده است.

 برکناری شورای صنفی فعلی و برگزاری انتخابات شورای صنفی، برچیده شدن دوربین های مدار بسته نصب شده در دانشگاه ها، فراهم آوردن امکان دسترسی به اینترنت در دانشکده فنی دانشگاه شیراز، تجهیز و توسعه خوابگاه های دختران، توزیع غذا در روزهای تعطیل، منصوب کردن سرپرست های مناسب برای خوابگاه های دختران، جذب اساتید کارآمد و پایان دادن به برخوردهای گزینشی با اساتید، امکان استفاده دانشجویان متاهل از خوابگاه استیجاری و تجهیز خطوط اتوبوسرانی برای دانشکده دامپزشکی از دیگر خواسته های صنفی دانشجویان دانشگاه شیراز است.

 یکی از دانشجویان دانشگاه شیراز به رادیو فردا گفت که در روزهای گذشته نیروهای بسیج با پخش اعلامیه هایی، دانشجویان متحصن را وابسته به نیروها و گروه های خارجی معرفی کرده اند. دانشجویان دانشگاه شیراز رابطه با گروه های خارجی را رد کرده و بازتاب به گفته آنها «جهت دار» و «ناقص» این تحصن توسط رسانه های داخلی را محکوم کرده اند.

 در همین حال فعالان دانشجویی دانشگاه شیراز خبر از تحت فشار قرار داشتن سحر یزدانی، ناهید افراسیابی، اسماعیل جلیلوند، حمدالله نامجو، چهار دانشجویی داده اند که پیش از این هم در دادگاه انقلاب پرونده داشته اند. این چهار تن از مدیران مسوول نشریات دانشجویی دانشگاه شیراز هستند که پیشتر به دادگاه انقلاب و کمیته های انضباطی احضار شده بودند.

 از روز دوم تجمع، تعدادی از خانواده های دانشجویان معترض تلفنی تهدید شده اند. یک دانشجوی دانشگاه شیراز به رادیو فردا گفت که مسوولان دانشگاه شیراز با خانواده های بیش از ۳۰ تن از دختران دانشجو تماس تلفنی گرفته و به آنها گفته اند که فرزندانشان شب به خوابگاه مراجعه نکرده و در تحصن شرکت کرده بودند. مسوولان دانشگاه شیراز ضمن تهدید خانواده های دانشجویان از آنها خواسته اند به فرزندانشان بگویند تحصن اعتراضی را پایان دهند.
۱۷م اسفند ۱۳۸۶ - فروغ : 
دوستان عزیز من در دانشگاه شیراز!
اگر نگاهی به حرکات جنبش دانشجوئیمان در سالهای اخیر بیندازیم، میبینیم که رژیم ضد مردمی وضد دانشجوئی، سعی میکند در محل تظاهرات ودرملاءعام بامادرگیری فیزیکی شدیدپیدانکند.چون بشدت از حمایت شدن مان ازطرف مردم وآغازیک قیام سراسری مردمی میترسد (بعلت آگاهیش ازمیزان منفوریتش دربین مردم).در عوض درحاشیه و بیسروصدای چندان،یکی یکی مارااحضار،اخراج،ستاره دارو یا دستگیر میکند. دوستان عزیز،دیکتاتوری همین روش را درموردمعلمین، کارگران، وبلاگ نویسان،فعالان حقوق مدنی و…هم بکار میبرد. بطوریکه همه ی ما اقشار مختلف مردم درمجموع بهای بسیارسنگینی برای حرکات پراکنده و بسیار ساده ی حقطلبانه وآزادیخواهانه مان میپردازیم.سؤال اینجاست؛ آیا دست زدن به اعتراضات و…بیفایده ویا مستلزم پرداخت قیمت سنگین است؟ بنظرو اعتقاد عمیق من اصلاًاینطورنیست. ماباید بهر قیمت اعتراض، مقاومت و مبارزه ی حق طلبانه کنیم.وگرنه باور کنید، که اگر این اعتراض هاهم نباشد،خدا میدانددیکتاتوری چه شیوه های سرکوبگرانه پلیدووحشیانه دیگری (که حتی درذهن پاک وانسانی مامتصور نیست)ابداع واجرا میکند.
دوستان! اشکال کارماعدم اتحادوهمبستگی سیستماتیک بامردم و اعتراضات دیگر اقشارجامعه و همچنین هماهنگ نکردن اعتراضات برحق دانشجوئی خودمان بایکدیگراست.یعنی ضعف ماعدم “اتحاد و همبستگی سراسری” است،چه بین خودمان و چه با مردم.بنظر من اشکال دوم هم بیصبری وکوتاه دیدن راه و در نتیجه عدم پایداری لازم است.
دوستان عزیزشیرازیم!افتخار بر شما با مقاومت زیبا و پر عزم و اراده تان
و بخصوص اتحادو همبستگی ستایش آمیزتان… دوستان عزیزم همبستگی و اراده ی پایدارتان را حفظ کنید که بزرگترین دارائی شماست. من اگر دانشجوی شیرازوبین شما بودم مثلاًپیشنهاد میکردم: چون همه ی ما باهم اعتراض حقطلبانه داشته ایم، همصدا شعار داده ایم و… نبایداجازه بدهیم تعدادی از ما را دستچین،احضارو دستگیر کنند. پس لازم است همه ی ماتظاهر کنندگان، به مدیریت دانشگاه و وزارت… اخطار اکیددهیم که اگر دوستانمان راسریعاً و بفوریت آزاد نکنند همه ی ما ۲۰۰۰، ۳۰۰۰ دانشجوی تضاهر کننده،بطور دستجمعی بطرف دادسرا ،زندان اطلاعات یا هر محل دیگری که بچه ها در آنجا دراسارتندحرکت کرده ودر آنجا دست به تظاهرات اعتراضی میزنیم. منظور من اینست که بایدمثل حلقه های زنجیردرهم پیوسته، جدائی ناپذیر وحرکتی متحدداشته باشیم.
دوستان عزیز دانشجو،یاران دبستانی سراسر ایران! پیگیرانه بدنبال ایجاداتحادسراسری بین خودمان و با مردممان باشیم.اینطور هزینه ها بسیار کمتر و دست آورد ها بسیار کیفیتر ونهائیترخواهد بود.
بامید پیروزی،مرگ بر دیکتاتوری
تصاویر فیلمبرداری شده
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