نزديک 20 اعدام و حکم اعدام در يک روز

روز چهارشنبه، ۱۲ دی ماه، ۱۳ محکوم به اعدام در ايران به دار آويخته شدند. تنها در زندان اوين ۸ تن اعدام شدند که در ميان آنان نام يک زن نيز به چشم مي‌خورد. 
به گزارش خبرگزاری رويترز به نقل از خبرگزاری "ايسنا"، صبح روز چهارشنبه، ۱۲ دی ماه، ۸ نفر در محوطه داخلی زندان اوين، به اتهام قتل به دار آويخته شدند که در ميان آنها نام يک زن هم به چشم مي‌خورد. 

همچنين خبرگزاری "ايرنا" خبر اعدام ۳ نفر در شهر قم را منتشر کرده است که به جرم "قاچاق مواد مخدر" به حکم دادگاه انقلاب اسلامی در ملأ عام به دار آويخته شدند. در زاهدان نيز دو محکوم به اعدام با همين اتهام، به دار آويخته شدند. 


هدی ترشيزي، مسوول روابط عمومی دادسری عمومی وانقلاب قم درباره‌ی اعدام سه قاچاقچی در قم، به خبرگزاری "ايرنا" گفته است که اجرای قاطع احکام صادره و حدود الهی موجبات افزايش ضريب امنيت اجتماعی را فراهم مي‌کند. 


ارتقاء امنيت با افزايش اعدام‌ها 

از ژوئيه سال ۲۰۰۷ تا کنون با اجرای طرح ويژه‌ی نيروهای امنيتی در ايران با نام" طرح ارتقای امنيت اجتماعی"، موج تازه‌ای از اعدام‌ها در اين کشور آغاز شده است. افزايش شمار اعدام ها در ايران در ماه های گذشته،با انتقاد شديد اتحاديه اروپا و گروههای مدافع حقوق بشر روبرو شده است.سازمان عفو بين الملل می گويد که در ايران يکی از بيشترين اعدام ها در سراسر جهان صورت مي‌گيرد. 

بر اساس گزارش‌های سازمان عفو بين‌المللي، بيش از ۹۰ درصد اعدام‌ها در ۶ کشور انجام مي‌شوند که نام ايران هم در ميان آنها ديده مي‌شود. ايران تنها کشوری است که اعدامهايش را در ملأ عام انجام مي‌دهد. 
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