پشیمانی عضو شورای مرکزی حزب مشارکت اسلامی از انقلاب ایران
دکتر جلالی زاده: انقلاب از شعارهای خود فاصله گرفته است
دکتر جلال جلالی زاده، چهره آشنای سیاسی چند سال اخیر کردستان، عضو اصلاح طلبان کرد و عضو شورای مرکزی حزب مشارکت؛ روز چهارشنبه هفت فوریه  در مصاحبه با بخش کردی رادیو بین المللی سوئد، اظهار داشت که انقلاب سال 1979 ایران از شعارهای اصلی خود فاصله گرفته است.
وی در پاسخ به این سوال که نظر شما راجع به جمهوری اسلامی ایران، پس از 29 سال از پیروزی انقلاب چیست، اظهار داشت:  «ملت های ایران برای بدست آوردن آزادی سیاسی و همچنین استقلال و تشکیل حکومتی که بتواند جوابگوی تمام مطالبات و خواسته های مردم ایران باشد، مبارزه کردند و به خیابان ها ریختند و انقلاب پیروز شد. همه ی ملت های ایران به جهت این پیروزی خوشحال بودند و اینکه به هدف خود رسیده اند. اما متاسفانه می بینیم که روز به روز بسیاری از افراد و شخصیت و حتی گروه ها و سازمانها و احزابی که در پیروزی انقلاب نقش داشتند، از خط انقلاب فاصله گرفته و اجازه فعالیت به آنها داده نمی شود.»
دکتر جلالی زاده، که خود عضو دوره ششم مجلس شورای اسلامی و نیز کاندیدای رد صلاحیت شده ی دور هفتم بود، با اشاره به رد صلاحیت های اخیر گفت: «متاسفانه آخرین مورد آنکه انقلاب از شعارهای اصلی خود فاصله گرفته را می توان در رد صلاحیت بسیاری از کاندیداها در انتخابات پارلمانی ایران مشاهده کرد که نشان داد فاصله بسیاری میان شعارهای مردم در روزهای انقلاب و امروزه که شاهد تثبیت حکومت هستیم، وجود دارد.»
در ادامه این گفتگو دکتر جلالی زاده در برابر این پرسش قرار گرفت که با توجه به اینکه شما در آن زمان که یکی از کسانی بودید که در انقلاب اسلامی ایران شرکت داشتید، و اینک این سخنان را بیان می کنید، آیا احساس پشیمانی می کنید؟، گفت:
«به قول معروف "پشیمانی سودی ندارد"، من به این امید که انقلاب به پیروزی برسد و حکومتی برسر کار آید که تمام ملت ها به حقوق خود دست پیدا کنند و آزادی فکر و اندیشه و گفتگو و همچنین آزادی مطبوعات و آزادی تجمعات و راهپیمایی وجود داشته باشد، و هر حزب و سازمانی بتوانند مطالبات خود را بیان کنند، مبارزه کردم. من از این نظر به این انقلاب به اهداف خود نرسیده است و بسیاری از افرادی که در این راه تلاش و مبارزه کرده اند و متاسفانه اینک از تلاش های خود بی بهره اند، بسیار ناراحت هستم. ولی از این نظر که حرکتی بوجود آمده و مردم آگاه شده اند، و بسیاری از مسائل، علی الخصوص در کردستان، برای مردم روشن شده اند، و مردم امروز بهتر به هویت خود رسیده اند، خوشحال هستم.»
