خبرهایی از اطلاعات کردستان: 
جابجایی های گسترده در اداره اطلاعات کردستان

گزارش های رسیده حاکی از این است که اداره اطلاعات کردستان، به دنبال عنصر نفوذی در این اداره است و جستجوها برای یافتن وی به شدت ادامه دارد. در این راستا یک تیم اطلاعاتی مسئول یافتن این عنصر شده است.
همچنین خبر می رسد که به دنبال پخش عکس مهدی مولاولی با نام مستعار هاتفی،  قصاب اطلاعات کردستان، وی به استان خراسان رضوی منتقل شده است. برادر نامبرده، با نام "هادی مولاولی" معاون اطلاعات خراسان رضوی می باشد. مهدی مولاولی به دلیل رنگ چشمان روشن و همچنین اشتهار به فساد اخلاقی در دوران کودکی به "مهدی پیشی" معروف بوده و اکنون به شهر مشهد منتقل شده است. نامبرده مسئول تیم بازجویی به شهادت رساندن "ابراهیم لطف اللهی" دانشجوی کرد، بود. گفته می شود قصاب اطلاعات کردستان در شرایط روحی نامناسبی به سر می برد.
همچنین شخصی با نام "برهان" از شاگردان محسنی اژه ای، و از جماعت "مدرسه حقانی" که از ماموران امنیتی کارکشته در اداره اطلاعات کردستان می باشد، به دلیل ورود تیم جدید به کردستان، در آستانه انتقال به یکی از استان های مرکزی و کم اهمیت به لحاظ امنیتی است. 
تیم جدید اطلاعاتی در روزهای آتی به کردستان خواهد آمد. این تیم از نیروهای تازه نفس اطلاعاتی می باشند. 
احتمال می رود با ورود تیم جدید اطلاعاتی به کردستان روش "برخورد نرم" با مخالفان، که در دوران اصلاحات رواج یافته بود، مجدداً از سر گرفته شود.
