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	عصر ایران:حضور محمود احمدي نژاددر صحن علني مجلس براي تقديم لايحه بودجه سال 87 كل كشور حاشيه هايي جالبي نيز داشت كه جلب نظر مي كرد. 
پس از حضور احمدي نژاد در صحن علني مجلس جمع زيادي از نمايندگان به صف ايستاده بودند تا با وی روبوسي كنند كه باعث ازدحام نمايندگان در گرداگرد رييس جمهوري شد. 

در اين هنگام حدادعادل از تريبون مجلس اعلام كرد كه يكي از نمايندگان به نمايندگي از بقيه مجلس آقاي رييس جمهوري را ببوسد و بقيه نمايندگان سرجايشان بنشينند. 

رييس جمهوري و حدادعادل پس از پايان جلسه علني مجلس نيز در جمع خبرنگاران حضور يافتند. 

رييس جمهوري در حالي كه بيش از 150 خبرنگار ، عكاس و فيلمبردار در تالار آفتاب مجلس جمع شده بودند به تكرار توضيحاتي كه در مجلس داده بود بسنده كرد و به هيچ يك از سوالات خبرنگاران پاسخ نداد. 

وي خطاب به خبرنگاران گفت ما امروز را تعطيل اعلام كرديم شما اينجا چه مي كنيد؟ مگر شما خانه و زندگي نداريد؟ 
رييس جمهوري همچنين به خبرنگاران گفت اسمهايتان را روي يك كاغذ بنويسيد تا در حضور بعدي در مجلس به نوبت به سوال هايتان پاسخ دهم. 

ناهماهنگی در برگزاری مصاحبه مطبوعاتی رئیس جمهور در مجلس به نحوی بود که علیرغم دعوت از خبرنگاران برای حضور در جایگاه نه رئیس جمهور و نه رئیس مجلس به سولات خبرنگاران پاسخ ندادند که این موضوع باعث ناراحتی وحیرت خبرنگاران شده بود که اگر قرار نبود رئیس جمهور مصاحبه کند پس این همه هماهنگی و برپا کردن تریبون و دعوت از خبرنگاران با چه هدفی صورت گرفته است؟! 


برخی از محافظان با خبرنگاران رسانه های جمعی حاضر در مجلس بارها به صورت توهین آمیز برخورد کردند که این برخورد در یک مورد به برخورد فیزیکی نیز کشیده شد که با دخالت و وساطت دیگران موضوع فیصله یافت. 

برخی از نمایندگان که اولین بار رئیس جمهور را بعد از بازگشت از سفر حج می دیدند با دست زدن به کت و شلوار و لباس های احمدی نژاد دست خود را به سر و صورت خود میمالیدند تا جایی که در یک مورد یکی از نمایندگان برای تبرک باقی مانده آبی را که رئیس جمهور نوشیده بود را خورد و به لباس های خود پاشید. 

رئیس جمهور در آغاز سخنان خود با تشکر از همکاران خود به خاطر کنترل کشور بعد از بارش برف سنگین از اینکه کسی دچار صدمه جانی نشده است ابراز خرسندی کرد و خدا را سپاس گفت. 

حدادعادل که معمولا در سخن گفتن از تعابیر زیبا وشیوا استفاده می کند برای دعوت از رئیس جمهور از احمدی نژاد خواست که در "سخنگاه" حاضر شود. 

تعدادی از نمایندگان از بدو ورود رئیس جمهور به صحن مجلس تا لحظه خروج او به طور مرتب با موبایل های خود از ریس جمهور عکس یادگاری میگرفتند


