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آوای دانشگاه

شنبه 3 نوامبر 2007, بوسيله ى اردوان
منابع خبری آوای دانشگاه گزارش می دهند که از ساعت 20:30 دقیقه امشب، شنبه 12/8/1386 ، دانشجویان مستقر در خوابگاه مروستان دانشکده علوم اجتماعی و ارتباطات دانشگاه علامه طباطبایی به ذلایل صنفی دست به اعتراض زده اند.

این گزارشات حاکیست که خواسته های این دانشجویان عبارتست از: 1- لغو محدودیت های پذیرش میهمان، 2- بالا بردن کیفیت غذای خوابگاه، 3- تأمین وسایل تفریحی و ورزشی در خوابگاه، 4- تأمین وسایل آموزشی بخصوص کامپیوتر، 4- نوسازی خوابگاه

خبرها حاکیست که مسئولان مستقیم خوابگاه از خود سلب مسئولیت کرده و گفته اند که امکانات خوابگاه همان است که حراست دانشگاه و مسئولان خوابگاهی مرکزی دانشگاه تأمین کرده و سیاست طراحی شده از ایشان اجازه داده اند. در این زمان دانشجویان خوابگاه اعلام داشته اند که تا حضور یکی از این مسئولان به اعتراضات خود ادامه می دهند.

دانشجویان هم اکنون در حیاط این خوابگاه که به نام "شهید ورامینی" نامگذاری شده است، واقع در اول خیابان پاسداران، سروستان هفتم تجمع کرده اند. گفته می شود که یکی از مسئولان مرکزی خوابگاه های دانشگاه علامه که از نشانی خوابگاه بی اطلاع بوده است، برای گرفتن آدرس خوابگاه با مسئولا خوابگاه مروستان تماس گرفته و برای حضور در خوابگاه در راه می باشد. دانشجویان معترض می گویند که این مسئول خوابگاه ها باید از ما ممنون باشد که با اعتراض خود به ایشان وجود چنین خوابگاهی را یادآوری کردیم.

