نامه سرگشاده به سازمان ملل متحد و نهادهای مدافع حقوق بشر درسراسر جهان!

به : کمیته حقوق بشر سازمان ملل متحد 

· سازمان عفو بین الملل 
· دیدبان حقوق بشر
· سازمانها ونهادهای مدافع حقوق بشر درایران و سراسر جهان
موضوع :  اطلاع رسانی ،جلب حمایت واقدام برای دفاع ازدانشجویان زندانی درایران.

با درود 

نیروهای امنیتی و انتظامی جمهوری اسلامی درروزهای دانشجویان آزادیخواه را بیرحمانه مورد تعرض وسرکوب قرارد داده اند، ضرب وشتم کرده اند و تعدادی از فعالین ورهبران دانشجویی را بازداشت وزندانی کرده اند.
لیست دانشجویان بازداشتی توسط نیروهای امنیتی درروزهای یازده هم ، دوازده هم و سیزده هم آذرماه  به شرح ذیل است :
بهروز کریمی زاده، مهدی گرایلو،عابد توانچه،میلاد معینی، بهرنگ زندی، حامد محمدی، آرش پاکزاد، نادراحسنی و حسن معارفی از دانشگاه مازندران، سعید حبیبی ، انوشه آزادفر، روزبه صف شکن و روزبهان امیری از دانشگاه تهران، علی سالم و محسن غمین از دانشگاه پلی تکنیک، نسیم سلطان بیگی و سعید آقام علی خلیلی از دانشگاه علامه، یاسر پیر حیاتی از دانشگاه شاهد، کیوان امیری الیاسی از دانشگاه صنعتی شریف، ایلناز جمشیدی از دانشگاه آزاد تهران مرکز، مهسا محبی، علی کلائی، امیر مهرزاد، هادی سالاری، فرشید فرهادی آهنگران، امیر آقایی، میلاد عمرانی، یونس میرحسنی دانشگاه شیراز، سروش هاشم پور دانشگاه اهواز.
اطلاع دارید که نیروهای امنیتی جمهوری اسلامی درسالهای گذشته فعالین سیاسی ،مدنی ، دانشجویی ورهبران اجتماعی را با روشهای غیر انسانی  بازداشت ، ضرب وشتم ،زندانی ، شکنجه ، ترور واعدام کرده اند.
شکنجه ،تحقیر واعتراف گرفتن از زندانیان یکی از روشهای همیشگی نیروهای امنیتی و قضایی جمهوری اسلامی است. رفتارهای که نیروهای امنیتی و قضایی با زندانیان و فعالین سیاسی واجتماعی می کنند مغایر با معاهدات بین المللی ، مفاد کنوانسیون حقوق بشر و سایر کنوانسیونهای مدافع حقوق بشر است.
 تلاش جمهوری اسلامی براین است که رهبران و فعالین جنبش های اجتماعی را مرعوب ونابود کند. تجارب سالهای گذشته نشان میدهد تلاشهای بین المللی ومردم توانسته است مانع اجرای بسیاری از اقدامات جنایت کارانه نیروهای رژیم، علیه شهروندان و فعالین اجتماعی شود. افشاگری علیه جنایات وسرکوب ها همچنین فشار برسران جمهوری اسلامی درهمه سطوح بین المللی و داخلی می تواند جان بازداشتی ها ودیگر زندانیان سیاسی را ازشکنجه وخشونت نجات دهد.
دراتفاق با جنبش اجتماعی مردم ایران برای آزادی دانشجویان زندانی و دیگرزندانیان سیاسی ، حمایت وتلاش شما بسیار تاثیر گذار است .

ازهمه نهادهای بین المللی ، شخصیتها ومدافعین حقوق بشر بویژه کمیته حقوق بشر سازمان ملل متحد وعفو بین الملل درخواست می کنیم برای رهایی دانشجویان زندانی ازهرطریق ممکن اقدام کنند. 
با احترام فروان 

آزاد زمانی –  انجمن دفاع از زندانیان سیاسی وحقوق بشرایران
دیبا علیخانی - فعال وسخنگوی جامعه زنان ایران 
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