بیانیه انجمنهای اسلامی دانشگاهای ایران دراعتراض به حکم صادره درمورد دکتر حسام فیروزی

عادت کرده بودیم دوستانمان را به گناه ناکرده در بند ببینیم، عادت کرده بودیم در هر پرونده ای انگشت اتهام را بسوی خویش ببینیم، عادت کرده بودیم به آسمان های پرستاره مان که روز به روز پرنورتر می شد، حتی عادت کرده بودیم به زندان اوین، بند 209، ... . اما ندیده بودیم کسی را به جرم ادای وظیفه راهی زندان کنند. آنهم یک پزشک را به جرم حفظ جان بیمارش. صحبت از دکتر حسام فیروزی است. کسی که به جرم نظارت و پیگیری وضعیت سلامتی زندانیان سیاسی و ارائه وضعیتشان از سوی دستگاه قضایی کشور به یکسال زندان محکوم شده است، آنهم به اتهام تبلیغ علیه نظام جمهوری اسلامی.
آیا کسی که در دانشگاه همین کشور درس خوانده و طبق قوانین همین کشور سوگند خورده و ملزم به رعایت آن است را باید به خاطر عمل به قانون روانه زندان کرد؟ آیا پزشکی که نگران و پیگیر وضعیت بیمارانش است را باید متهم و دادگاهی کرد؟ طبق کدام اصل و قانون؟ مگر او جز آن کرده که به او آموخته اید، از او خواسته اید و به آن سوگند خورده است؟ در کدام قانون آمده که اعلام وضعیت بیماران در مطبوعات و رسانه ها تبلیغ علیه نظام است؟!!
ما انجمن های اسلامی امضاء کننده این بیانیه خواهان جلوگیری از اجرای این حکم و اینگونه برخوردهای غیر قانونی توسط قوه قضائیه بوده و از قوه قضائیه می خواهیم از ادامه این روند ناصواب پیشگیری نماید.

انجمن اسلامي دانشجويان دانشگاه شيراز و علوم پزشكي ،انجمن اسلامي دانشجويان دانشگاه صنعتي شيراز ،انجمن اسلامي دانشجويان دانشگاه فني باهنر شيراز،انجمن اسلامي دانشجويان دانشگاه فردوسي مشهد و علوم پزشكي ،انجمن اسلامي دانشجويان دانشگاه صنعتي نوشيرواني بابل ،انجمن اسلامي دانشجويان دانشگاه صنعتي شاهرود ،انجمن اسلامي دانشجويان دانشگاه بيرجند، انجمن اسلامي دانشجويان دانشگاه كاشان ،انجمن اسلامي دانشجويان دانشگاه سيستان و بلوچستان ،انجمن اسلامي دانشجويان دانشگاه علوم پزشكي كرمانشاه ،انجمن اسلامي دانشجويان دانشگاه هرمزگان ،انجمن اسلامي دانشجويان دانشگاه ايلام ،انجمن اسلامي دانشجويان دانشگاه اراك ،انجمن اسلامي دانشجويان دانشگاه صنعتي سهند تبريز ،انجمن اسلامي دانشجويان دانشگاه كشاورزي ساري ،انجمن اسلامي منتخب دانشجويان دانشگاه بو علي سينا همدان و جمعي از فعالين دانشجويي دانشگاه زنجان

