تلاشهاي پنهان وزارت اطلاعات براي ايجاد تشنج در كشور با راه اندازي جنگ آخوند و درويش
ماجراي خفت بار تخريب حسينيه شريعت قم كه تماما به دست عوامل وزارت اطلاعات طراحي و اجرا گرديد و مقامات شوراي تامين استان قم نيز كه در اين راستا آنها را كمك تاييد و تشويق نمودند كه اسناد اين خباثت در سطح وسيعي در رسانه ها منتشر گرديد و پرده از فتنه عوامل اطلاعات برداشت و وزارت اطلاعات خواست تا نشان دهد كه نيروي انتظامي تحت امر وزارت كشور توانايي نظم دادن به كشور را ندارد. 
تنها در ميان مقامات سياسي قم آيت الله اميني امام جمعه قم در مقام اعتراض و مقابله با اقدامات صهيونيستي وزارت اطلاعات برآمد
پس از اين ماجرا همه دريافتند كه وزارت اطلاعات عامل اصلي تمام توطئه ها بر عليه دراويش است. وزارت اطلاعات براي محو كردن ردپاي خود عوامل ناآگاه شبه بسيجي را جلو انداخت تا با دراويش برخورد كنند. هدف اصلي وزارت از اين كار ايجاد جو آشوب بود تا بتواند در اذهان مسوولين ضرورت تقويت وزارت اطلاعات را توجيه نموده و بيش از پيش جلب حمايتهاي مالي و سياسي نمايد
وزارت اطلاعات دريافت كه جوانهايي كه در بسيج وارد شده اند و از سپاه حقوق دريافت ميكنند و به اندازه كافي تلقينات مذهبي به آنها شده كه با هر دستور كوچكي از جانب فرمانده آنها هر حركتي بر عليه هر كسي حتي رهبري ميكنند بهترين ابزار براي برخورد با دراويش است. از سويي تعداد بسيار زيادي از اين امت بي خبر كه به اشتباه خود را حزب الله ناميده اند در واقعه حسينيه شريعت قم زخمي و كشته شدند و وزارت اطلاعات خواست تا از كينه آنها نسبت به صوفيه بهره برداري كند
لذا در اقدامي هماهنگ بسياري از فرماندهان بسيج را خواند تا به اقدام برعليه صوفيه دست بزنند. بسيج شهرستانهاي كرج و بروجرد كه بيش از همه با ماموران خودسر اطلاعات برخورد قانوني كرده بودند و وزارت اطلاعات لازم مي‌دانست تا آنها را تأديب كند در صدر جدول قرار گرفتند.

مهدي بياتي، عبدالرحيم بيرانوند، رسول ساكي، علي كشوري، علي حسنوند، ابراهيم نشتي زند از طلاب و بسيجيان بروجرد و محمد جواد خليقي، حسن زمان وزيري، حسن كرد ميهني، محسن حقشاهي، مجتبي بكتاش، اصغر مدرسي، حسين زمان وزيري، مجيد فهميده، حاج ولي سيدآبادي، محمود برقي، حسين زوار از بسيج ناحيه 10 كرج براي به ثمر رسانيدن اين فتنه مناسب ديده شدند.

اقدامات انجام شده توسط اين عوامل به شرح زير است:

انتشار نشريات، تراكت ها و اعلاميه هاي بر ضد صوفيه در كرج و بروجرد
ديوار نويسي با شعارهاي موهن و نصب اعلاميه‌اي فقيه نمايان بر ديوارهاي شهر بالاخص در مراكز دانش آموزي براي تهييج نوجوانان براي مخالفت با صوفيه
راه اندازي دسته هاي عزاداري و تظاهرات به ظاهر مردمي در اطراف حسينيه ها
برقراري محلهايي در نماز جمعه براي اخذ امضاء و طومارنويسي برعليه درويشان گنابادي (جالب است كه مسوول اين غرفه ها همانند ابوهريره كه فرياد ميزد پيامبر فرموده كه هركه پياز عكه در مكه بخورد بهشت بر او واجب ميشود فرياد ميكرد هركه ميخواد بره بهشت يك امضا اينجا بندازه. فيلم اين جهالت را در http://www.sunshine 121.blogspot. com ببينيد).

وقايع اخير:

عده اي حدود 100 نفر از بسيج منطقه 10 در 5 شهريور 1385 جلوي درب حسينيه كرج تا ساعاتي بعد از نيمه شب تظاهرات كردند.

عده اي حدود 50 نفر از اراذل و اوباش در ساعت 10 شب نوزدهم رمضان 8 مهر 1386 اقدام به سنگ پراني به حسينيه بروجرد نمودند اين گروه مجددا در ساعات اوليه صبح 13 مهر 1386 اقدام به سگ پراني به حسينيه بروجرد نمودند 

توزيع اعلاميه در نماز جمعه كرج در روز قدس و دعوت از مردم براي راهپيمايي در مقابل حسينيه دراويش در كرج كه منجر به تظاهرات در مقابل حسينيه دراويش در كرج در 13 مهر گرديد.

محاصره حسينيه دراويش گنابادي در كرج 5 شهريور 1386
مورخ دوشنبه 5 شهريور ماه 86 در ساعت 21:30 گروهي بسيجي به سركردگي طلبه بسيجي محمد جواد خليق كه خود را بسيجي معرفي و مأمور رهبري در مبارزه با تصوف معرفي ميكرد و توسط زني بنام پوراندخت خليق كه خود را نماينده رهبري براي مبارزه با تصوف مامور در كرج و مسؤول مكتب الزهرا و تحت پوشش جامعة القرآن معرفي ميكند، بسيج ناحيه 10 و بسيج محله اصفهانيهاي كرج را حدود يكصد نفر در مقابل حسينيه دراويش گنابادي جمع نمودند و با ارعاب و شعار و توهين به درويشي و فحاشي و حمله به دراويش رهگذر و دزديدن دوربين مستقر در حسينيه اقدام به تحريكات جهت ايجاد درگيري نمودند و آرامش محل را بهم زده، سد معبر كرده و مزاحمت براي زنان و دختران رهگذر در محل ايجاد نمودند بطوريكه بعضي از سران خودشان به آنها تذكر مي دادند. 

دراويش به پليس 110 اطلاع دادند و سرهنگ پليس بهمراه نيروهاي خود در محل حضور يافت و از مهاجمين خواست تا اقدام به ترك محل نمايند ولي مهاجمين به پليس تهمت خارجي بودن زدند و فحاشي كردند و شعار دادند و تمكين ننمودند.

پليس به دراويش اعلام نمود كه احتمال حمله به حسينيه مي رود و اين افراد مصمم به ايجاد درگيري و آشوب مي باشند و دراويش بداخل حسينيه رفتند تا از هرگونه درگيري پرهيز نمايند و بر آن بودند تا زماني كه به حريم خصوصي تعرض غيرقانوني صورت نگرفته دست بدفاع نبرند. 

دراويش به كازروني امام جمعه كرج اطلاع دادند و كازروني با نيروهاي انتظامي و نيروهاي ويژه و معاون دادستان كرج تماس برقرار نمود تا سرانجام در ساعت 1 بامداد مهاجمين متفرق شدند تا در روز سه شنبه ساعت 5 بعد از ظهر دوباره حضور يابند.

در اين اثناء مسوولين حسينيه مهاجمين كه افراد جوان و بي تجربه‌اي بودند را بداخل حسينيه دعوت نمودند تا دوستانه و برادرانه گفتگو كنند. 

سران مهاجمين پس از يك ساعت و نيم گفتگو اظهار نمودند: بهر حال بر اساس نظر ما شيعه رنگارنگ نيست و شما شيعه نيستيد و مسلمان هم نيستيد ما بساط شما را از اينجا جمع خواهيم كرد و همان كاري را خواهيم كرد كه در قم كرديم دولت هم از ما حمايت ميكند و با اتفاقات قم هم موافق بوده و از ما حمايت كرده و محل حسينيه و منزل آقاي شريعت را تخريب و تبديل به پاركينگ نمود. ولي تا بحال بعلت مخالفت امام جمعه ما اين كار را در كرج دنبال نكرده‌ايم. آنها اظهار داشتند كازروني سگ كي باشد ما پيرو رهبريم و نظر آقا (آقاي خامنه‌اي) و مكارم شيرازي را اجرا مي كنيم و از طرف ايشان و دولت حمايت هم ميشويم. لازم باشد شمشير ميكشيم و در راه اسلام ميكشيم و شهيد هم ميشويم. بزودي هم مراسم خاص خودمان را در كنار حسينيه برگزار خواهيم كرد كه مخالفت با شما است. شما بايد حسينيه را ببنديد و در مساجد ما شركت كنيد. مگر امام حسن در مسجد نمي نشست و سب و لعن علي را نميشنيد؟ شما هم بايد همين كار را بكنيد. 

تظاهرات در كنار حسينيه درويشان گنابادي در كرج 13 مهر 1386
در شب جمعه مورخ 12 مهر 1386 مخبري اطلاع داد كه چاپخانه‌اي در كرج مشغول چاپ انبوه اعلاميه هايي مبني بر تحريك نمازگزاران روز جمعه براي تظاهرات در مقابل حسينيه دراويش گنابادي در كرج مي‌باشد. دراويش شبانه موضوع را به مقامات انتظامي و امنيتي و دادستاني شهر و مقامات كشوري اطلاع داده تا از اقدامات اين گروههاي خودسر و ملعبه جلوگيري نمايند. روز جمعه ماموران انتظامي همراه با يگان ويژه در محل مستقر شد و نماينده دادستان و تعدادي از فرمانده هان نيروي انتظامي در محله اصفهاني ها كه حسينه دروايش گنابادي در آن قرار دارد حضور يافتند تا جلوي تحركات مغرضانه و تفرقه افكنانه مخالفين اسلام و ايران گرفته شود. 

متظاهرين پس از نماز جمعه به محل آمده و با خود وانت هايي پر از چوب و بلندگوهاي بزرگ همراه آورده بودند تا اقدام به يورش و تهاجم نمايند. نيروي انتظامي اجازه تهاجم به آنها نداد و جلوي آنها را گرفت و مجبور شد تعدادي از آنها را كه قصد ايجاد اغتشاش و گذشتن از سد پليس را داشتند مضروب سازد. لذا يكي از سركرده هاي مهاجمين با قراردادن چارپايه معروف عوامل وزارت اطلاعات كه همواره براي تحريك مردم بكار ميرفته روي آن رفته و اقدام به سخنراني نمود و صوفيه را خارج از دين معرفي كرد. 

بعد از 2 ساعت مهاجمين محل را ترك كردند. نكته قابل توجه در اين واقعه اين بود كه ماموران محلي انتظامي و امنيتي برخلاف واقعه حسينيه شريعت قم تصميم نداشتند كه اجازه بدهند مهاجمين به حسينيه دراويش تعرض كنند. ولي سوال اصلي در اين است كه سازماندهي اين گروه چگونه بدون هماهنگي با وزارت اطلاعات انجام ميشود و چرا وزارت اطلاعات با سركردگان اين گروهها برخورد نميكند. همين عدم برخورد دلالت بر همكاري پنهان وزارت اطلاعات با اين گروهها است. 

وقايع بروجرد
عده اي از دشمنان خدا و رسول و ائمه با نوشتن شعار هايي ركيك و دور از شئون اخلاقي بر روي ديوار هاي خيابان مدرس و امام خميني بروجرد سعي در بر تحريك مردم بالاخص دانش آموزان نمودند. در اين تحريكات دو روحاني نما به نام هاي علي كشوري و دخاني بيشترين دخالت را نموده و با پخش اعلاميه هاي كذب در صدد ايجاد درگيري فيزيكي با فقراي بروجرد شدند. 

علي رغم شعار هاي زشت و خلاف شرع و قانون عليه دراويش عده اي از جوانان و مردم بروجرد كه از وجود حسينيه اي در اين شهر بيخبر بودند به حسينيه دراويش بروجرد مراجعه مي كنند تا از صحت و سقم گفته هاي پيشوايان مذهبي خود اطلاع حاصل كنند و برعكس وقتي به كذب سخنان آنها آگاه ميشوند مراوده و ارتباط خود را با دراويش بيشتر نموده و ابراز خرسندي مينمايند كه خدا دشمنان را بر انگيخت تا اين جوانان و مردم را با تصوف حقه اثني عشري آشنا نمايد.

علي رغم حضور عده اي از اين ناآگاهان در كوچه منتهي به حسينيه بروجرد كه سعي دارند با فحاشي جو آرام و معنوي ماه رمضان را به آشوب بكشند فقراي سلسله نعمت اللهي بروجرد با تواضع و ادب و سعه صدر رفتار نموده و جواب ابلهان را با خاموشي پاسخ مي دهند و هر روز مراسم قرائت يك جزء قران مجيد و اداي نماز مغرب و عشاء بطور مستمر برقرار است.

در تاريخ 8 مهر 1386 در شب احياء ساعت 10 شب عده اي از حدود 40 نفر از جهال در شهر بروجرد به طرف حسينه دراويش سلسله نعمت الهي گنابادي با صورت بسته و چفيه به گردن شروع به سنگ پراني نمودند، ‌دروايش موضوع را سريعاً به نيروي انتظامي اطلاع داده و نيروهاي انتظامي در محل حضور يافتند و مهاجمين پراكنده شدند.

چهارشنبه 11 مهر 1386، در روز شهادت مولاي درويشان علي ابن ابيطالب (ع) عده اي از نيروهاي انتظامي اطراف حسينه دراويش سلسسله نعمت الهي گنابادي بروجرد مستقر شدند و تردد دراويش را به حسينه با مشكل مواجه ساختند. سپس تعدادي از نيروهاي معاند تصوف تحت عنوان بسيج به همراهي چند تن از روحانيون در كوچه حسينه و اطراف آن تجمع نموده و بعد از ايراد سخنراني با فريادهاي بلند يا حسين به طرف حسينه حركت مي كنند و در نهايت به دو دسته تقسيم و با سينه زني محل را ترك مي نمايند. 

ديشب مراسم شبهاي قدر در حسينيه دراويش سلسله نعمت اللهي بروجرد با حضور عده اي كثيري از فقراي اين سلسله و جمع قابل توجهي از ساير اقشار مردم خداجوي بروجرد با نظمي خاص و فضايي معنوي برگزار گرديد . 

اين مراسم با اقامه نماز مغرب و عشاء با امامت آقاي مديري مجاز نماز دراويش در بروجرد در صفوفي به هم پيوسته آغاز گرديد و سپس جهت افطار از روزه داران پذيرايي به عمل آمد و علي رغم تبليغات مسموم بر عليه دراويش كه در روز هاي گذشته صورت گرفته بود جمع كثيري از مردم بروجرد جهت گرفتن افطاري و بردن به منازل خود تجمع كرده بودند بطوري كه براي گرفتن نذري مدت زيادي بايد در صف قرار مي گرفتند اين در حالي است كه طبق فتاواي پخش شده در سطح شهر گرفتن نذري و وصلت و رفت و آمد با دراويش حرام اعلام گرديده بود . اين فتاوا برخلاف دستور صريح قرآن است كه معامله و زن گرفتن و خوراك خوردن با اهل كتاب را حلال ميداند چه برسد با مسلمين شيعه اثني عشري.

بعد از صرف افطاري مراسم پر فيض شبهاي قدر توسط مداحان اهل بيت از فقراي نعمت اللهي آغاز گرديد و تجمع در حسينيه به قدري بود كه عده اي از فقرا به منظور احترام به غير فقرايي كه حضور داشتند به بيرون و داخل راهرو هاي حسينيه هدايت شدند. اين مراسم و آرامش كامل تا ساعت &#1777;&#1777; شب ادامه داشت و بعد از سينه زني و دعا و نيايش فقرا حسينيه را ترك نمودند.

معاندين تصوف به نام هاي علي كشوري به عنوان سردسته اخلالگران و عبد الرحيم بيرانوند و بهرامي و آخوند لايقي با آشوب طلبي و سخنراني هاي پراكنده سعي در ايجاد آشوب و درگيري فيزيكي در محدوده كوچه هاي منتهي به حسينيه دراويش را داشتند و با تجمع در مسجد مير مجددا فعاليت پايگاهي خود را شروع كرده تهديد نمودند كه قصد حمله به حسينيه را دارند. فقراي بروجرد به محض اطلاع دسته دسته به حسينيه آمدند و خود را آماده دفاع كردند. 

با ورود علا الدين بروجردي نماينده مجلس و عضو كميسيون امنيت ملي به حوزه انتخاباتيش در شهرستان بروجرد، عده اي از روحانيون متحجر و چند تن از بسيجيان تندرو با نامبرده ملاقات نمودند تا در تخريب حسينيه به آنها ياري رساند. وي نيز ميخواهد كه اين آقايان از مردم و حاميان خود طوماري بر عليه دراويش تهيه نمايند تا در مجلس شوراي اسلامي مطرح گردد. پيرو اين مذاكرات در نماز جمعه 13 مهر اعلاميه‌هاي متعددي بر عليه دراويش پخش و طوماري تهيه و با اين عنوان كه : « هركس مي خواهد بي سؤال و جواب به بهشت برود اين طومار را امضاء نمايد » با جوسازي مردم را تشويق به امضاء نمودند. 

نظريه:

1- رفتار اين گروه ها چه نام بسيجي داشته باشند چه نامي ديگر كاملا غيرقانوني بوده و هرگونه اقدامي در اين راستا ميتواند موجبات ناآرامي و آشوب در كرج را فراهم آورد. مسلما در پاسخ به ادامه رفتار غيرقانوني اين افراد دراويش هم ساكت نخواهند ماند و همانطور كه در قم مقاومت كردند باز هم مقاومت و برخوردي شديد با متجاوزين خواهد داشت كه آيه 4 سوره محمد نيز دستوري به مؤمنين آن زمان در مقابل افرادي مشابه بسيجيان اغتشاش گر اين زمان ميباشد كه در تحت لواي دين با اصل دين به قيام برخواسته‌اند. در سوره محمد خداوند به مؤمنان ميفرمايد "فاذا لقيتم الذين كفروا فضرب الرقاب حتي اذا اثخنتموهم" يعني به كفار كه برخورد كرديد گردن آنها را بزنيد تا در خون خود بقلطند. اين موضوع يعني دفاع وظيفه هر مسلماني است و قانون نيز دفاع را مشروع دانسته و اقدامات بسيجيان به مصداق تهديد و برهم زدن نظم و امنيت و با توجه به اعلاميه‌ها و شبنامه‌هاي قبلي كه در منطقه برعليه صوفيه توزيع نموده‌اند دلالت بر قصد قبلي و اقدامات مجرمانه سازمان يافته در اقدامات احتمالي آنها نسبت به تعرض به دراويش است. لذا چنانچه دراويش در دفاع از خود براساس قوانين موجود حتي اقدام به كشتن مهاجمين بنمايند مجرم نخواهند بود.

2- واقعه حسينيه شريعت و عدم تنبيه مجرمين اين واقعه و حتي همكاري دولت با آنها سبب شد تا متخلف جري تر شود و چنانچه اين موضوع ادامه يابد و دولت با متخلف برخورد قانوني نكند اساس و پايه‌هاي قانوني جامعه به هم ريخته و نهايتاً همين افراد موجب سقوط دولت خواهند شد. سيرو في الارض و ينظر كيف كان عاقبة المجرمين.

3- بسيجيان در مدافعات خود از حضرات آيت الله خامنه‌اي و مكارم شيرازي خرج ميكردند كه فرد اخيرالذكر در بيانيه روز 5 شهريور 1386 دستور به برخورد داده ‌است. اولا هر دو معظم لهم در سخنرانيهاي خود دستور به اتحاد داده‌اند:

سخنراني آيت الله خامنه‌اي درباره وحدت ملي و انسجام اسلامي
http://www.darvisha n.info/modules. php?name= Downloads& op=getit& lid=2398

سخنراني آيت الله مكارم درباره وحدت اسلامي
http://www.darvisha n.info/modules. php?name= Downloads& cid=217

و چون دراويش اين موضوع را به آنها يادآوري كردند گفتند اصلا آيت الله مكارم جد اندر جد يهودي بوده و اقوام او نيز از يهوديهاي شيرازند و اگر او هم دستور به اتحاد داده باشد ما او را رسوا خواهيم كرد و رسوائيش همين بس كه به ما دستور داده اعلاميه‌هاي ضد صوفيه پخش كنيم و خودش راجع به وحدت سخنراني كرده و گفته اگر دراويش وجوهات خود را به دفتر ما (يعني مكارم) دادند با آنها كار نداشته باشيد. لازم به ذكر است كه دفتر اخذ وجوهات شرعي حضرت آيت الله از سال 1383 در نزديكي حسينيه دراويش در كرج افتتاح شده است. 

4- مجتمع حسينيه دراويش گنابادي در كرج از مجتمعهاي بزرگ ديني- فرهنگي – مددكاري است كه در شهر كرج مشابه ندارد. اين مجمتع شامل سالنهاي اجتماعات بزرگ و بخشهاي كتابخانه و كامپيوتر و آموزش و درمانگاه و مددكاري خيريه ميباشد و نزد مردم و اهالي كرج بسيار محترم و سودمند است. مسلما تجاوز به حريم اين مجتمع به مداخله و مقابله مردم كرج و اغتشاشات شهر خواهد انجاميد.

5- فشار بر گروهاي دراويش كه شيعه اثني عشري هستند توجيهي خواهد بود تا گروههاي وهابي نيز فتاوايي بر عليه علماي شيعه بدهند و اين اقدامات منشاء تفرقه در ميان مسلمين است. 

6- اقدامات اينگونه بسيجيان اگر جاهلانه و خودسرانه نباشد و دستهايي در پشت پرده از آنها حمايت كنند بايد به صراحت گفت كه آن دستها دستهاي اجنبي است يعني با تحريك جوانان جاهل و بي فكر قصد آشوب و برهم زدن كشور را دارند. مسلماً نه درويش نه آخوند نه حتي بسيجي هيچكدام از بينظمي سود نميبرند و فقط كساني سود ميبرند كه منافع آنها در ناامني كشور نهفته است. حال وظيفه اركان امنيتي كشور است كه ببيند چه كسي اين تحريكات را دامن مي‌زند. اگر محرك اين تحريكات همانند قم تشكيلات امنيتي كشور باشد كه نظام بايد به حال خود بگريد كه دشمن در زير نقاب خودي در خانه است و هرآن مي‌رود تا نظام كه ميراث خون ميليونها شهيد است را به باد غارت دهد. بايد مسؤلين نظام بررسي كنند كه چه كساني هستند كه تحت عنوان لباس شخصيها، امت حزب الله، ملت هميشه در صحنه، مدافعان حقيقي انقلاب، چماقداري مي‌كنند. اگر دُم اين گروهها در وزارت اطلاعات و نهاد رهبري و حفاظت سپاه پاسداران است كه مردم و نظام بايد فكر حكومتي ديگر براي خود باشند زيرا اين حكومت خود را فرو خواهد ريخت زيرا:
 الملك يبقي مع الكفر و لايبقي مع الظلم
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