حسينيه دراويش گنابادي در بروجرد پس از حمله عوامل گروه فشار به دستور شوراي تأمين شهرستان بروجرد همانند حسينيه شريغت به آتش كشيده شد و سپس با بولدوزرهاي حكومتي تخريب گرديد 

جمعه 18 آبان 86:
مقارن ساعت 11 شب به صورت پراکنده سنگ هايي به طرف حسينيه پرتاب شد که با بيرون امدن نگهبان حسينيه گروه سنگ انداز متواري گرديدند . 
مجدد ساعت يك ونيم شب يک عدد کوکتل مولوتف به طرف حسينيه پرتاب گرديد که به درب ورودي حسينيه که بخاطر جلوگيري از نفوذ سرما بوسيله نايلون پوشيده شده است برخورد نمود و آتش سوزي ايجاد كرد و مهاجمين با فرصت پيش آمده جهت خاموش نمودن حريق متواري شدند 
لازم به ذكر است كه اين براي چندمين بار است که حسينيه دراويش گنابادي در بروجرد با پرتاب سنگ مورد حمله قرار داده شده است .

شنبه 19 آبان ساعت يک بعد از ظهر:
به دنبال تلاش قشريون مذهبي و عناصر متحجر براي ايجاد درگيري فيزيکي در اطراف حسينيه بروجرد حدود ساعت 10 صبح محمودي از عناصر متحجرين ضمن تردد هاي مکرر در کوچه حسينيه اعلام کردکه حمله ديشب با مواد آتش زا يک نمونه از کار هايمان بود و با چوب هايي که از قبل اماده كرده بودند به دراويش حمله نموده و فقرا نيز که تمايلي به درگيري در هيچ موردي ندارند با پليس 110 تماس گرفته و موضوع را به نيروي انتظامي واگذار نمودند. 

شنبه 19 آبان ساعت 7 بعد از ظهر:
در ابتدا ساعت 5 بعد از ظهر عوامل سپاه پاسداران منطقه را محاصره نمودند و سپس عده اي از متحجرين مستقر در پايگاه مسجد النبي اقدام به خدعه نموده و روح عمروعاص را شاد نمودند. متحجرين با نوشتن مطالبي موهن برروي ديوار مسجد خود و شكستن شيشه هاي آن صداي فرياد وااسلاما بلند كرده و تهمت ساختند كه دراويش به مسجد اهانت كردند و بر اين اساس اقدام به فراخوان براي حمله به حسينيه دراويش را داده و منتظر شدند تا نيروهايي كه از قبل هماهنگ شده بودند به محل برسند. 
در اين حال مدخل ورودي به کوچه حسينيه را مسدود نموده و اجازه ورود دراويش به حسينيه را نمي دهند . 
گروهي از آنان با اشغال نمودن پياده رو و خيابان سعي دارند عبور و مرور خيابان را نيز در اختيار بگيرند . فقرا در حسينيه هستند و ماموران انتظامي در مناطق مختلف ديده مي شوند . نيروهاي معاند اقدام به سازماندهي نمودند تا به حسينيه حمله نمايند.
تعداد چماقداران در آن ساعت به 70 نفر ميرسد

ساعت 21 – شنبه 19 آبان86 
فراخوان چماقداران به باعث شد تا تعداد آنها به بيش از 300 نفر برسد و يكي از كوچه هاي منتهي به حسينه را كاملا مسدود نمودند و عبور و مرور را متوقف كرده به طرف حسينيه حركت نمودند.
دراويش داخل حسينيه که جمعيتي حدود 200 نفر بودند پس از برگزاري مجلس فقري منتظر حوادث بعدي در حسينيه ماندند . چند مامور نيز در داخل حسينيه مستقر شدند .

در لحظاتي بعد تعداد متحجرين به 400 نفر رسيد كه در بيرون حسينيه تجمع نمودند و عليه صوفيه شعار مي دهند .
عده اي نيز اقدام به راه‍پيمايي به سمت حوزه علميه شهر كردند تا با تحصن درباره صوفيه بروجرد افكار عمومي را آماده تا هنگام تخريب حسينيه حركتي از سوي مردم ايجاد نشود .
در همين حين پليس در محل حاضر ميشود. تقريبا 30 نفر نيروي ضدشورش مجهز مقابل حسينيه مستقر شدند كه به متحجرين كمك كنند

شنبه ساعت 9 و 45 دقيقه
محسن علائي منشي دادستان براي بار دوم بدون مجوز با دوربين وارد حسينيه شده و شروع به فيلمبرداري مينمايد. در مقابل دراويش چراغ ها را خاموش نمودند تا نتواند تصويربرداري کند . وي شروع به فحاشي کرد و دراويش با گفتن لافتي الا علي لا سيف الا ذوالفقار و فرستادن صلوات صداي او را خاموش کردند . 
بدستور مأموران اطلاعات بولدوزر و وسايل تخريب سر کوچه حسينيه مستقر ميشود .

ساعت 9 و 55 دقيقه
سر کوچه حسينيه امام جمعه بروجرد اقدام به سخنراني بر عليه دراويش مينمايد. وي به دروغ اعلام ميكند كه دراويش به مسجد النبي حمله کرده و شيشه ها را شکسته و آخوند بيرام وند را مجروح نموده اند بطوريکه در بيمارستان بستري است . مسجد النبي مرکز تجمع مخالفان تصوف در بروجرد است .
در يك مانور تاكتيكي بدستور مأموران اطلاعات بولدوزر و وسايل تخريب كه سر کوچه حسينيه مستقر بودند محل را ترك ميكنند .
جمعيت مخالف اقدام به سخنراني و سينه زني در اطراف حسينيه بوده و در کوچه منتهي به حسينيه تردد مي کنند .

ساعت 11 شب 
قبل از نيمه شب فرمانده نيروي انتظامي ، دادستان ، نماينده شوراي تامين استان در حسينيه حاضر شده و اعلام کرده اند که اگر دراويش تا ساعت 12 امشب حسينيه را ترک کنند بطوريکه غير از همان سرايدار و نگهبان معمول باقي نماند ، صدمه اي به حسينيه وارد نخواهد آمد و مي گويند براي تخريب حسينيه چند هزار نيرو در اطراف حسينيه مستقر شده اند ، و درغير اين صورت نيروي انتظامي محل را ترک ميکند و هيچ مسووليتي در قبال حوادث بعدي که رخ خواهد داد به عهده نمي گيرد . در پاسخ دراويش مي گويند که چه تضميني بر اين قول شما وجود دارد که اگر ما حسينيه را خالي کنيم شبانه تصرف يا تخريب نخواهد شد . مقامات در پاسخ از دادن ضمانت خودداري مي نمايند .و دراويش حسينيه را ترك نمي‌كنند .

ساعت 30 دقيقه بامداد يكشنبه 20 آبان 
گروههاي فشار و متحجرين به حسينيه دراويش گنابادي بروجرد حمله كردند و دروايش حاضر در حسينيه را مورد ضرب و شتم قرار داده اند

ساعت 45 دقيقه بامداد يكشنبه 20 آبان 
در نبردي تن به تن اراذل و اوباش عقب نشيني نموده ولي هنوز حسينيه در محاصره ‌آنان قرار دارد. فرماندار و دادستان دوباره وارد حسينيه شدند و مجددا گفتند که گروه فشار آماده حمله است و اگر حسينيه را تخيله نکنيد نيروي انتظامي جلوگيري نخواهد کرد . دراويش با هرچه در حسينيه پيدا مي‌شد از لوله و صندلي و … آماده دفاع شدند .
در اين حال شخص معممي که مسبب اين جريانات بوده است همراه گروه فشار وارد حسينيه شده و درگيري ايجاد شده است …

ساعت 1 بامداد – يكشنبه 20 آبان 
چند نفر از اعضاي ارشد نيروي انتظامي به همراه يكي از مسببين اصلي واقعه به نام ملا كشوري وارد حسينيه شدند و با فقرا مشغول به صحبت گرديدند. در همين هنگام ملا كشوري از حسينيه خارج گرديد ،‌بعد از چند دقيقه برق حسينيه قطع شد و اراذل و اوباش شروع به سنگ پراني و سپس حمله نمودند. مجدداً درگيري تن به تن در حسينيه دراويش گنابادي در بروجرد آغاز گرديد و در ساعت يک و ده دقيقه بامداد نيروي انتظامي خودش را کنار کشيده و درگيري تن به تن بين گروه فشار و دراويش داخل حسينيه ادامه پيدا دارد . 

ساعت1 و 15 دقيقه بامداد – يكشنبه 20 آبان 
خوارج متحجر وارد حسينيه شدند و تمامي شيشه هاي حسينيه را شكسته با رگبار سنگ به فقرا حمله نمودند و تعدادي از آنها را زخمي و مجروح كرده اند. دراويش دفاع سختي نمودند كه منجر به كشته شدن دونفر از مهاجمين گرديد. در حالي كه دراويش مقاومت مينمودند نيروهاي انتظامي هيچ عكس العملي در مقابل متحجران نشان ندادند
متحجرين سقف حسينيه را خراب کرده و قصد ورود از آن طريق را نمودند .نيروي انتظامي صحنه درگيري را به نفع مهاجمين ترک کرد .

ساعت 1 و 35 دقيقه
مهاجمين از سقف حسينيه وارد شدند و درگيري ادامه دارد .نوعي گاز قرمز رنگ به داخل حسينيه انداخته شده که مانع ديد جمعيت شد مهاجمين مسلح به انواع وسائل حملات شورشي شهري بودند .

ساعت 1 و 45 دقيقه بامداد – يكشنبه 20 آبان 
مهاجمين به علت مقاومت دراويش مبادرت به شليك گازهاي اشك آور و رنگي نمودند و همچنان دراويش مقاومت كردند. 

ساعت 2 بامداد – يكشنبه 20 آبان 
با مقاومت دراويش ، ‌متحجرين مجبور به عقب نشيني شدند و به بيرون از حسينيه رانده و درگيري با شدت تمام ادامه يافت.

ساعت 2 و 30 دقيقه بامداد – يكشنبه 20 آبان 
پس از خارج شدن مهاجمين گاز اشک آور به داخل حسينيه پرت شده و سپس مجددا حمله کرده اند . حمله شديد مهاجمين از همه طرف با پرتاب گاز اشک آور به تعداد زياد .دراويش مقاومت مي کنند اما تعداد حدود 50 نفر زخمي ميدهند که حال برخي از آنان وخيم گزارش مي‌شود.

تصرف حسينيه دراويش گنابادي در بروجرد پس از دو ساعت و نيم درگيري 
سرانجام حسينيه دراويش گنابادي در بروجرد پس از سالها فشار و تحريکات مخالفان، با کنار کشيدن نيروي انتظامي و آزاد گذاشتن مهاجمين و پس از تقريبا دو ساعت و نيمه درگيري در داخل حسينيه توسط مهاجمين تصرف ميشود .و در ساعت 3 بامداد حسينيه به تصرف كامل غاصبين در مي آيد . 
700 نفر از دراويش كه عدة بسياري از آنان مجروح بودند دستگير و به كلانتري 11 انتقال يافتند.

ساعت 3 و 30 بامداد – يكشنبه 20 آبان 
يزيديان خانه حسين را غاصبانه تصاحب و به آتش كشيدند. و با بولدوزرهاي دولتي و با هماهنگي كامل اداره اطلاعات استان و امام جمعه و شوراي تأمين استان و مقامات شهر با تخريب نمودند.

ساعت 5 صبح
حسينيه دراويش گنابادي در بروجرد به زير تيغ بولدوزرها رفت و استاندار دستور داده آن را به فضاي سبز تبديل كنند. 

ساعت 12 صبح يكشنبه 20 آبان
700 نفر از زندانيان را توسط يگانهاي ويژه به خرم آباد و دورود منتقل كردند. 
اين عده را با حدود 20 ميني بوس از بروجرد به سمت شهرهاي فوق حركت دادند. 175 نفر از ايشان به زندان بارسيلون خرم آباد انتقال داده شدند 

هم اكنون خبر رسيد كه دو نفر از دراويش به نامهاي حسين گودرزي و حسين لحافدوز در جريان حمله ديشب متحجرين به حسينيه دراويش كشته شدند. و از سوي ديگر يكي از مجروحين دراويش دست خود را از دست داده است. تعداد زيادي از دراويش در بخشهاي اورژانس و ccu و icu در بروجرد بستري شده اند

كليه اين عمليات توسط سپاه پاسداران و وزارت اطلاعات و نيروهاي بسيج هدايت و سازماندهي و به انجام رسيد و مسؤؤلان شهر بروجرد از امام جمعه و استاندار و فرماندار و رؤساي نيروي انتظامي همه در اين ننگ سهيمند. در اصل هدف اين گروه دهنكجي به شعار اتحاد ملي و انسجام اسلامي رهبري بود و خواستند نشان دهند كه در ايران رهبر و قانون اعتبار ندارند و توطئه زورمندان است كه مؤثر است. 

اسامي تعدادي از دراويش بروجردي بازداشت شده در
جريان حمله گروههاي متحجر به حسينيه بروجرد كه
منجر به تخريب حسينيه بروجرد توسط عوامل خودسر
وابسته به دولت گرديد:

1. پيام ياري
2. امير حصير كار
3. حسين پير هادي
4. حزين پناهي
5. علي مشتاق
6. جواد ميانرودي
7. رضا ميانرودي
8. احمد گودرزي
9. محمد گودرزي
10. رامين گودرزي
11. مرتضي پيموئي
12. ناصر كرتي
13. علي صلاحي
14. محمد علي شريعت
15. فرهنگ پيرانوند
16. سليمي
17. سرهنگ گودرزي
18. حسن جنتي
19. مهدي فولادي
20. امير علي شنبرزاد
21. اكبر نعمتي فر
22. حسن نعمتي فر
23. امير پيموئي
24. علي لشني
25. محسن جهازي (بيمارستان)

26. مصطفي صادقي
27. ابراهيم شعوري
28. حجت كاكاوند
29. احمد پيموئي
30. مصطفي پيموئي
31. مسعود جليلي
32. علي جنت
33. محمد غياثوند
34. ايشال جبركش
35. بيژن ابراهيمي
36. بهرام ابراهيمي
37. كامران حاتمي
38. محمد فيروزه
39. مهدي فيروزه
40. بهروز افراوندي
41. مهدي صالحي
42. غلام حسن صالحي
43. شاهين دولت شاهي
44. جعفر امير علي
45. مير عباس كدوي پور
46. ناصر كدوي پور
47. اميع يگانه
48. رضا روزبهاني
49. محمود حق نيا
50. عباس حق نيا
51. محمد يار احمدي
52. علي نعمتي فر
53. داريوش عزيزي
54. محسن بذرآور
55. حسن نعمتي فر
56. حسن جودكي
57. علي شنبرزاد
58. حسين مرادي
59. محمود طهماسبي
60. رضا حجابي
61. محمود فريد
62. رضا فريد
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