تیمرمن وتجزیه فاجعه بارعراق 




روز چهارشنبه 26 سپتامبر سنای آمریکا قطعنامهء تجزیه عراق را با ٧٥ رأی در برابر ٢٣ رأی تصويب کرد که اساساً عراق را به سه منطقه قومی خودمختار که توسط سنی ها، شيعيان، و کردها کنترل خواهند شد، تقسيم ميکند.دولت مرکزی در بغداد از مرزهای عراق حمايت کرده و درآمد های نفتی را بين اين سه منطقه، تقسيم خواهد کرد.
نوری المالکی نخست وزیر عراق در واکنش به تصویب طرح تقسیم کشورش در مجلس سنای آمریکا، تجزیه عراق را نه تنها برای این کشور، بلکه برای تمام منطقه فاجعه آمیز توصیف کرد. علمای شیعه و سنی این کشور، اقدام اخیر مجلس سنای آمریکا در تصویب طرح تقسیم عراق را دخالت در امور داخلی این کشور خوانده و آن را محکوم کردند.
شایان ذکر است که کِنت تیمرمن،عضوعالیرتبه سازمان جاسوسی آمریکا ( سیا ) و کارشناس مسائل ایران در سال 1983 در مجله کوئین در اورشلیم می نویسد: 
" اسرائیل برای اینکه ماندگار باشد، باید کشورهای بزرگ خاورمیانه درهم شکسته و تجزیه شوند. و آنگاه مثال عراق را میزند با کرد و سنی و شیعه- و مصر با قبطی و عرب و ترک و . . . که آماده تجزیه اند."  
 اکنون مشاهده می کنیم که پس از 23 سال طرح او در سنای آمریکا تصویب و عراق تجزیه می شود. و با همایش همبستگی پاریس، بلافاصله این سئوال مطرح است  که چه زمانی نوبت حمله نظامی و جنگ آمریکا با ایران و تجزیه ایران فرا می رسد. 

کِنت تیمرمن کیست و چه می خواهد؟

تیمرمن متولد چهار نوامبر 1953 می باشد. او تحصیلکرده دانشگاه براون وظاهرا"  ژورنالیست  است.

اوائل سالهای هشتاد تهبه کننده خبرهای  آسیای مرکزی ودر سال 1982 حدود بیست و چهار روز در لبنان در زندان الفتح بوده است.

آقای کنت تیمرمن ژورنالیست در سال 1983 میلادی شاهد بمباران سفارت آمریکا در لبنان بوده است.

 تیمرمن، تا کنون چندین کتاب در بارهء جنگ ایران و عراق در سالهای هشتاد، به رشتهء تحریر در آورده است.
در تاریخ 15 ــ  17 ژوئن 2007  تیمرمن آمریکائی، مدیر اجرائی « بنیاد دموکراسی در ایران» عضو عالیرتبه سازمان جاسوسی آمریکا، سیا، وشخصبت نئومحافظه کار امریکائی و وابسته به دولت آقای بوش  درهمایش ایرانیان بی حمیّت و تجزیه طلبان کرد و بلوچ ایرانی در پاریس شرکت داشته و با سلطنت طلبان و بخشی از گروههای چپ و راست، همایش پاریس را ترتیب داده  و با طرح 1983 ذکر شده در بالا، دنبال آلترناتیو سازی در ایران با شروع حملهء نظامی آمریکا و تحریک اقوام و تجزیه ایران می گردند و از آنجا که با مقاومت و استقامت واعتراض شدید ملیون و احزاب چپ مستقل در ایران و خارج از کشور مواجه شده اند، مصدق ستیزی را در صدر برنامهء سیاسی خود قرار داده  و هفته ای نیست که  نوکران و جیره خوارانشان، ناسزاگوئی و اهانت به دکتر محمد مصدق ورهبران ملی را، وسیلهء خوش خدمتی به سیا وجنگ طلبان آمریکایی و خاندان پهلوی نکنند.
همانطور که از نام نشست پیداست ظاهرا" این یک همایش همبستگی طرفداران دموکراسی و حقوق بشر زیر نظر کنت تیمرمن عضو عالیرتبه سازمان جاسوسی آمریکا، سیا، بوده است. اما هدف اصلی، در واقع  ﺁلترناتیو سازی تحت امر سیا در ایران بعد از حمله نظامی آمریکا  می باشد که در افغانستان و عراق نیز سابقه داشته است.
سنای آمریکا همچنين در قطعنامه ديگری از وزارت امور خارجه آمريکا مصرانه خواسته است که سپاه پاسداران جمهوری اسلامی ايران را به عنوان يک تشکيلات تروريستی، اعلام کند. قطعنامه بوسيله سناتور ليبرمن ارائه شد که انتقاد های برخی از دموکراتها مبنی بر اينکه اين لايحه استفاده از نيروی نظامی عليه ايران را مجاز مي کند  مردود دانسته است.
در هفته های اخیر، بار دیگر خطر جنگ جدیدی در خاور میانه و حمله نظامی آمریکا به ایران فزونی یافته است. 

ایران، چه در دوران قدیم و چه در عصر جدید، همواره با یکپارچگی و دلاوری  در مقابل مهاجمان و بیگانگان و استعمارگران مقاومت و استقامت کرده است. 

هر وقت بیگانگان برای ما نقشه آلترناتیو سازی ساخته اند، از طرف مزدورانشان به حربه ناجوانمردانهء تحریک اقوام و عشایر دست زده و ملت ما را بجان هم انداخته اند.

 در گذشته قیام قشقائیها، فاجعهء سمیرم، نهضت جنوب و . . . از طرف انگلیسیها ایجاد می شده است.

امروز نیز نیروهای آزادیخواه و میهن دوست ایرانی که احقاق حقوق ملی مردم ایران ، استقلال و آزادی و دموکراسی همهء هم و غم شان است هرگز در تشکیل آلترناتیوسازی (جایگزین سازی) از سوی آمریکا و سیا وکودتاچیان بیست و هشت مرداد شرکت نمی کنند و از این خطر برای ایران غافل نیستند.  

 تمام مدارک و شواهد نشان ازآن دارد که کنفرانس پاریس برای استقرار مجدد پادشاهی درخاندان پهلوی و تجزیه ایران بسرکردگی کنت تیمرمن و با کمک نئومحافظه کاران امریکا و لابی اسرائیل تشکیل یافته است.

این ازوظایف مهم سازمانهای سیاسی مستقل، دموکرات و ایران دوست است که  اسامی همکاران ایرانی  آقای تیمرمن و سیا را برای اطلاع مردم منتشر کنند. و بسیار هشیار باشند، زیرا که حضرات قصد دارند در کنگره ها و مجامع  سازمانهای اپوزیسیون نفوذ کرده و سیاست خصمانه و جنگ طلبانه آقای بوش و تیمرمن را توجیه کنند. 

آقای تیمرمن و سیا  اگر دل نگران دموکراسی و حقوق مردم ایرانند، بهتر است با نام کاذب " بنیاد دموکراسی در ایران" از بدیل سازی  و طرح تجزیه ایران دست بردارند و آگاه باشند که  حنایشان رنگی ندارد.
ملت بزرگ ایران حکومت آلترناتیو بیگانگان ونفی دموکراسی و استقلال و تجزیه ایران را هرگز نمی پذیرد و با چنگ و دندان از  تمامیت ارضی ایران  دفاع خواهد کرد.
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