آزادشان کنید!
آنها فرزندانِ فرصتْ گريزِ هزاره‌ي نان‌اند
كه در پايداريِ خويش

جهان را از پير شدن باز مي‌دارند.

آزادشان كنيد!
«سید علی صالحی»
بازداشت‌هاى غير موجه جوانان و دانشجویان ایرانی به دليل اتهامات ناشى از ابراز عقيده و شرکت در مراسم شانزدهم آذر (روز دانشجو) و ترحیم خانم بی نظیر بوتو،از سوی جبهه ی ملی ایران که از برگذاری آن جلوگیری بعمل آمد،  از سوى مراجع امنيتى – انتظامى و قضايى موجب نگرانی است.

دستگیری بيش از سى تن از دانشجويان چپ و ملی در جريان تجمعات دانشجويى و دستگیری دو تن از دانشجویان جبهه ملی، آقایان میثم مهرابیان و علی قادری که از روزپنجشنبه گذشته از محل نگهداری اشان اطلاعی در دست نیست موجب نگرانی شدید خانواده هایشان گردیده است.پیش از آن نیز آقای مهندس اشکان رضوی  از جبهه ملی ایران بازداشت شده است. 
تداوم بازداشتهای  موقت و طولانى شدن مدت آن بدون ارائه دلايل موجه حقوقى و بی خبری از وضعيت سلامتى اين جوانان و نحوه نگهدارى آنها با توجه به عدم اطلاع رسانى دقيق و به موقع مقامات قضايى در كنار عدم دسترسى اين بازداشت شدگان به وكيل، ملاقات با خانواده و پزشك معتمد، نگران كننده توصيف مى شود.

همچنین دو تن از دانشجويان عضو جنبش زنان، خانمها هانا عبدى و روناك صفارزاده در بازداشت موقت  و بدون دسترسى به وكيل در زندان مركزى سنندج به سر مى برند و براى اولين بار پس از گذشت بيش از دو ماه شنبه گذشته توانستند با خانواده هاى خود ملاقات كنند.

این در حالی است که زندانی دیرین سیاسی آقای عباس امیر انتظام هنوز گرفتار است  و وضعيت آقاى عمادالدين باقى از فعالان سرشناس حقوق بشر در ايران روشن نیست.
با وجود  اعلام نظر دادگاه تجديد نظر استان تهران مبنى بر برائت سه دانشجوى دانشگاه پلى تكنيك تهران، آقايان احمد قصابان، مجيد توكلى و احسان منصورى همچنان دربند می باشند.
تجاوز رژیم ولایت فقیه به حقوق اساسی مردم پا برجاست و هنوز هزاران زندانی سیاسی در سیاه چالهای رژیم به سر میبرند. این زندانیان بدون هر گونه جرم و محاکمه ای محکوم به بازداشت نامحدود شده و ماموران زندان می کوشند با استفاده از وسائل عذاب و شکنجه زندانیان را به اعترافات دروغین و غیر واقعی وادار سازند و اعترافات گرفته شده در زیر شکنجه می تواند از سوی بیدادگاههای رژیم جمهوری اسلامی که در آنها آئین دادرسی کمترین قرابتی با موازین حقوق بین الملـلی ندارد ، مبنائی برای محکومیت و صدور احکام اعدام گردد زیرا شیوه تجاوز و توطئه چینی مسئولین حکومت اسلامی مقید به رعایت هیچ قانون و حقوق بشری نیست.
حکومتگران جمهوری اسلامی با صحنه های دلخراش اعدام و تیرباران و «پرتاب از بلندی» و سنگسار در معابر عمومی، حس انتقام جوئی در مردم ، فساد اخلاقی و قساوت و شقاوت اجتماع را دامن می زنند و حد و قصاص و شکنجه کردن زندانیان سیاسی را در زندان اوین تاًئید و توجیه می کنند.    

برای نیروهای مترقی و آزادی خواه کشور مساًله ضرورت طرح شعار آزادی زندانیان سیاسی برای تحقق امر رهایی همه زندانیان سیاسی در بند رژیم ولایت فقیه از اهمیت جدی برخوردار است. لازم به تذکر است که به خاطر کاستی اقدام مشترک همه نیروهای مترقی و آزادی خواه ، نهضت نتوانسته است در همه ی دوران حکومت ولایت فقیه، آزادی همه زندانیان سیاسی را تحقق بخشد.    

از آنجا که مسئله ی دفاع از زندانیان سیاسی ایران و مبارزه در راه آزادی آنها یکی از حلقه های اصلی پیکار در راه استقرار آزادیهای دموکراتیک در میهن ماست و اساسا" هر گونه اتحاد عمل سیاسی بین نیروهای آزادیخواه و مترقی گامی در راه همبستگی و همکاری جبهه اپوزیسیون در مقابل  استبداد دینی حاکم است ، تشکیل این جبهه بدون وابستگی حزبی و سازمانی و گروهی می تواند تحقق یابد و به نظر من همه آزادیخواهان می توانند در این جبهه جای داشته باشند. 
ما باید از تقسیم بندی زندانیان سیاسی به چپی و غیر چپی، خودی و غیر خودی، ملی و غیر ملی پرهیز کنیم و تمام فعالیت خود را برای آزادی تمام زندانیان سیاسی بکار بریم  و در دفاع از زندانیان سیاسی همه جانبه و یکسان برخورد کرده و مدافع  حقوق تمامی کسانی که مورد ظلم وستم جمهوری اسلامی قرار گرفته اند ، باشیم. 
ما میتوانیم از تمام ایرانیان آزادیخواه و شخصیتهای ملی و بین المللی برای عضویت فردی در این جبهه بدون در نظر گرفتن وابستگی سیاسی دعوت بعمل آوریم.
در اعتراض به بازداشت و شکنجه دانشجویان و مجازات اعدام در ایران تظاهراتی روز 12 ژانویه 2008 بدعوت سازمان عفو بین الملل در مقابل پارلمان نروژ در اسلو برگذار میگردد.

ایرانیان و نروژی ها  در این روز فریاد اعتراض خود را بگوش مردم جهان میرسانند. این تظاهرات به ابتکار کیانوش سنجری و سازمان عفو بین الملل نروژ برگذار خواهد شد. 
ما باید در سایر کشورها نیز باهمکاری سازمانهای حقوق بشری و عفو بین الملل، تظاهراتی در اعتراض به بازداشت و شکنجه زندانیان سیاسی و مجازات اعدام در ایران برگذار نمائیم.
به جراًت می توان گفت که در صورت تمرکز نیروهای آزادیخواه در جهت صحیح و همگانی اقدامات و استفاده درست و کامل از وسائل و امکانات موجود در خارج از کشور میتوان حکومت استبدادی  اسلامی را از انجام بسیاری از توطئه ها و تجاوزات به حقوق مردم باز داشت و از این راه نه تنها به تحکیم حقوق مبارزان ، بلکه به تحکیم شرایط گسترش مبارزه در داخل کشور کمک کرد.
امروز تشکیل یک جبهه دفاع از حقوق کلیه زندانیان سیاسی ایران از همه ی افراد و دموکراتها و شخصیتهای ملی و اجتماعی  به خاطر نجات و رهائی کلیه زندانیان سیاسی بدون در نظر گرفتن عقاید و مسالک سیاسی آنان واجب و ضروری می باشد و باید همه آزادیخواهان در این راه گام بردارند.
ما زنده  به آنیم که آرام نگیریم / موجیم که آسودگی ما عدم ماست.
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