حنفی روستاندی،از رهبران فدراسیون جهانی کارگران حمل ونقل، از نتایج سفر خود به ايران می گويد، صدای آلمان
دستگیری فعالان سندیکایی در ایران باید متوقف شود

مریم انصاری
(دویچه وله)

حنفی روستاندی و سیکورسارتو دو تن از رهبران فدراسیون جهانی کارگران حمل ونقل اندونزی سه روز پیش به ایران سفر کرده بودند تا با منصور اسالو رییس هیئت مدیره کارگران سندیکای شرکت واحد اتوبوسرانی و ابراهیم مددی عضو دیگر هیات مدیره سندیکا در زندان ملاقات کنند. این دو عصر امروز (چهارشنبه ۱۰ اکتبر) ایران را ترک کردند. دویچه وله موفق شد چند ساعت پیش از خروج آنها از ایران با حنفی روستاندی تماس بگیرد و گزارشی از نتایج سفر آنها تهیه کند.
حنفی روستاندی و سیکورسارتو از رهبران اتحادیه کارگری کشتیرانی و مسئولین کنفدراسیون اتحادیه های کارگری اندونزی به نمایندگی از سوی دیوید کارکرافت دبیرکل فدراسیون جهانی کارگران حمل و نقل وارد تهران شدند تا مشکلات کارگران سندیکای شرکت واحد اتوبوسرانی تهران و آزادی دو تن از رهبران این سندیکا یعنی منصور اسالو و ابراهیم مددی را پی‌گیری کنند. سندیکای شرکت واحد اتوبوسرانی تهران یکی از زیر مجموعه های اتحادیه کارگران حمل نقل جهانی است و از هنگام دستگیری منصور اسالو و ابراهیم مددی تلاشهای گسترده فدراسیون جهانی کارگران حمل ونقل و کنفدراسیون بین المللی اتحادیه های کارگری برای آزادی آنها آغاز شده. حنفی روستاندی و سیکورسارتو در بدو ورود به سفارت اندونزی در تهران مراجعه کردند تا از انجا اقدامات خود را برای ملاقات با منصور اسالو ابراهیم مددی در زندان اوین سازمان دهند.
آنان امروز ایران را ترک کردند، بدون آنکه حتی با وکلای منصور اسالو و ابراهیم مددی ملاقاتی داشته باشند. از حنفی روستاندی رهبر کمیته ملی هماهنگی فدراسیون جهانی کارگران حمل ونقل اندونزی پرسیدیم که آیا این سفر دستاوردی هم داشت؟ او گفت که موفق به دیدار با خانواده های اسالو و مددی و اعضای سندیکای شرکت واحد اتوبوسرانی تهران شده. حنفی روستاندی نامه فدراسیون جهانی کارگران حمل ونقل را که به امضای دیوید کاکرافت دبیرکل فدراسیون رسیده به همسران آقای اسالو و آقای مددی و هم چنین اعضای سندیکا داده است. وی هم چنین گفت که تا آنجا که اطلاع دارد منصور اسالو این نامه را در زندان دریافت کرده است.
آقای روستاندی در مورد ملاقاتش با اعضای سندیکای شرکت واحد به این نتیجه رسیده که:
" سندیکای شرکت واحد اتوبوسرانی، سندیکایی است که خود را وارد مسایل سیاسی نمی‌کند، اما برای حقوق کارگران و برای آزادی منصور اسالو و ابراهیم مددی مبارزه‌اش را بدون ترس و واهمه ادامه می‌دهد. و این را ما نکته ای بسیار مثبت می‌دانیم." 
از حنفی روستاندی پرسیدیم که پس از بازگشت به اندونزی چه اقدامی برای آزادی دوتن از رهبران سندیکای شرکت واحد خواهد کرد. وی گفت:

"ما گزارشهای خود را به "ای تی اف" فدراسیون جهانی کارگران حمل ونقل و هم چنین "ای تی یو سی" کنفدراسیون بین المللی اتحادیه های کارگری می‌دهیم و درصورتی شاهد پیشرفتی در پروسه آزادی اسالو و مددی نباشیم، فشارهای لازم را به جمهوری اسلامی وارد خواهیم کرد تا مقاوله نامه های ۸۷ و ۹۸ را بصورت کامل اجرا کنند و دیگر شاهد هیچگونه خشونتی برعلیه فعالین سندیکایی نباشیم."
آقای حنفی روستاندی در پایان تاکید کرد که:
"دستگیری فعالین سندیکایی و اتحادیه ای در ایران باید متوقف شود!"

