حسني: برخی می خواهند با گفتن آیت الله به من ، رشوه بدهند
 

 
 
 

 

  خبرگزاري انتخاب : امام جمعه  ارومیه گفت : اگر فرد مشرکی را وقتی فهمیدیم که واقعا مشرک شده باید او را بسوزانیم اگر با گلوله هم بود اشکالی ندارد.
 
۱۸ آذر ماه ۱۳۸۶    ساعت : ۱۵ , ۲۱ 
خبرگزاري انتخاب : 
 
امام جمعه  ارومیه گفت : اگر فردمشرکی را وقتی فهمیدیم که واقعا مشرک شده باید او را بسوزانیم اگر  با گلوله هم بود اشکالی ندارد.
 
 
به گزارش خبرنگار سرویس دین و اندیشه خبرگزاری انتخاب حجت الا سلام والمسلیمن غلامرضا حسنی امام جمعه ارومیه در خطبه های این هفته با ذکر حدیثی از محمد بن عمر به  تشریح ریشه اصلی غالیون تاریخ  پرداخت و به آتش انداختن و سوزاندن ده تن از افرادی که حضرت امیر مومنان را خدا خطاب می کردند گفت: از این حدیث هم می فهمیم اگرمشرک را وقتی فهمیدیم که واقعا مشرک شده باید او را بسوزانیم اگر گلوله هم بود اشکالی ندارد.
 
حسنی نیز با اشاره به غلوی که در مورد خودش برخی افراد مطرح می کنند گفت : الان گاها به بنده هم آیت الله می گویند عزیزان  ، من آیت الله نیستم، نوشتن این حرام است  با گفتن آیت الله به من تو خلاف شرع می کنی من آیت الله نیستم چرا این را می نویسید چرا در کار خودتان اصرار می کنید.
 
وی تاکید کرد: کمال ظلم است که به آیت الله خمینی هم آیت الله بگویند، و به من حسنی هم آیت الله بگویند.
 
وی  در ادامه گفت :  برخی می خواهند با گفتن آیت الله  به من ، به من رشوه بدهند ! فکر می کنند با گفتن آیت الله به من حسنی ، من  به حرف های آنها بیشتر گوش فرا می دهم من به بیشتر اینها خط می کشم.
 
حجت الاسلام حسنی اما هیچ اشاره ای به آنانی که وی را آیت الله خطاب قرار داده و خواستند با این کار به او رشوه بدهند، نکرد. 
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