ملاقات مخفيانه ميان مقامات تهران و واشنگتن؟ 
ايران به فکر توسعه امپراطوری خود در سراسر خاورميانه
خبرگزاری انتخاب : بر سر استراتژی سياسی آمريکا در قبال ايران ميان وزارت امورخارجه آمريکا و پنتاگون اختلاف نظر شديدی بروز کرده است. از طرف ديگر رسانه های سويسی به نقل از منابع روسی و منابع عربی به نقل از عوامل امنيتی آمريکا گزارش می دهند که ميان محمود احمدی نژاد و رابرت گيتس مذاکرات محرمانه ای انجام گرفته است.

خبرگزاری انتخاب : مجيد روشن زاده ؛ بر سر استراتژی سياسی آمريکا در قبال ايران ميان وزارت امورخارجه آمريکا و پنتاگون اختلاف نظر شديدی بروز کرده است. از طرف ديگر رسانه های سوئيسی به نقل از منابع روسی و منابع عربی به نقل از عوامل امنيتی آمريکا گزارش می دهند که ميان محمود احمدی نژاد و رابرت گيتس مذاکرات محرمانه ای انجام گرفته است. 

سياست آمريکا در قبال ايران در سال ۲۰۰۸ چگونه بايد باشد؟ اين سوالی است که اکنون در بين طراحان سياسی واشنگتن به شدت در حال بحث و جدل است. يکی از موضوعات محوری اختلافات و گفت وگو ها ی اخير واشنگتن، ارزيابی از علل کاهش خشونت در عراق و نقش ايران در برقراری نظم و آرامش نسبی در اين کشور است. به اعتقاد تحليل گران دولت بوش سه عامل در ايجاد امنيت حاصل شده در عراق دخيل اند: عامل اول ، افزايش نيروهای آمريکا و نقش تعيين کننده آنان در کنترل اوضاع عراق. عامل دوم، کاهش حملات موشکی و عامل سوم نقش مثبت ايران در کنترل مرزهاست . در حالی که بر سر دو عامل اول و دوم ميان وزارت دفاع آمريکا و وزارت خارجه توافق نظر موجود است، در مورد نقش و اهداف واقعی ايران در بين سياستمداران واشنگتن اختلاف نظر وجود دارد. 

نظريه پردازان سياسی وزارت خارجه آمريکا بر اين باوراند که کاهش حملات موشکی در وهله نخست ناشی از ممانعت ايران از صدور موشک های فوق مدرن به شبه نظاميان عراق است. از اين رو، به باور اين دسته از سياستمداران بايد به تلاش های اخير ايران در جهت کاهش خشونت و برقراری امنيت در عراق ارج گذاشت و اين گام مثبت ايران را پايه مناسبات جديد ميان دو کشور قرار داد و به سمت غلبه بر تنش های ديرينه و شکستن ديوار صعب العبورر حايل ميان دو کشور گام برداشت. نظر غالب در وزارت خارجه با استناد به حسن نيت ايران به تبليغ استفاده از فرصت پيش آمده پرداخته و برشروع گفت وگو با سردمداران جمهوری اسلامی اصرار می ورزد .

از طرف ديگر ، به نوشته روزنامه سويسی "نويه تسوريش تسايتونگ" ، وزارت دفاع آمريکا نسبت به سياست های ايران در عراق به ديده شک و ترديد می نگرد. در اين رابطه روبرت گيتس، وزير دفاع آمريکا، معتقد است که مذاکره همه جانبه و رسمی با ايران در حال حاضر عملی عجولانه است. زيرا به اعتقاد وی هنوز نمی توان چرخش جدی در استراتژی ايران تشخيص داد. 

گيتس می گويد : بسياری از فرماندهان نظامی، ضمن پذيرش کاهش حملات موشکی به سربازان آمريکايی اعتقاد راسخ دارند که صدور اسلحه به شبه نظاميان عراق هنوز از طرف ايران به طورکامل قطع نشده و در سطح بسيار محدودی ادامه دارد. به اعتقاد اين فرماندهان، اگرچه اين سلاح در حال حاضر مورد استفاده قرار نمی گيرد و لی در انبارهای مخفی ذخيره می شود. قابل ذکر است که مقامات جمهوری اسلامی بارها دخالت در اوضاع عراق رد کرده و آن را بی پايه و اساس خوانده است. 

با وجود اين،غلبه هريک از اين دو برداشت و ديدگاه از نقش و فعاليت های سياسی ايران در عراق می تواند تاثيری بلاواسطه بر رويکرد سياسی واشنگتن در ماههای آينده در قبال ايران و به طبع آن بر کل اوضاع خاورميانه بگذارد. 
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