بابك دادبخش به جرم تبليغ عليه نظام متهم شد
زنداني سياسي بابك دادبخش يكي از عوامل دخيل در تدوين كتاب لانه فساد به همين جرم در تاريخ 13 آذر بدون اينكه حتي اجازه پوشيدن لباس مناسب به وي داده شود و در شرايطي نامتعارف به زندان رجائي شهر كرج تبعيد گشته است .

وي از سوي معاون امنيتي سازمان زندانها (دوريش)و رئيس زندانهاي استان تهران(سهراب سليماني) تهديد و طي  دستوري فاقد اجازه ملاقات و تلفن گشته است ، نامبرده از سوي عليزاده قاضي ناظر زندان به محاكمه به جرم تبليغ عليه نظام تهديد شده است . همچنين توسط آقاي بخشي از افراد دخيل در پرونده قتل زهرا كاظمي كه در زندان رجايي شهر در پست حفاظت مشغول فعاليت است تهديد به انتقال به واحد دربسته 1 كه متعلق به زندانيان درآستانه اعدام است گشته است .
اين كتاب مستند كه توسط جمعي از زندانيان تهيه و تدوين گشته است باعث خشم مسئولين سازمانها زندانها و آنانكه از حيات باندهاي مافيايي منافع سرشاري كسب مي نمودند گشته است . مجموعه فعالان حقوق بشر در ايران نسبت به برخورد با آنچه كه بايد ديده باني حقوق بشر ناميد ابراز نگراني مي نمايد و ضمن هشدار نسبت به برخورد با تدوين كنندگان اين كتاب مستند خواهان بازگشت شش تبعيدي زندان اوين از زندان مخوف رجايي شهر مي باشد.

محكوميت صالح كهندل به ده سال حبس تعزيري در تبعيد

صالح كهندل به اتهام محاربه و عضويت در سازمان مجاهدين خلق ايران به ده سال حبس تعزيري محكوم گرديد .اين زنداني سياسي كه در حال حاضر يازدهمين ماه بازداشت خود را در بند 350 زندان اوين سپري مي نمايد صبح روز گذشته در شعبه 15 دادگاه انقلاب به رياست قاضي صلواتيان مورد محاكمه قرار گرفت و به ده سال حبس تعزيري در تبعيد محكوم گرديد .
وي در حالي به محاربه عضويت در سازمان مجاهدين خلق محكوم گرديده است كه تنها به عنوان يك هوادار فعاليتهاي تبليغي به نفع اين سازمان انجام مي داده است.
مجموعه فعالان حقوق بشر در ايران حكم صادره براي اين زنداني سياسي را نامشروع مي داند و اساس وجود زندانيان عقيدتي را محكوم مي نمايد .
