حمله به دانشجویان بازداشتی دانشگاه صنعتی امیر کبیر ( قصابان ، منصوری ، توکلی )

در ساعت 12 روز یکشنبه 20/8/86 احمد قصابان ، مجید توکلی و احسان منصوری جهت اعزام به مجتمع قضایی قدوسی تهران و شرکت در جلسه دادگاه به شعبه اعزام زندان اوین منتقل گردیدند که در پی آن سرپرست گروه اعزام زندان به نام انهاری که ریاست قرارگاه را نیز بر عهده دارد اقدام به توهین و درگیری لفظی با دانشجویان مذکور نمود و در پی آن نیز یکی از افراد حاضر در محل با الفاظ رکیک به سمت توکلی و قصابان حمله ور می شود که ماموران هیچ اقدامی برای کنترل فرد مذکور انجام نداده و در پی اعتراض دانشجویان ، زندانی مذکور را به اتاق دیگری منتقل می نمایند .
گفتنی است که درگیری با انهاری به علت اصرار وی در ، درآوردن کفش های منصوری و قصابان صورت می گیرد که با مخالفت این سه دانشجو بر طبق آئین نامه زندان ها که در آن قید شده است متهمین حق دارند با لباس شخصی خود به دادگاه بروند مواجه می شوند .
در ضمن بعد از اصرار ماموران به استفاده از دستبند و پابند برای ایشان و ممانعت از این اقدام توسط منصوری ، قصابان و توکلی با استناد به آئین نامه زندان ها که در آن استفاده از دستبند را نیز الزامی نمی داند . 
انهاری رئیس قرارگاه زندان اوین با تهدید و توصل به زور و توهین و بیان این مطلب که من دستور دارم که شما را اینگونه به دادگاه منتقل نمایم و با بیان الفاظی که قلم از نگارش آنها ناتوان است ایشان را با یک دستبند به اتومبیل اعزام به دادگاه منتقل می کنند . 
در انتها و پس از پایان درگیری ها که به منظور مشوش کردن ذهن این سه دانشجو و عدم امکان دفاع مناسب صورت گرفته است دانشجویان بازداشتی در فضای امنیتی به شعبه مربوطه در مجتمع قضایی قدوسی انتقال می یابند و پس از جلسه دادگاه نیز به همین شکل و بدون اجازه ملاقات با خانواده آنها که ساعت ها در پشت درب های دادگاه حضور پیدا کرده بودند به زندان بازگردانده می شوند . 

برادر علی حیدریان زندانی سیاسی که هم اکنون در اندرزگاه اوین نگهداری می شود در سنندج بازداشت شد .

بنا بر گزارشات رسیده برادر علی حیدریان زندانی سیاسی که هم اکنون در اندرزگاه 7 زندان اوین نگهداری می شود در سنندج بازداشت شد . 

شب گذشته در ساعت 2 بامداد 14 تن از ماموران وزارت اطلاعات با شکستن درب منزل آقای علی حیدریان به خانواده وی یورش برده و با ضرب و شتم شدید آقای عبدالله حیدریان برادر علی حیدریان و همچنین شکرالله حیدری از اقوام ایشان بعلاوه دو تن دیگر از همسایگان ایشان را بازداشت و به مکان نا معلومی انتقال می دهند 

ماموران وزارت اطلاعات با فحاشی و تهدید با اسلحه این 4 تن را سوار بر ماشین اطلاعات کرده و با خود به مکان نا معلومی ( احتمالا اداره اطلاعات سنندج ) منتقل نمودند .

پیگیری های انجام شده توسط خانواده های ایشان تا کنون را به جایی نبرده است و خانواده های ایشان در نگرانی نسبت به وضعیت فرزندانشان بسر می برند . 

مجموعه فعالان حقوق بشر در ایران یورش مسلحانه به منزل زندانیان سیاسی را محکوم می کند و از سازمان های حقوق بشری برای پیگیری وضعیت ایشان استمداد می طلبد . 
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