پس از تلاش بي وقفه مجموعه فعالان حقوق بشر در ايران و انتشار كتاب لانه فساد به قلم قربانيان فساد ، فحشا و افشاي فعاليت باندهاي مافيايي در زندانهاي ايران .

از تاريخ سه شنبه مورخه 7 آذر 1386 مسئولين بازرسي كل زندانهاي استان تهران دست به انجام اصلاحات كلي درزندان اوين زده اند به طوريكه حداقل درطي 8 روز سپري شده 13 هيئت بازديدكننده از نهادهاي مختلف به بازديدهايي متفاوت از گذشته از زندان اوين اقدام نموده اند و فروشگاه سالنهاي 3 و 5 اندرزگاه 7 زندان اوين براي رسيدگي تعطيل و مقدمات ايجاد فروشگاه براي اندرزگاه 8 كه عنوان تبعيدگاه زندان اوين را يدك مي كشد وهمچنين سالن غذاخوري آغاز گشته است ، يك مسئول اندرزگاه و چند وكيل بند بدنام تعويض و به زندانهاي ديگر منتقل گشته اند و بسياري از زندانيان معترض جهت بيان مشكلات از سوي بازرسي فراخوانده شده اند ، حداقل 74 نفراز تاريخ مذكور تا كنون در نوبت هاي مختلف از زندان اوين به زندان رجايي شهر و قزلحصار منتقل شده اند و گفته شده است حداقل 300 تن ديگر نيز از اين زندان منتقل خواهند گشت. 

مجموعه فعالان حقوق بشر در ايران ضمن استقبال از انجام تغييراتي كه امر رعايت حقوق انساني را حمايت و ابقاء نمايد . نظر گروههاي مدافع حقوق بشري را به تبعيد زندانيان سياسي در طي روزهاي اخير كه تا كنون به 5 تن (فرزاد كمانگر- علي حيدريان – فرهاد وكيلي – بابك دادبخش – دكتر مصطفي علوي جدائي) رسيده اند جلب مي نمايد . اين مجموعه معتقد است اين تبعيد ها تنها به  منظور تحت فشار قراردادن زندانيان سياسي و جلوگيري از انتشار اخبار از زندانها و بازگشت به سياستهاي گذشته خفقان آور است  و با توجه به اين موضوع تغييرات انجام شده طي روزهاي اخير را نيز به عنوان تغييراتي سطحي و محتمل به بازگشت ارزيابي ميكند .

همچنين تني از خانم ها و آقايان زنداني دخيل در تهيه و تدوين كتاب لانه فساد به حفاظت زندان اوين(كورگل) و معاونت حفاظت كل زندانها (زاهدي) فراخوانده شده اند . اين مجموعه ضمن هشدار نسبت به حاشيه هاي ايجاد شده در برخورد با اين كتاب مستند از سوي مسئولين زندان اعلام ميدارد در صورت تحت فشار قرار دادن نويسندگان اين كتاب اعم از خانم يا آقا نسبت به افشاي اسناد مربوط به مافياي زندانها اقدام خواهد نمود.
بر اساس آخرين اخبار دريافتي
زندانيان فعال ترك آقايان سعيد و عليرضا متين پور ، بهروز صفري و جليل غني لو به همراه خانم ليلا حيدري كه بيش از 9 ماه است در بازداشتگاههاي مختلف به صورت بلاتكليف به سر برده اند روز سه شنبه مورخه 14/9/86 از زندان مركزي زنجان به بازداشتگاه 209 زندان اوين جهت آغاز بازجويي هاي جديد در قالب اتهامات جديد منتقل گشتند .
گفتني است مادر آقاي جليل غني لو كه جهت پيگيري وضعيت فرزندش به زندان مركزي زنجان مراجعه نموده بود با نقل اعدامي بودن فرزندش از سوي مسئولين زندان دچار نارسائي قلبي گرديد .
فعالان حقوق بشر در ايران ضمن محكوم نمودن اساس وجود زندانيان عقيدتي و وجداني در زندانهاي جمهوري اسلامي بدينوسيله نقض حقوق انساني اين روزنامه نگاران و فعالان مدني را محكوم و از تداوم وضعيت غيرقانوني و بلاتكليفي اين افراد و فشار بر خانواده هاي آنان ابراز تاسف مي نمايد.

بنا برگزارشات رسیده آقای محمد ابراهیمی نویسنده یک کتاب مذهبی پس از گذشت بیش از 3 سال از بند 209 زندان اوین به اندرزگاه 8 این زندان منتقل شد . 

آقای محمد ابراهیمی از اعضای سازمان علم ، حق و عدالت و نویسنده کتاب توحید که به جرم ارتداد به 10 سال زندان محکوم شده و در شرایط غیر انسانی تحت شکنجه های روحی بیش از 3 سال در سلول انفرادی نگهداری میشد صبح امروز به اندرزگاه 8 زندان اوین منتقل شد ، وی از بیماری مختلف رنج می برد و می بایست در بیمارستان مجهز تحت درمان قرار گیرد .
فعالان حقوق بشر در ایران خواهان آزادی کلیه زندانیان سیاسی و عقیدتی در ایران است و بدین منظور از هیچ کوششی جهت انتقال وضعیت وخیم زندانیان ایران دریغ نخواهد کرد . 
