استمداد برای نجات جان دانشجوی بیماری که در بند مخوف 209 است 

بنابه گزارشات رسیده آقای میثاق یزدان نژاد 21 ساله دانشجویی که در تاریخ 18 شهریور 1386 با یورش وحشیانۀ مامورین وزارت اطلاعات دستگیر و به بند 209 اوین منتقل شد.

زمانی که مامورین وزارت اطلاعات  به منزل ایشان یورش بردند او در حال استراحت بود او را در مقابل چشمان خانواده اش بشدت مورد ضرب و شتم قرار دادند. سپس او را دستگیر و با خود بردند.مامورین وزارت اطلاعات  در حین انتقال به زندان همچنان به ضرب وشتم او ادامه دادند.
آقای میثاق یزدان نژاد از بیماری رنج می برد که نیاز مبرم به مصرف به موقع داروهای خود را دارد. و در صورت  اینکه داروهای خود را به موقع مصرف نکند وضعیت او به وخامت می گرایید. این مسئله باعث خواهد شد که بازجویان وزارت اطلاعات برای تحت فشار قرار دادن او جهت گرفتن اعترافات دروغین و احتمالا مصاحبۀ تلویزیونی سو، استفاده کنند. از زمان دسگیری تا به حال هیچگونه اطلاعی از وضعیت ایشان در دسترس نیست.

شرایط بیماری آقای ایزد نژاد و بی خبری از وضعیت او از زمان دستگیری تا به حال خانوادۀ ایشان را در شرایط نگران کننده ای قرار داده آنها دلیل ندادن ملاقات و یا ندادن اجازۀ تماس به او حاکی از وقوع یک حادثۀ ناگوار برای فرزندشان  است. 

مراجعات مکرار آنها به ارکانها و نهادهای مختلف بخصوص به دادگاه انقلاب بی نتیجه بوده . بازپرس پرونده فردی بنام راسخ می باشد. برخورد او با خانواده های زندانیان سیاسی  تهدید آمیز و غیر انسانی  است. در قبال مراجعات این خانواده تنها جواب او این بوده که آقای یزدان نژاد در بند 209 است و تحت بازجوئی و بازجوئیهای او هنوز پایان نیافته است.
فعالین حقوق بشر ودمکراسی در ایران ،ربودن دانشجویان را محکوم می کند و از سازمانهای حقوق بشری خواستار اقدامات فوری برای نجات جان این دانشجوی بیمار که در بند مخوف 209  زندانی است.
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شرایط زندانیان سیاسی به سازمانهای زیر گزارش شد

1- عفو بین الملل

2- شورای حقوق بشر سازمان ملل

3- کمیسر عالی حقوق بشر

4- دیدبان حقوق بشر

بنا بر گزارشات رسیده در پیگیری های خانواده فرزاد کمانگر برای مشخص شدن سلامت جسمی وی طی ظهر دیروز آقای مهرداد کمانگر توسط وزارت اطلاعات بازداشت شد. 
آقای مهرداد کمانگر برادر فرزاد کمانگر معلم کرد که ماه ها توسط تیم های بازجویی شهر های مختلف تحت شدید ترین شکنجه ها قرار گرفته است ظهر دیروز 26 مهر ماه 85 برای پیگیری وضعیت برادرش به دادستانی سنندج ( امجدیان ) مراجعه نمود ، امجدیان در پاسخ به سوال مهرداد کمانگر به وی گفته است هر وقت برادرت را کشتیم به شما خبر میدهیم که این جمله موجب مشاجره لفظی وی با دادستان شد که در نهایت پس از ساعاتی بازداشت وی در دادستانی او را به مامورین وزارت اطلاعات تحویل دادند ، وی ساعاتی پیش از بازداشت گاه وزارت اطلاعات آزاد شد ، وضعیت فرزاد کمانگر همچنان در هاله ای از ابهام می باشد و خانواده وی در نگرانی شدید نسبت به سلامت وی بسر می برند . 

فعالان حقوق بشر در ایران مکررا نسبت به سلامت جسمی این زندانی ابراز نگرانی می کند و از سازمان های حقوق بشری برای نجات جان وی استمداد می طلبد.
انتقال یکی از زندانیان سیاسی در اعتصاب غذا به بهداری

بنابه گزارشات رسیده از زندان گوهرداشت کرج وضعیت جسمی زندانیان سیاسی رو به وخامت  بیشتری گراییده ناراحتیهای جسمی آنها شدت یافته . از جمله عوارضی که با آن مواجه هستند عبارتند از : افت شدید فشار خون ،سردرد، سرگیجه و پایین آمدن قدرت تحرک آنها است

آقای امیر حسین حشمت  ساران شرایط جسمی بسیار وخیمی دارد ایشان دچار افت شدید فشار خون شده اند و قدرت تحرکش به حداقل رسیده 

آقای بهروز جاوید طهرانی  تا به حال 2 بار به اغما فرو رفته اند و دچار سردرد و سرگیجۀ شدید هستند

آقای افشین بایمانی بد دلیل وخیم شدن وضعیت جسمی اش روز گذشته به بهداری زندان  منتقل گردید.

روز چهارشنبه 25 مهر 1386 کارگزاران زندان خواستار مذاکره با یکی از زندانیان سیاسی شدند که در مورد خواسته های آنها صحبت کنند ولی زندانیان سیاسی خواستۀ انها را نپذیرفتن و اعلام نمودند که فقط با حضور تمامی زندانیان سیاسی حاضر به مذاکره هستند. که روز پنجشنبه به آنها اطلاع داده شد که با خواسته های آنها که حضور تمامی  زندانیان سیاسی در مذاکره است موافقت شده 

لازم به یاد آوری است که که زندانیان سیاسی در اعتراض به حملات خونین در هفته های گذشته ، رعایت نکردن حقوق اولیۀ زندانیان سیاسی دست به اعتصاب غذا زده اند   

فعلین حقوق بشر و دمکراسی در ایران ،از سازمانهای حقوق بشری خواهان ارسال هیاتی  برای بازدید از زندانهای ایران و اقدامات عاجل برای یایان دادن به جنایتهای ضد بشری علیه زنانیان سیاسی  در ایران و بخصوص در زندان گوهرداشت کرج است.
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