آقای آرمان صداقتی، بهنام سپهرمند، مازیار سمیعی از دانشجویان بازداشتی در مقابل دانشگاه علامه
بنا برگزارشات رسیده علی رغم تکذیب قاضی حداد مبنی بر بازداشت سه دانشجو ، آقای آرمان صداقتی از دانشجویان بازداشتی در مقابل دانشگاه علامه با تماس تلفنی کوتاه با خانواده خود خبر بازداشت خود توسط وزارت اطلاعات را تائید کرده است و از سلامت جسمی خود خبر داده است وی اشاره ای به محل بازداشت خود نکرده است ، به احتمال فراوان وی به همراه آقایان بهنام سپهرمند و مازیار صداقتی به بند 209 و یا 2 الف انتقال یافته اند .
در پی تجمع روز سه شنبه دانشجویان در دانشگاه علامه، آرمان صداقتی، عضو شورای مرکزی انجمن اسلامی امیرکبیر، بهنام سپهرمند، عضو انجمن دموکراسی خواه دانشگاه تهران، و مازیار سمیعی، دانشجوی محروم از تحصیل دانشگاه علامه، به همراه جمعی دیگر از دانشجویان دستگیر شدند  برخی از دانشجویان بازداشتی با تجمع خانواده ها تا ساعت اولیه بامداد چهارشنبه آزاد شدند ولی سه تن از ایشان به درخواست وزارت اطلاعات در بازداشت ماندند.
رژیم جمهوری اسلامی فشار بر دانشجویان را شدت بخشیده است و موج احضار و بازداشت دانشجویان توسط وزارت اطلاعات همچنان ادامه دارد هم اکنون در زندان های ایران حداقل 19 تن از دانشجویان دانشگاه های مختلف در بازداشت هستند.

1-صباح ناصری 2- هدایت غزالی 3- سعید درخشندی 4- ابوالفضل جهاندار 5- کیوان رفیعی 6- احسان منصوری 7- مجید توکلی 8- احمد قصابان  9- روناک صفارزاده 10 - یاسر گلی 11- مازیار صمیعی 12- بهنام سپهرمند 13- آرمان مصداقی 14- روزبه رحیمی 15- جواد علی خانی 16- مهدی معصومی 17- داعی نیک زاد 18- جواد توللی 19- مجتبی عزیز الهی
فعالان حقوق بشر در ایران موج جدید اعمال فشار بر دانشجویان را محکوم می کند و از سازمان های حقوق بشری برای آزادی کلیه دانشجویان و زندانیان سیاسی استمداد می طلبد.
480 روز از بازداشت غير قانوني کيوان رفيعي گذشت
کيوان رفيعي فعال حقوق بشري که در 18 تير ماه سال 85 توسط مامورين وزارت اطلاعات در تهران بازداشت شده است همچنان در بند 7 زندان اوين در شرايط بلاتکليفي جهت اعمال فشار روحي مضاعف نگهداري مي شود.

وي هم اکنون بيش از 480 روز است که در بازداشت غير قانوني وزارت اطلاعات قرار دارد و دادگاه انقلاب با اعمال فشار وزارت اطلاعات برگزاري دادگاه وي را به تاخير انداخته است . 

کيوان رفيعي با گذشت 16 ماه از بازداشتش تا کنون موفق به ملاقات با وکيل خود نشده است و شش بار به دادگاه انقلاب مراجعه کرده و هر بار به بهانه هاي واهي دادگاه وي برگزار نشده است . 

خانواده وي با مراجعه به دادگاه انقلاب خواستار مشخص شدن وضعيت پرونده ايشان شدند در جواب مسئولين اعلام کرده اند که از نگهداري اين زنداني در زندان بي اطلاع هستند و از نظر دادگاه دليلي براي نگهداري ايشان در زندان وجود ندارد .

آزادي کيوان رفيعي منوط به اجازه وزارت اطلاعات مي باشد اما شنيده ها حاکي از پرونده سازي هاي مجدد از سوي وزارت اطلاعات براي اين فعال حقوق بشري است ، تا وي را تحت عناوين ديگر همچنان در زندان نگهداري کند ، لازم به توضيح است که قاضي پرونده پيشتر به خالي بودن پرونده ايشان اقرار کرده بود .

مجموعه فعالان حقوق بشر در ايران نسبت به بازداشت غير قانوني کيوان رفيعي اعلام نگراني مي کند و از سازمان هاي حقوق بشري مي خواهد جهت آزادي بي قيد و شرط اين زنداني از هيچ کوششي فروگذار ننمايند.
فعالان حقوق بشر در ایران
