قصد پرونده سازی علیه فعالین کارگری در بازداشت 
بنابه گزارشات رسیده، دو تن از فعالین کارگری نیشکر هفت تپه آقایان رمضان علیپور و محمد حیدری همچنان در بازداشت اداره اطلاعات هستند. آنها در طی بازداشت مورد بازجویهای طولانی مامورین اداره اطلاعات  که توام با شکنجه های چسمی و روحی است قرار دارند.اخیرا وزارت اطلاعات با اعزام یک تیم بازجو از تهران به شوش قصد دارد که  فعالین کارگری زندانی  را تحت فشارهای بیشتر خود قرار دهند و آنها را وادار به اعترافات دیکته شده اداره اطلاعات  نمایند.  از طرفی دیگر اداره اطلاعلت و داد گاه انقلاب شوش  با نسبت دادن اتهاماتیی مانند مصاحبه با رسانه های بیگانه و غیره، قصد دارد که علیه این دو فعال کارگری  پرونده سازی نماید. 
از طرفی دیگر دادگاه انقلاب برای آزادی کردن  هر کدام از کارگران زندانی مبلغ 50 میلیون تومان وثیقه تعین کرده است.خانواده های آنها وثیقه تعین شده را تامین و به دادگاه انقلاب ارائه دادند ولی دادگاه انقلاب از پذیرفتن وثیقه و آزاد کردن کارگران خوداری کرد و به خانواده های  آنها اعلام کرد که قرار بازداشت موقت که  حداکثر به مدت  یکماه است  را تعیین کرده.
فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران،ادامه بازداشت غیر قانونی فعالین کارگری و پرونده سازی علیه آنها را محکوم می کند. و از سازمان جهانی کار خواستار دخالت برای متوقف کردن نقض شدید قوانین بین المللی کار در ایران و همچنین آزادی فوری فعالین کارگری است.
فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران
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به سازمانهای زیر ارسال گردید:

1- سازمان جهانی کار

2- عفو بین الملل

3- شورای حقوق بشر سازمان ملل

4- کمیسر عالی حقوق بشر

5- دیدبان حقوق بشر

