جواد شجاعی صبح امروز در زندان اصفهان اعدام گردید
بنابه  گزارشات رسیده از زندان دستگرد اصفهان آقای جواد شجاعی متولد 1362 که در سن 16 سالگی مرتکب جرم شده بود  صبح امروز در زندان اصفهان اعدام گردید.

روز گذشته 6 اسفند در حدود ساعت 16:00 به ما اطلاع داده شد. که آقای مهدی شجاعی جهت اعدام به سلول انفرادی منتقل گردیده  و قصد دارند که صبحگاه امروز 7 اسفند ماه حکم اعدام او را به اجرا بگذارند.ما تماسهای گسترده خود را با سازمانهای حقوق بشری برای جلوگیری از حکم  اعدام آغاز کردیم. و حتی مقامات سازمان ملل روزگذشته با سفارت رژیم د رژنو تماس گرفتند و خواستار متوقف شدن حکم اعدام شدند. ولی علیرغم تقاضای سازمان ملل آنها حکم اعدام او را به اجرا گذاشتند. 
در حال حاضر تعدادی از کسانی که در سنین بین 15 و 16 سالگی مرتکب جرم شده اند محکوم به مرک هستند و هر لحظه امکان اعدام آنها وجود دارد. اسامی افراد محکوم به مرک به قرار زیر است:

1 - احمد مرتضویان متولد 1370 تاریخ دستگیری 1385، 15 ساله (زندان دستگرد اصفهان)  
2- رضا حجازی متولد 1367 ، تاریخ دستگیری  1382 ،15 ساله (زندان دستگرد اصفهان)  
3- ایمان هاشمی متولد 1367 تاریخ دستگیری 1383 ، 16 ساله(زندان دستگرد اصفهان)   

4- رضا بیکسان   ،هنگام دستگیری زیر  18 ساله (زندان دستگرد اصفهان)  
5- حمید بیکسان  ،هنگام دستگیری زیر  18 ساله (زندان دستگرد اصفهان)

6 – بهنود شجاعی  هنگام دستگیری زیر  17 ساله (زندان گوهرداشت کرج) 
 7 – بنیامین رسولی هنگام دستگیری زیر  16 ساله (زندان گوهرداشت کرج)

 6 – علی مهین ترابی هنگام دستگیری زیر  16 ساله (زندان گوهرداشت کرج)

فعالین حقوق بشر و دمکراسی روز گذشته طی بیانیه ای قصد اجرای حکم اعدام آقای شجاعی را به اطلاع عموم رسانده بود و ولی متاسفانه بعضی از رسانه های جمعی نسبت به این موضوع توجه ننمودند و نتیجه چنین شد.   

 فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران، اعدام افرادی که در هنگام ارتکاب جرم زیر 18 سال بودند را محکوم می کند. و از سازمانها حقوق بشری خواستار اقدامات عملی برای پایان دادن به اعدامها در ایران است . این اعدامها هدفی جزء ایجاد جو رعب و حشت در جامعه ایران ندارد  .
فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران

7 اسفند 1386 برابر با 26 فوریه 2008

