دستگیری 3 فعال کارگری نیشکر هفت تپه
بنابه گزارشات  رسیده از شوش 3 نفر از فعالین کارگری  نیشکر هفت تپه دستگیر شدند. دستگیر شدگان عبارتند از آقایان نجات دهلی ، فریدون نیکو فرد و علی نجاتی .

روز شنبه 10 آذر ماه  فعالین کارگری نامبرده توسط اداره اطلاعات برای بازجوئی فراخوانده شدند. آنها جندین ساعت توسط مامورین وزارت اطلاعات مورد بازجوئی قرار گرفتند و پس از بازجوئی های مستمر و طولانی به آنها گفته شد که روز یکشنبه 10 آذر می بایست خود را به دادگاه انقلاب شوش معرفی کنند.

آقایان نجاتی ، نیکو فرد و نجات دهلی روز یکشنبه  11 آذر ماه  به دادگاه انقلاب شوش   مراجعه کردند. آنها پس از مراجعه به دادگاه انقلاب بازداشت گردیدند و به زندان اداره اطلاعات شوش انتقال یافتند

مامورین وزارت اطلاعات خانواده های آنها را تهدید کردند که از اعلام خبر بازداشت آنها خوداری کنند و در غیر اینصورت  آنها هم بازداشت خواهند شد. 
مامورین وزارت اطلاعات علت  دستگیری را مصاحبه با رادیو بیگانه نامیده اند.(بعضی از فعالین کارگری  از طریق رسانه هاخواسته های خود را اعلام نموده اند که از جملۀ آنها 3 ماه به تعویق افتادن حقوق و مزایای خود بوده) 

در طی  هفته های گذشته فعالین کارگری بارها به اداره اطلاعات فراخوانده شدند و ساعتها مورد بازجوئی قرار گرفتند و در طی بازجوئی ها  مورد شکنجه های روحی و جسمی قرار گرفته اند و پس از چندین روز بازداشت با وثیقه آزاد شدند. فعالین کارگری که تا به حال توسط اداره اطلاعات بازداشت بوده اند عبارتند از : آقایان رحیم بساق، رمضان علیپور ،محمد حیدری وجلیل احمدی هستند.

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران، زندانی کردن فعالین کارگری نیشکر هفت تپه را محکوم می کند ، و از سازمان جهانی کار خواستار مداخله برای پایان دادن  به بازداشت فعالین کارگری در ایران و متوقف کردن نقض مستمر قوانین کار این سازمان که ایران یکی از اعضای آن میباشد و موظف به اجرای آن است.

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران

12 آذر 1386 برابر با 3 دسامبر 2007

به سازمانهای زیر ارسال گردید:

1- سازمان جهانی کار

2- عفو بین الملل

3- شورای حقوق بشر سازمان ملل

4- کمیسر عالی حقوق بشر

5- دیدبان حقوق بشر
