اعتراض گسترده کارکران نیشکر به دستگیری همکارانشان
بنابه گزارشات رسیده از شوش کارگران نیشکر هفت تپه در حال تجمع در میدان بنیاد شهید شهر شوش می باشند تا گزارش این خبر بیش از 1000 نفر در این میدان تجمع نمودند. و سایر کارگران از کارخانۀ نیشکر به سمت شهر در حرکت هستند.به دستور نیروهای امنیتی و اطلاعاتی تمامی وسائل نقلیۀ شرکت را در پاسگاه نیروی انتظامی متوقف نموده اند.و به وسائل نقلیه عمومی  دستور داده شده که از انتقال کارگران به شوش خوداری کنند. 

تهدیدات و فشارها از طرف نیروهای امنیتی و انتظامی علیه کارگران ادامه دارد و از دیشب پس از 2 بار یورش به منزل آقای فریدون نیکوفرد امروز صبح ایشان را دستگیر کردن.پس از دستگیری آقای نیکوفرد که یکی از فعالین و مدافعین حقوق همکارانشان و از احترام خاصی برخورد بود. کارگران از دستگیری او بشدت خشمگین هستند و با شنیدن این خبر از نقاط مختلف با هر وسیله ای به سمت محل تجمع در حال حرکت هستند. کارکران قصد دارند که از محل تجمع به سمت فرمانداری حرکت کنند و علاوه بر خواسته های اعلام شده خواهان آزادی فوری و بدون قید و شرط آقای نیکو فرد هستند.   
در حال حاضر کارگران تجمع کننده در مقابل بنیاد شهید در محاصرۀ نیروهای امنیتی و انتظامی قرار دارند و بر تعداد آنها هر لحظه افزوده می شود.از طرفی دیگر تمامی راهای خروجی هفت تپه به شهر شوش را بسته اند و کارگرانی که با وسائل نقلیۀ شخصی به سمت شوش در حرکت بودند را متوقف و وسیلۀ شخصی آنها توقیف کرده اند.
فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران ، دستگیری و سرکوب کارگران را محکوم مکند و از تمامی مراجع بین المللی میخواهد اعمال خشونت آمیز علیه کارگران را محکوم کنند.
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