اعلام حمايت از نامه سينماگران
	


بهرام بيضايی، داريوش مهرجويی و رخشان بنی اعتماد هم از نامه سينماگران حمایت کردند

به دنبال اعتراض مکتوب ۴۵ سينماگر به مديران و سياستگذاران فرهنگی کشور درباره وضعيت سينمای ايران و محدود کردن سينمای فرهنگی ديروز تعدادی ديگر از فيلمسازان شناخته شده به جمع سينماگران امضاکننده نامه پيوستند.

روز گذشته بهرام بيضايی و داريوش مهرجويی در گفت وگوهايی جداگانه با مهر، حمايت خود را از نامه جمعی سينماگران ايرانی در انتقاد از بی توجهی به فيلم های فرهنگی اعلام کردند. 

بهرام بيضايی با اشاره به نامه جمعی سينماگران گفت؛ «در اين نامه از مفهوم بی توجهی به سينمای فرهنگی و مستقل حمايت کردم. من هيچ کدام از فيلم های جشنواره را نديده ام، اما به بی توجهی به فيلم های فرهنگی و مستقل و سرنوشت سازندگان آنها معترضم. من خواستار هيچ چيزی نيستم و فقط معترضم. می دانم اينجا نمی شود از شخصی توقع داشت. به همين دليل از کسی درخواستی ندارم اما می دانم سينمای فرهنگی و مستقل آنقدر مورد بی توجهی قرار می گيرد تا نابود شود.»

داريوش مهرجويی هم با حمايت از نامه سينماگران مبنی بر لزوم توجه بيشتر به سينمای فرهنگی گفت؛ «من از حرکت گروهی هنرمندان و سينماگران حمايت می کنم. فيلم «سنتوري» خود من هم با اينکه از جشنواره پارسال جوايزی نصيب خود کرده و حتی پروانه نمايش دارد، قربانی برخورد سليقه يی شده است. من مدتی است خانه نشين شده ام، چون فضا را برای فيلمسازی مناسب نمی بينم.»

همچنين ديروز رخشان بنی اعتماد هم که در سفر خارج از کشور به سر می برد، با ارسال نامه يی الکترونيکی از نامه سينماگران مبنی بر توجه بيشتر به فيلم های فرهنگی حمايت کرد. پيش بينی می شود طی روزهای آينده تعداد ديگری از سينماگران ايرانی به جمع امضاکنندگان اين نامه بپيوندند. 
