خبرگزاری دیده بان حقوق بشر کردستان

اعدام در زندان سنندج

دهگلان:یک روستایی به نام "اکبر عباسی"به اتهام قتل دو روستایی دیگرصبح دیروز در زندان سنندج به دار آویخته شد.      

 یک مرد ساکن روستای تروال –در نزدیکی دهگلان-صبح روز دوشنبه برابر با 30 مهر 1386 در زندان سنندج به دار آویخته شد."اکبر عباسی"به اتهام قتل دو روستایی با نامهای"امیر- ز" و" سیروس-ز" از 1 سال و سه ماه پیش در زندان سنندج بسر می برد و بنا به درخواست خانواده ی مقتولین و نیز یکی از اعضای شورای شهر سنندج، به قصاص محکوم شده بود و صبح دیروز در زندان سنندج حکم وی به اجرا درآمد و نامبرده به دار آویخته شد.خانواده ی "اکبر عباسی" بر این پای می فشارند که قتل این دو شخص،صرفا دفاع مشروع بوده است و انگیزه ی دیگری در کار نبوده است.

اخراج یک معلم بانه ای

بانه: جلال رئوفی،معلم بانه ای،به اتهام"تبلیغ علیه نظام" و " عدم التزام به دین اسلام" از آموزش و پرورش اخراج شد.

جلال رئوفی، معلم و کارمند آموزش و پرورش بانه، از سوی هسته گزینش سازمان آموزش و پرورش استان کردستان اخراج شد.آقای رئوفی که 18 سال سابقه کار در آموزش و پرورش داشته است ،  به اتهام" تبلیغ علیه نظام" و "عدم التزام و اعتقاد به دین اسلام"از کار بر کنار شده است.نامبرده پیشتر از سوی حراست اداره آموزش و پرورش بانه و نهادهای امنیتی این شهرستان تهدید شده بود.این در حالی است که دو معلم دیگر هم در کردستان در ماههای گذشته از آموزش و پرورش اخراج شده بودند. 

برگزاری آخرین جلسه ی دادگاهی آشتی


سقز:آخرین جلسه ی رسیدگی به اتهامات" بهرام ولد بیگی" و "برهان لهونی" سردبیر و مدیر مسئول هفته نامه ی توقیف شده ی "آشتی" در دادگاهی در سنندج برگزار شد.

صبح روز گذشته(دوشنبه 30 مهر) جلسه ی رسیدگی به اتهامات آقایان بهرام ولد بیگی و برهان لهونی، سردبیر و مدیر مسئول هفته نامه ی توقیف شده ی آشتی در شعبه ی یکم دادگاه سنندج برگزار شد.در این جلسه که چهارمین و آخرین جلسه ی رسیدگی به اتهامات بهرام ولد بیگی و برهان لهونی بود،وکلای این دو تن آخرین دفاعیات خود را به دادگاه ارائه دادند.لازم به ذکر است که عمده ترین اتهام این دو تن ،انتشار مطالبی پیرامون اعتراضات و حوادث تابستان 1384 کردستان بوده است.
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