تشکیل شورای ملی صلح از سوی شیرین عبادی اعلام شد
کانون مدافعان حقوق بشر در ایران روز دوشنبه نشستی تحت عنوان «جنگ نه، صلح و حقوق بشر آری» برگزار کرد. 
به گزارش ایسنا در این نشست شیرین عبادی، سیمین بهبهبانی، رخشان بنی اعتماد، ابراهیم یزدی و چندین نفر از استادان دانشگاه ها شرکت داشتند. 
در این کنفرانس تشکیل شورای صلح برای همراه کردن فعالیت های ضدجنگ در ایران اعلام شد. 
عزت‌الله سحابی در این نشست، از همه اندیشمندان خواست تا در برابر نواخته شدن ناقوس جنگ در جهان از خود حرکتی نشان دهند. 
رخشان بنی‌اعتماد، کارگردان سینما نیز در این نشست اظهار داشت: اگر هنوز بشر معاصر زبانی غیر از جنگ برای حل مناقشات بین‌المللی پیدا نکرده باشد، باید در سیر تکامل آن شک کرد. متأسفانه اکنون بدیهی‌ترین نشانه‌های بدویت در جای جای جهان دیده می‌شود و کسانی که نقشی در تصمیمات دولت‌ها ندارند همان قربانیان جنگ هستند لذا باید هشدار جدی داد که قیمت پیروزی در هیچ زمینه‌ای معادل جنگ نخواهد بود. 
معارفی، عضو کانون صنفی معلمان نیز در همین رابطه گفت: می‌توان با توسعه‌ی دموکراسی جلوی جنگ و برخوردهای فیزیکی را گرفت. 
مردوخی، مدرس دانشگاه نیز اظهار کرد: جنگ‌ها علاوه بر خسارات مستقیم و غیرمستقیم، خسارات انسانی نیز بر جامعه تحمیل می‌کنند که این نوع خسارت قابل اندازه‌گیری نیست. در حقیقت جنگ یک صنعت است و ۵۵ میلیون شغل در جهان متکی به صنایع تسلیحاتی است. 
در ادامه‌ی این نشست، رفیعی استاد دانشگاه تصریح کرد: جنگ فقط موضوع دولت‌ها نیست بلکه موضوع کل ملت است. معتقدیم تنها چیزی که می‌تواند در مقابل جنگ بایستد افکار عمومی دنیا و خیرخواهان و صلح‌طلبان است. 
در این نشست ابراهیم یزدی، شیرین عبادی و سیمین بهبهانی نیز درباره‌ی لزوم صلح و دوری از جنگ سخن گفتند. 

«خطر تجزیه ایران» 
شیرین عبادی همراه با چند نفر از شخصیت های هنری و سیاسی کشور، روز دوشنبه، در یک نشست خبری در کانون مدافعان حقوق بشر، شرکت کرد و گفت: «کانون مدافعان حقوق بشر همگام با تمام نیروها وجریان ها و افراد آزادیخواه در جهان و ایران برای مخالفت با جنگ و جلوگیری از وقوع آن تلاش خواهد کرد و این نشست اولین اقدام این نهاد حقوق بشری بین المللی برای پژواک فریاد «جنگ نه» است.» 
عزت الله سحابی از فعالان ملی – مذهبی، نیز در این نشست اعلام کرد که ایران در خطر تجزیه قرار دارد و افزود: «اقدامات جناح راست افراطی و منازعه جوی داخلی نیز در تحریک این فضای جهانی و مخصوصاً تحریک دولت آمریکا مشهود است.» 
همچنین ابراهیم یزدی، رهبر نهضت آزادی ایران، در این نشست، با اشاره به اینکه «همه تدارکات برای وقوع جنگ جدی است» گفت: «در مورد ایران ، آمریکا در یک جنگ حقوقی و سیاسی توانسته است یک اجماع جهانی را بر سر یک مسئله بدست آورد. امروز این اجماع وجود دارد که ایران باید غنی سازی را متوقف کند.» 
سیمین بهبهانی، شاعر ایرانی نیز گفت: «من می اندیشم که جنگ افروزان بزرگ ترین گناه را مرتکب می شوند.» 
رخشان بنی اعتماد، کارگردان سینما دیگر شرکت کننده در این نشست اظهار داشت: «هنوز انسان های به جا مانده از جنگ هشت ساله ایران و عراق جان خود را از دست می دهند.» 
خانم بنی اعتماد افزود:«مقابله با حرکت ها و عملکردهایی که به وقوع جنگ منجر شود وظیفه جدی است.» 
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