سن فرار دختران از خانه به 12 سالگی رسيده است 
ايسنا: متخصص اعصاب و روان دانشگاه علوم پزشکى مازندران معتقد است: دختران فرارى پتانسيل بالايى جهت ايجاد ناهنجاري‌هاى اجتماعى دارند. 

دکتر شهرزاد مزدارانى به تشريح علل فرار دختران از خانواده و روش‌هاى پيشگيرى و درمان اين معضل پرداخت و با بيان اين که معضل فرار از خانه در جوامع در حال توسعه بيشتر نمايان است، افزود: فضاى خانواده از مهمترين علل فرار است به‌طورى که نبودن روابط مطلوب بين پدر و مادر، نبودن يکى از والدين، اعتياد در خانواده، سوءاستفاده جنسى از دختر در خانواده، وجود نامادرى يا ناپدري، وجود تبعيض بين دختر و پسر و نبود احساس امنيت، از مهمترين عوامل فرار دختران است. 

مشاور دانشجويان دانشگاه علوم‌پزشکى مازندران گفت: وجود فقر و ناهنجاري‌هاى اجتماعى و همچنين ملموس بودن تبعيض‌ها در جامعه، از ديگر عوامل مؤثر در فرار دختران از كانون خانواده است و مدرسه مي‌تواند نقش مهمى در پيشگيرى از اين معضل داشته باشد. 

وى با بيان اين که پيشگيرى اهميت بيشترى نسبت به درمان دارد، بر تلاش براى حذف شرايط منجر به فرار افراد از خانواده تأکيد کرد و افزود: متأسفانه هنوز خيلى از دبيران و معلمان آموزش و پرورش از نظر برخورد روانى با دانش‌آموزان آموزش نديده‌اند و به همين منظور تلاش‌هاى زيادى در حال شکل‌گيرى است. زيرا مدرسه مکانى است که به راحتى مي‌توان به دختران آموزش حل مسأله داد تا دچار بحران نشوند. 

کارشناس اعتياد دانشگاه علوم پزشکى مازندران با اشاره به نداشتن قدرت ,نه, گفتن در جامعه ايران، يادآور شد: يکى از مشکلات خانواده‌هاى ايرانى نداشتن توان حل مسأله است و اميدواريم از طريق آموزش با رسانه‌هاى همگانى تا حدودى به حل اين مشکل کمک کنيم. 

مزدارانى گفت: رسانه ملى واقعا مي‌تواند نقش مهمى در حل معضلات و مسايل اجتماعى داشته باشد ولى ما هنوز با اين مشکل روبه‌رو هستيم که برخى ستارگانى که در تلويزيون و سينما ظهور مي‌کنند، گاه خود مروج مشکلات مي‌شوند. همچنين گاهى فيلمى که مي‌تواند انقلاب درونى مثبتى را در شخص ايجاد کند براى شخص ديگرى مضر است. 

اين روانپزشک با اشاره به نقش مهاجرت از روستاها به شهرها و فقر فرهنگى مهاجران در افزايش آسيب‌هاى اجتماعي، افزود: دختران فرارى پتانسيل بالايى جهت ايجاد ناهنجاري‌هاى اجتماعى دارند. 

وى گفت: با توجه به اينکه سن فرار دختران از منزل به 12 سالگى رسيده است، اکنون به يک مديريت واحد و قوى نياز داريم که در تمامى ارگان‌ها بتواند ايفاى نقش کند. 

مزدارانى با اشاره به نقش مهم مددکار در برقرارى ارتباط با مددجويان گفت: متأسفانه به علت هزينه‌هاى بالاى مشاوره، اين امر هنوز در جامعه ما جا نيفتاده که اميدواريم مسؤولان براى حل اين مشکل چاره‌اى بيانديشند. 

وى گفت: مددکار بايد نيازهاى روحي، جسمى و عاطفى يک مددجو را شناسايى و برطرف كند. 

