تاييد حکم خروج نام سازمان مجاهدين خلق از ليست گروه های تروريستی انگليس 
خبرگزارى فرانسه به نقل از وزارت كشور انگليس گزارش داد، دولت انگليس نتوانست گروهك تروريستى مجاهدين خلق را در فهرست گروه‌هاى تروريستى خود نگاه دارد. 

به گزارش ايسنا به نقل از خبرگزارى فرانسه، كميسيون استيناف سازمان‌هاى ممنوعه درخواست تجديد نظر در قضاوت خود در 30 نوامبر را كه به موجب آن نام گروهك مجاهدين خلق از فهرست گروه‌هاى تروريستى انگليس حذف مى شود رد كرد. 

تونى مك نالتي، وزارت كشور انگليس گفت كه اين تصميم موجب دلسردى وى شده است و وى تلاش خواهد كرد اين پرونده را به دادگاه استيناف ببرد. 

مك نالتى گفت: دولت (انگليس) رويكردى محتاطانه در زمينه لغو ممنوعيت سازمان مجاهدين خلق (گروهك تروريستى منافقين) اتخاذ كرد. من همچنان معتقدم كه هنگامى كه پاى تروريسم در ميان باشد نياز به محافظت از عموم بايد در انگليس و كشورهاى ديگر موجب اتخاذ چنين رويكرد محتاطانه‌اى شود. 

گروهك تروريستى مجاهدين خلق از مقامات انگليس خواسته بود نام اين گروهك را از فهرست گروه‌هاى تروريستى اين كشور كه شامل نام‌هايى چون القاعده و پ.ك.ك مي‌باشد حذف كند، اما وزارت كشور انگليس مخالف اين امر بود. 

وكلاى وزارت كشور انگليس گفته‌اند كه فرجام خواهى خواهند كرد. 

گروهك تروريستى مجاهدين خلق در اوايل دهه 1980 به عراق رفت و تا قبل از حمله آمريكا به اين كشور در سال 2003 به فعاليت‌هاى تروريستى و جنايت‌كارانه خود عليه ملت و دولت ايران ادامه داد. از آن زمان تاكنون نيروهاى آمريكايى هزاران عضو اين گروهك را خلع سلاح كردند و آنها را در پايگاهى در نزديكى بغداد زندانى نگهداشته‌اند. 

