سران عشاير جنوب عراق تعيين جدول زماني براي خروج نيروهاي آمريكايي را خواستار شدن
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تعدادي از عشاير و سران قبايل جنوب عراق در بصره طي كنفرانسي تعيين جدول زماني براي خروج نيروهاي آمريكايي را خواستار شدند. 
 
به گزارش خبرگزاري دانشجويان ايران (ايسنا) به نقل از سايت اينترنتي الجزيره، در كنفرانس شوراي عشاير جنوب عراق كه با حضور سران عشاير بصره و تحت عنوان "نه طايفه‌گري و نه تقسيم" برگزار شد، بر لزوم حفظ هويت عربي عراق و خروج نيروهاي اشغالگر بر اساس جدول زماني كوتاه مدت تاكيد شد. 
 
شركت كنندگان در اين كنفرانس در بيانيه‌ي پاياني خود با هرگونه تقسيم عراق حال چه به صورت ايجاد نظام فدراليسم يا به هر شكل ديگري مخالفت كرده و اين مساله را تهديدي بر وحدت ملي خواندند. 
 
شركت كنندگان در اين كنفرانس بازسازي ارتش، آزادي زندانيان بي‌گناه كه در هيچ كشتاري دست نداشته‌اند و نيز تحكيم روابط ميان عشاير عربي در عراق و خارج از آن را خواستار شدند. 
 
شركت كنندگان در اين كنفرانس با قانون نفت و گاز مخالفت كردند و از گروه‌هاي عراقي خواستند با اين قانون مخالفت كرده و در راستاي حفظ كركوك به عنوان شهر عربي قادر به زندگي مسالمت آميز تلاش كنند. 
 
اين كنفرانس عشاير عراق در حالي برگزار شد كه كمتر از يك ماه است كه از بيانيه عشاير جنوب عراق كه به امضاي بيش از 300 هزار عراقي رسيد مي‌گذرد. 
 
شيخ كاظم عبدالواحد آل انيزان رييس شوراي عشاير جنوب عراق اظهار داشت: هدف از تشكيل اين شورا همبستگي با عشاير مناطق مركزي و غرب عراق و مقاومت در برابر اشغال و مخالفت با تقسيم عراق است. 
 
وي گفت: اين شورا 10 ژوييه‌ي گذشته از سوي بيش از 600 شخصيت عشاير از 74 قبيله در پي تجاوزات عليه عشاير تشكيل شد. 
