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برای رهایی دانشجویان و نویسندگان دربند و زندانیان سیاسی بکوشیم!

بشری که حق اظهار عقیده و بیان فکر خود را نداشته باشد موجودی زنده محسوب نمی شود. «مونتسکیو»

حکومت اسلامی ایران، با رشد و گسترش مبارزه بر حق و آزادی خواهانه نویسندگان، هنرمندان، روزنامه نگاران، وبلاک نویسان و جنبش های اجتماعی (جنبش دانشجویی، جنبش کارگری، جنبش زنان) و مبارزه مردم جان به لب رسیده، سرکوب های خود را هر چه بیش تر عریان تر کرده است.

خبرها و گزارش های رسمی رسانه های حکومتی، پس از گذشتن از صافی سانسور روزمره خبرهایی درباره شکنجه و اعدام، توهین به زنان و جوانان در خیابان ها، گرانی و تورم، فقر و فلاکت اقتصادی فزاینده، بیکاری، قطع گاز و برق در سرمای جان کاه، دزدی و اختلاس مدیران و مقامات دولتی، اعتصاب و اعتراض کارگران، و... منتشر می کنند.

هنوز ده ها تن از فعالین چپ و آزادی خواه جنبش دانشجویی که در مقطع 16 آذر امسال دستگیر شده اند در زندان ها به سر می برند.

شکنجه گران حکومت اسلامی، ابراهیم لطف اللهی دانشجوی ترم 5 دانشکده حقوق سنندج، که از روز ۱۶ دی 1386 در سر جلسه امتحان بازداشت کرده بودند، زیر شکنجه به قتل رساندند. روز ۲۵ دی 1386، به خانواده این دانشجو، اطلاع داند که پسرشان در زندان خودکشی کرده است و برای تحویل گرفتن جسدش به گورستان مراجعه کنند. علی رغم حضور خانواده اش در گورستان، مامورین از تحویل جسد امتناع ورزیدند و در ساعت ۱۱ همان شب جسد را  دفن کردند و روی قبرش بتون ریختند. نیکبخت، وکیل خانواده لطف اللهی خواستار نبش قبر و کالبد شکافی شده است. اگر پرونده قتل «زهرا  کاظمی»، خبرنگار ایرانی - کانادایی و یا پرونده قتل خانم دکتر «عامری» که در زندان امر به معروف همدان به قتل رسید به سرانجام رسید؟ پرونده این قتل و حشیانه نیز به سرانجام خواهد رسید؟! 

حکومت اسلامی، حتی روزنامه های «خودی» را نیز می بندد. روزنامه نگاران و وبلاگ نویسان را زندانی . کتاب ها و فیلم ها را شدیدا سانسور می کند. نمونه هایی از سانسور و اختناق و تعقیب روزنامه نگاران و وبلاگ نویسان در ماه های اخیر توسط ارگان های سرکوب حکومت اسلامی عبارتند از:
- جلسه رسيدگی به اتهامات احمد خادم الله، مدير مسئول نشريه «پيام ايران خودرو»، خليل خشخاشی مقدم مدير ‏مسئول روزنامه «اسرار»، مصطفی خانزادی مدير مسئول روزنامه توقيف شده «وقايع اتفاقيه»، قلی شيخی مدير ‏مسئول روزنامه «توسعه»، امير سعيد نقی زاده مدير مسئول روزنامه ورزشی «البرز»، عباس معصوم زاده مدير ‏مسئول هفته نامه «سپيدار»، مصطفی کواکبيان مدير مسئول روزنامه «مردم سالاری»، مصطفی کزازی مدير مسئول روزنامه «صدای عدالت»، رجب رحمانی ‏مدير مسئول نشريه «تاک»، پيروز حناچی مدير مسئول ‏فصلنامه «آبادی»، فضل الله باقر زاده مدير مسئول روزنامه ورزشی «انديشه ورزش»، محمد حسين درياباری ‏مدير مسئول هفته نامه توقيف شده «گويه»، برهان لهونی مدير مسئول هفته نامه توقيف شده «آشتی» و... برگزار شد.

- کيوان صميمی، مدير مسئول ماهنامه توقيف شده «نامه»، الياس حضرتی مدير مسئول روزنامه «اعتماد»، مدير مسئول نشريه «موج انديشه»، هوشمند سفيری مدير مسئول ‏روزنامه «آرمان»، علی صالح آبادی مدير مسئول روزنامه «همبستگی»، سيدعلی موسوی نور مدير مسئول ‏نشريه محلی «عصر روشنگری» کهکيلويه و بوير احمد، عبدالله سهرابی مدير مسئول نشريه «روژهه لات»، ‏فرزانه خرقانی مدير مسئول روزنامه توقيف شده «روزگار» و ... به دادگاه احضار شدند.

‏- صديق مينايی، عضو هيات تحريريه هفته نامه توقيف شده «ئاسو»، به پرداخت 20 ميليون ريال جزای ‏نقدی، اجلال قوامی از اعضای تحريريه هفته نامه «پيام مردم کردستان» به سه سال حبس، سعيد ساعدی به دو سال ‏و نيم حبس، کاوه جوانمرد روزنامه نگار هفته نامه «کار فتو» از سوی دادگاه سنندج به دو سال زندان. کاوه، از زندان سنندج به زندان مراغه تبعيد شد.

- حکم توقيف روزنامه «اشتی» برای تجديد نظرخواهی به ديوان عالی کشور ارجاع شد. دادگاه تجديد نظر استان کردستان، مقرر می دارد: «هرگاه در نشريه ای به رهبر جمهوری اسلامی ايران و يا مراجع مسلم تقليد اهانت شود، پروانه آن نشريه لغو و مدير مسئول و نويسنده مطلب به محاکم صالحه معرفی می شوند.»
- سعيد متين پور، روزنامه نگار و فعال حقوق بشر زنجانی در رشته فلسفه و از جمله فعالان حرکت سیاسی آذربایجان، زندانی است. 

- روزنامه «آريا» از سوی هيات نظارت بر مطبوعات وزارت ارشاد اسلامی لغو امتیاز شد.
‏- ماموران دادستانی استان سيستان و بلوچستان به دفتر هفته نامه «عياران» مراجعه و اين نشريه را توقيف و دفتر آن ‏را پلمب کردند.‏

‏- مهرنوش سلوکی، دانشجوی رشته روزنامه نگاری - ايرانی تبار دارای تابعيت فرانسه -، بارها احضار و ‏مورد بازجويی قرار گرفته است. ‏

‏- احضار آسو صالح، خبرنگار هفته نامه «ديدگاه»، زرير حجتی سردبير و کرم الله محمدی خواه نويسنده نشريه ‏محلی «عصر روشنگری» کهکيلويه و بوير احمد.‏ 

- مهدی بوترابی، مدير پرشين بلاگ، بازداشت شد.‏ ‎‎
- پرونده يعقوب ياد علی، نويسنده «آداب بيقرار» به دادگاه کيفری شهرستان ياسوج ارجاع شد.‏

- مدير سايت انتخاب به حبس محكوم شد. پرونده ‌ای به اتهام نشر اكاذيب به قصد تشويش اذهان عمومی و توهين برای مدير سايت خبری انتخاب با شكايت انصار حزب‌الله در دادسرای تهران تشكيل شد. قاضی حسينيان پس از بررسی و انجام تحقيقات، فقيهی را به 4 ماه حبس در مورد اتهام نشر اكاذيب و 100 هزار تومان جزای نقدی در مورد اتهام توهين، محكوم كرد. 

- ابوالفضل عابدينی نصر، ٢٥ ساله روزنامه نگار هفته نامه بهار اهواز در تاريخ سه شنبه ٢٢ آبان در اهواز دستگير شد. بنا بر گفته خانواده اين روزنامه نگار، وی به هنگام خروج از دفتر هفته نامه بهار اهواز توسط ماموران وزارت اطلاعات در خيابان مورد ضرب و شتم و سپس دستگير و به محل نامعلومی انتقال يافته است. اين روزنامه نگار در آذر ماه سال ٨٤ به مدت ٥ ماه بازداشت شده و در تابستان گذشته نيز به هنگام پوشش خبری اعتصاب کارگران نيشکر هفت تپه دو بار دستگير شده بود.

- در ٢٢ آبان ماه اعلام شد سه روزنامه نگار روزنامه گيلان امروز و ديگر نشريات اين استان با حکم شعبه ١٠٦ دادگاه جزایی رشت به زندان محکوم شده اند. بنا بر اين حکم، آرش بهمنی، به ١٦ ماه و بابک مهدی زاده و کوهزاد اسماعيلی به ٤ ماه زندان محکوم شده اند. اتهام اين روزنامه نگاران «توهین به امام زمان و نشر اکاذیب» اعلام شده است. اما در اصل اين پرونده در ارتباط با سفر رئيس جمهور ايران به استان گيلان و انتقادات روزنامه نگاران از سياست های دولت احمدی نژاد است. در پی اين سفر در بهمن ماه سال گذشته اين سه روزنامه نگار بازداشت و زندانی شده بودند. 

- در روز پنجم آذرماه، ماموران اداره اطلاعات سنندج، اميد احمد زاده روزنامه نگار هفته نامه های ديدگاه و ئاسو را پس بارزرس منزلش بازداشت کرده و به مکان نامعلومی منتقل کردند.

- عادل مزاری بر اساس شكايت استانداری سيستان و بلوچستان و نيروی انتظامی، صبح 17 آذر ماه 1386، به شعبه ويژه جرائم امنيتی دادسرای عمومی و انقلا‌ب زاهدان احضار و سپس به دستور بازپرس بازداشت و روانه زندان مركزی زاهدان شد. مدير مسئول صبح زاهدان به اتهام تشويش اذهان عمومی از طريق انتشار مطالب در نشريه خود احضار گرديد و سپس بازداشت شد.

- رضا ولی زاده، روزنامه نگار و وبلاگ نويس، پس از دو هفته بازداشت با سپردن وثيقه ۵۰ ميليون تومانی آزاد شد.

- حکم محکومیت محسن اشرفی، مدیر مسئول روزنامه توقیف شده «بنیان» از سوی دادگاه تجدیدنظر استان تهران قطعی شد. قاضی حسینیان، محسن اشرفی را به اتهام «نشراکاذیب به قصد تشویش اذهان عمومی» و «توهین به مراجع» به پرداخت 10 میلیون ریال جزای نقدی محکوم و امتیاز این نشریه را نیز لغو کرده بود، حکم صادره از سوی شعبه 1083 دادگاه عمومی تهران تایید شد.

- ماهنامه «زنان» (وابسته به فمینیست های اسلامی)، پس از ۱۶ سال انتشار لغو امتیاز شد. دلایل لغو امتیاز آن، توسط یکی از مقامات حکومت اسلامی، «به مخاطره انداختن سلامت روحی، فکری و روانی مخاطب»، «القای اين که امنيت در جامعه وجود ندارد» و «سياه نمايی وضعيت زنان در جمهوری اسلامی» اعلام شده است. 

- حميد آرغيش (رستمی) شاعر٬ نويسنده و روزنامه نگار آذربايجانی، توسط دادگاه انقلاب اسلامی شهرستان خوی به يك سال حبس تعزيری، دو سال تبعيد به بيجار و سه سال ممنوعيت نشر آثار محكوم شد. آرغيش، نويسنده چندين کتاب داستان به زبان ترکی از جمله «... و سنين حكايه لريم»٬ «قارلی ارک» و «حيكايه لر توپلوسو» می باشد.
- شيرزاد حاجيلو، دبير مؤسسه غير دولتی «اورين»، از روز ۲۰ آذر ۱۳۸۶ در خوی زندانی شد. 
- امین قضایی، یکی از نویسندگان ثابت نشریات دانشجویی «خاک» و پس از آن «طلوع» بوده است. وی همچنین وبلاگی به نام  «بافنده» دارد؛ روز دوشنبه 24 دى ماه توسط نيروهاى اطلاعاتى جمهورى اسلامى دستگير شد. طبق اظهارات خانواده وى، نيروهاى اطلاعاتى به محل سكونت امين قضايى يورش آورده و وسايل شخصى او را مورد بازرسى قرار دادند. امین قضایی چند کتاب از جمله «مانیفست سایبرگ» و «آشفتگی جنسیت» (نوشته جودیت باتلر) و «اغوا» (نوشته بودریار) را نیز به فارسی ترجمه کرده است.

- وزارت ارشاد اسلامی در ايران، از صدور مجوز برای چاپ دوم تازه ترين کتاب گابريل گارسيا مارکز، رمان نويس مشهور کلمبيائی خودداری کرد  اواخر آبان ماه 1386، مدیر اداره کل امور کتاب و کتاب خوانی وزارت ارشاد، کتاب توقیف شده «خاطره دلبرکان غمگین من» نوشته گابریل گارسیا مارکز را از کتابفروشی ها جمع کرد. همچنین یکی از کارمندان این اداره کل که کار ممیزی رمان را انجام داده، از کار برکنار شد.

محمدحسین صفار هرندی، وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی، پس از این که یکی از سایت های خبری انتشار این رمان را مورد انتقاد قرار داد، دستور لغو مجوز کتاب را صادر و انتشار آن را یک غفلت خواند.
- انتشارات اندیشه نو که سال های پی در پی در چاپ کتاب های ترکی فعالیت داشت روز جمعه ۱۶/۹/۸۶ از سوی اداره اطلاعات استان تهران پلمپ شد. یوسف فرزانه، مدیر انتشارت اندیشه نو در مصاحبه با خبرنگار وبلاگ دوستاق گفت: «اداره اطلاعات استان تهران طی یادداشتی به اینجانب توزیع تقویم ترکی در این انتشارات را غیرقانونی اعلام نموده واقدام به پلمپ انتشارات نموده است.» انتشارات اندیشه نو ایکی از قدیمی ترین انتشاراتی هایی است که اقدام به چاپ کتب به زبان ترکی آذربایجانی می نمود.

- از 17 تا 21 آبان نمايشگاه هنر و هنرمندان در تبريز برپا شد که در آن چندين گروه رقص و موسيقی حضور داشتند. روز 19 آبان افرادی از اماکن تبريز به نمايشگاه آمده و به غرفه داران هنری تذکر دادند غرفه های خود را جمع کنند. روز سه شنبه (20 آبان) ماموران اماکن به آموزشگاه های هنری (موسيقی) مراجعه کرده و به زور وارد کلاس ها شده و شروع به بهانه گیری در مورد اين که چرا دختران بدون همراه به آموزشگاه می آيند و چرا اصلا دختران با معلمان مرد آموزش می بينند. رئيس ارشاد تبريز، يک سردار سپاهی است.

- ارگان های سرکوب حکومت اسلامی، حتی وکلایی که از آزادی های فردی و اجتماعی و دفاع از نویسندگان و روزنامه نگاران و فعالین سیاسی زندانی را به عهده یم گیرند تحت فشار و مورد تعقيب قرار می دهند. پروانه وکالت مصطفی دانشجو، وکيل دراويش گنابادی لغو و تحت تعقيب قرار گرفته است.‏ خليل بهراميان، به دليل دفاع از برخی پرونده های سياسی، تحت تعقیب قرار گرفته است. حيدر قلی سلطانی، در زندان امنيتی در بازداشت به سر می برد. عبدالفتاح سلطانی، به اتهام ‏توهين به دادستان تهران (سعيد مرتضوی) در دادگاه عمومی تحست فشار قرار گرفته و کليه اموال و اسناد هويتی از جمله ‏شناسنامه و گذرنامه وی ضبط شده است. 
- ...

علاوه بر این ها حکومت اسلامی، همواره سعی می کند فرهنگ و هنر را را در خدمت اهداف سرکوبگرانه خویش به کار بگیرد. سردار اسماعيل احمدی مقدم فرمانده نيروی انتظامی، دوشنبه 19 آذر 1386، گفت: «شعرهايی در جامعه ماندگار است که از منبع توحيد سروده شود.» فرمانده نيروی انتظامی تاکید کرد: «شعر و فرهنگ بعنوان يک زبان قوی و مستحکم بايد در خدمت امر به معروف و نهی از منکر قرار گيرند و در همين رابطه پليس بايد با استفاده از زبان پر برد هنر شعر در بر قراری امنيت استفاده نمايد.»

حکومت اسلامی، علاوه بر تعطیلی روزنامه ها و زندانی کردن روزنامه نگاران و وبلاگ نویسان، و همچنین تعطیلی ۴۳ تشکل دانشجوئی و بازداشت بیش از 60 دانشجو در مقطع 16 آذر 1386، هم چنان فعالان کارگری از جمله محمود صالحی و منصور اسانلو را با وجود بیماری آزاد نمی کند. علی اکبر باغانی، رئیس کانون صنفی معلمان و نورالله اکبری عضوهیات مدیره این کانون، هر کدام به ۵ سال حبس محکوم شده اند. دستگیری رهبران کارگران اعتصابی نیشکر هفت تپه، شکنجه و زندانی کردن آنان، اخراج بیش از ۲۰۰۰ نفر فقط از کارگران این واحد صنعتی، سه ماه حبس تعزیری به ابوالفضل جهاندار به اتهام توهین به رئیس جمهور و شورای نگهبان، یک سال حبس تعزیر و ۳ سال حبس تعلیقی به دکتر کیوان انصاری، زندانی کردن روناک صفازاده از فعالان حقوق زنان، نمونه ها و گوشه های دیگری از سانسور و اختناق و سرکوب حکومت اسلامی هستند.

شایان ذکر است که از زمان ریاست محمود احمدی نژاد در سال ۱۳۸۴، مطبوعات و نوسندگان و روزنامه نگاران با فشارها و محدوديت های زيادی روبرو شده و به گزارش سازمان های حقوق بشری، روزنامه نگاران با سانسور گسترده و مجازات زندان به دليل نوشته های خود دست به گريبان اند. بيش از ۵۰ روزنامه نگار در دوره رياست جمهوری احمدی نژاد روانه زندن شده اند.

در چنین شرایطی، احمدی نژاد و سردار صفارهرندی وزير فرهنگ و ارشاد و سردبير سابق کيهان، روزنامه ها و مجله ها را یکی پس از دیگر می بندند و روزنامه نگاران را تحت تعقیب قرار می دهند، به حسين شريعتمداری، نماينده رهبر در کيهان، و مدیر مسئول روزنامه رسالت جایزه می دهند و برای دو روزنامه جدید دولتی، به سرپرستی سرداران سابق سپاه پاسداران نیز اجازه انتشار می دهند.

گفتنی است که عدنان حسن ‌پور و هيوا بوتيمار دو روزنامه نگار کرد که ۱۱ ماه پيش از سوی نيروهای امنيتی ايران دستگير شده بودند، چهار ماه پيش از سوی دادگاه انقلاب شهر مريوان به اتهام «محاربه با خدا» به اعدام محکوم شدند، اما حکم اعدام بوتيمار اواخر مهر ماه لغو شد. 

هم زمان با اوج گیری سرکوب ها و ایجاد جو رعب و وحشت در داخل کشور، نویسندگان و شاعران و هنرمندان و فعالین سیاسی حتی در خارج از کشور نیز به اشکال مختلف توسط عوامل امنیتی حکومت اسلامی مورد تهدید قرار می گیرند. 

حکومت اسلامی، با به گروگان گرفتن خانواده ها و بستگان فعالین عرصه های فرهنگی و سیاسی (حتی با تصرف اموال و املاکشان) می کوشد آنان را به سکوت و خود سانسوری بکشاند. حرکتی غیر انسانی که بعد تازه ای به خود گرفته است.
آن چه که ملاحظه کردید فقط نمونه ها و گوشه هایی از انبوه جنایت ، سانسور و جنگ حکومت اسلامی علیه آزادی اندیشه، بیان، قلم و تشکل است. 
کانون نویسندگان ایران (در تبعید)، ضمن محکوم کردن سانسور و اختناق و جنایات حکومت اسلامی، از اعضای کانون، کانون ها و انجمن های نویسندگان و روزنامه نگاران، احزاب و سازمان های مترقی، نهادهای بین المللی مدافع حقوق بشر، روزنامه نگاران بدون مرز، تشکل های دانشجویی، اساتید دانشگاه ها، و از همه انسان های آزاده انتظار دارد که از هر طریق ممکن برای آزادی نویسندگان، روزنامه نگاران، فعالین دانشجویی، کارگری، زنان و آزادی همه زندانیان سیاسی و لغو هرگونه شکنجه روحی و جسمی، اعدام و سنگسار در ایران بکوشند. 

کانون نویسندگان ایران (در تبعید)

نوزدهم بهمن 1386 - هفتم فوریه 2008

Kanoon_dt@yahoo.com 
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