اطلاعیه  خانواده های جان باختگان سیاسی نسبت به خطر جنگ 

مردم عزیز ایران! 

ما عده ای از خانواده ها، مادران، همسران و فرزندان جانباختگان سیاسی دوران ستم شاهی و دهه ی ۶۰ به پیروی از آرمان عزیزانمان که رفاه، بهروزی، صلح،آزادی و برابری برای مردم ایران و تمام بشریت بوده است؛ با توجه به شرایط بحرانی امروز ایران بر خود لازم دیدیم بدین وسیله نسبت به خطرات فاجعه باری که زندگی و منافع مردم عزیزمان را تهدید می کند، هشدار دهیم. از این رو توجه مردم آگاه و فداکار و نیروهای فعال سیاسی – اجتماعی میهن¬مان را به نکات زیر جلب می کنیم: 

۱. جنگ طلبان جهان به سردمداری نومحافظه کاران آمریکایی، برای تثبیت منافع اقتصادی و سیاسی خود در منطقه، به ویژه ایران، با تاکید بر سیاست های یکجانبه گرایی در حال رقم زدن فاجعه ای مهلک می باشند. 
تحریم و جنگ اسلحه ی این سیاست خانمان برانداز است. همانطور که در عراق شاهد بودیم، نتایج مرگبار این سیاست ها تنها گریبان مردم غیرنظامی را گرفته و باعث انهدام زیرساخت های حیاتی کشور گردیده است. 
بیش از یک دهه تحریم رژیم صدام به فقر گسترده ی مردم و محرومیت کودکان عراقی از تغذیه ی سالم و داروهای حیاتی و در نتیجه فاجعه ی انسانی منجر شد. جنگ چهارساله ی اخیر عراق نیز نتیجه ای جز کشتار وسیع و هرروزه ی انسان ها، برجای گذاردن هزاران معلول، میلیون ها آواره و نابودی زیرساخت های اقتصادی و اجتماعی کشور در بر نداشته است. فاجعه ای که تا ده ها سال بعد جبران ناپذیر است. تمامی این آسیب ها تنها شامل مردم بی پناه عراق و سرمایه های ملی آن گشته و سردمداران مستبد آن کشور در مقایسه با مردم، خسارات چندانی متحمل نشده اند. اکنون که تئوریسین های سیاست نظامی گری در صدد تکرار سناریوی عراق در مورد کشور عزیزمان هستند، بروز چنین فاجعه ای با هیچ بها و بهانه ای قابل توجیه نیست. لذا مقابله با جنگ طلبی به هر شکل در داخل و خارج از کشور وظیفه ی خطیر همه ی آزادی خواهان، عدالت طلبان است. 

۲. از طرفی موضع گیری غلط و نابخردانه و طرح شعارهای تحریک آمیز عده ای از مسوولین، زمینه ی تقویت موضع نیروهای جنگ طلب و جهت گیری افکار عمومی جهان علیه مردم صلح دوست کشورمان را فراهم آورده است. دولتی که در مقابل تهاجم نیروهای خارجی، طلب اتحاد و متابعت از خود می نماید، باید بداند ملتی در مقابل تهدید های خارجی مقاومت خواهد نمود که به حقوق اساسی و خواست های واقعی اش توجه شود. این حقوق اساسی که خواست دوانقلاب مشروطه و بهمن ۵۷ بود، عبارتند از: تامین رفاه و معیشت، امنیت اجتماعی و آزادی های تبیین شده در اعلامیه و میثاق های جهانی حقوق بشر چون آزادی عقیده، آزادی بیان، آزادی مطبوعات، آزادی اجتماعات و مشارکت واقعی مردم در تعیین سرنوشت و سیاست های کشور. 
آیا با سرکوب نهادهای مستقل مردمی، کارگران، دانشجویان، معلمان، فعالان زنان و سایر فعالان اجتماعی و به زندان افکندن آنها، این خواست های بحق مردم اجابت شده است؟ ما معتقدیم بهترین شیوه ی دستیابی به این حقوق، تشکیل احزاب و نهادهای مستقل مردمی است که پژواک پیام عدالت طلبانه و صلح خواهانه ی مردم باشد. 
    ما جمعی از خانواده های قربانیان سیاسی که رنج ها و آلام زیادی در این سال ها متحمل شده ایم، با اعمال هرگونه سیاست جنگ طلبانه و تحریم اقتصادی که قربانیان آن تنها مردم ایران خواهند بود مخالفیم . 
ما به کسانی که چشم امید به جنگ طلبان دوخته اند و در آرزوی بازگشت تحت لوای سرنیزه های آمریکایی، هستند، یادآور می شویم که حافظه ی تاریخی مردم ایران زمینه ی شکل گیری کودتای ۲٨ مرداد و دخالت بیگانگان در آن را فراموش نکرده و توجیه گران چنین مداخلاتی را نخواهد بخشید. 
هم میهنان! در هر محل، شهر و روستا که هستید، با تشکیل نهادهایِ خودجوشِ مستقل در برابر جنگ و جنگ طلبان ایستادگی کنید.    
جمعی از خانواده های جان باختگان سیاسی 
آبان ماه ۱٣٨۶ 
