بیانیه 10: تشکیل هیئت وکلای مدافع از دانشجویان در بند

طبق آخرین گزارش رسیده به کمیته تلاش برای رهایی دانشجویان در بند - خانواده های محترم دانشجویان در بند با مراجعه به جمعی از وکلای دادگستری موفق به تشکیل هیئت وکلای مدافع از دانشجویان در بند گشته اند. 

خبرها حاکیست که خانواده های این عزیزان در تماس با آقای محمد شریف - عبدالفتاح سلطانی -ناصر زرافشان و دو نفر از بانوان وکیلی که در پرونده های فعالان سیاسی و اجتماعی دارای تجربه هستند توانسته اند هیئت وکلای مدافع دانشجویان در بند را شکل داده و قرار است این هیئت در مراجعه ی این عزیزان به نهادهای رسمی- از جمله کمیسیون اصل ۹۰ قانون اساسی و دادسرای انقلاب و ... در کنارشان باشند.

خبرهای دیگر حاکیست که تعدادی از دانشجویان در بند توانسته اند از طریق تلفن با خانواده های خود تماس بگیرند.  از جمله این رفقا - کیوان امیری الیاسی دیشب با استفاده از موبایل شخصی اش که اینک در دست بازجویان او می باشد توانسته با منزل خود تماس گرفته و با تأیید حضورش در انفرادی بند ۲۰۹ اطلاعات خانواده اش را از سلامت جسمی خود مطلع سازد.  خانواده امیری الیاسی  در جواب به سوأل نماینده کمیته تلاش ... از روحیه بسیار خوب فرزندشان خبر دادند.
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