هانی خواندار از بازداشت شدگان طرح موسوم به ارتقای امنیت اجتماعی،د، هم در بند 325 سپاه نگهداری می شود.
هانی خواندار از بازداشت شدگان طرح موسوم به ارتقای امنیت اجتماعی، که در اردیبهشت ماه بازداشت شده بود، هم اکنون در بند 325 سپاه نگهداری می شود.

مادر این زندانی می گوید:" پس از اینکه او را از زندان کهریزک به اوین منتقل کردند، مدتی در بند 209 نگهداری شد اما ظاهرا در حال حاضر به بند سپاه انتقال یافته است." او این خبر را از مکالمه  "نمازی" (قاضی رسیدگی کننده به پرونده پسرش) با منشی خود فهمیده است.

با این حال با وجود گذشت بیش از 9 ماه از زمان بازداشت، هانی خواندار تنها یک بار توانسته است با مادر خود ملاقات داشته باشد. و هم اکنون حدود 5 ماه است که از وضعیت وی و مکان نگهداری اش اطلاع روشنی در دست نیست.

مادر هانی می گوید:" هر روز به دادگاه انقلاب می روم اما به من می گویند که یک هفته دیگر مراجعه کنم ، اما هفته بعد باز هم کسی جواب درستی نمی دهد." او که دو هفته پیش در جریان مراجعه به دادگاه انقلاب و اعتراض به عدم پاسخگویی دادگاه نسبت به وضعیت فرزندش، از سوی حراست دادگاه انقلاب به مدت چند ساعت بازداشت و با باتوم مورد ضرب و شتم قرار گرفته است در مورد این اتفاق می گوید: " وقتی جوابم را ندادند، اعتراض کردم، فریاد زدم که چرا کسی نمی گوید فرزندم کجاست، من یک مادرم، حق دارم بدانم چه بر سر او آمده و بعد مردم را به کمک فراخواندم اما حراست دادگاه به سرعت واکنش نشان داد، آنها با باتوم هایشان چند ضربه به کمر و گردنم زدند و مرا چند ساعت بازداشت کردند و سپس تهدید نمودند که اگر باز هم چنین کاری کنم به اوین منتقل خواهم شد."

با این حال این زن سالخورده به پیگیری های خود ادامه می دهد، او می گوید که " هم اکنون به مدت 6 ماه است خبری از زنده یا مرده بودن پسرم ندارم، ملاقات نداریم، اجازه تماس تلفنی هم به او نمی دهند تا حداقل بدانم فرزندم زنده است، اما به قاضی دادگاه هم گفته ام که پسر من حق دارد که وکیل داشته باشد، حق دارد ملاقات داشته باشد  و کارهای شما غیرقانونی است."

با وجود اینکه اکثر بازداشت شدگان طرح موسوم به برخورد با اراذل و اوباش با قید وثیقه آزاد شده اند و سایرین نیز که تعداد آنان کمتر از 20 نفر گزارش می شود، به زندان قزل حصار و رجایی شهر انتقال یافته اند، هانی خواندار و حامد اکبری تنها کسانی هستند که در بند اطلاعات سپاه و در سلول انفرادی نگهداری می شوند.

این دو پیش تر در لیست منتشره از سوی دادگاه انقلاب به اعدام محکوم شده بودند.

هانی خواندار پیش از این  نیز به مدت 5 سال در زندان به سر برده بود. مادر او با بیان این مطلب می گوید :" پسرم اگر جرمی کرده بود، مجازاتش را هم تحمل کرده است، اما نیروی انتظامی به وی اتهام زده است که بیش از 50 مورد تجاوز داشته است، آخر چطور ظرف یکسال بعد از پایان دوران حبسش او می توانست این همه جرم انجام دهد که سزاوار حکم اعدام باشد. و اگر هم این جرایم را انجام داده بود، پس ان موقع نیروی انتظامی کجا بود؟!"

در اواخر فروردین ماه سال جاری نیروی انتظامی  طرحی را با عنوان ارتقای امنیت اجتماعی در جامعه اجرا کرد که فاز اول این طرح، برخورد با اراذل و اوباش نام گرفت.

انتشار تصاویر برخورد نیروهای انتظامی با افرادی که گفته می شد با شکایت های مردمی بازداشت شده اند، سبب اعتراضات گسترده فعالان حقوق بشر و نهادهای حقوق بشری شد. به طوری که فرمانده نیروی انتظامی نیز در اظهار نظری برخی ازاین برخوردها را رد کرده و ادعا کرد که با متخلفین برخورد خواهد شد.

با این حال برخوردهای غیرانسانی نیروهای انتظامی( پلیس) با بازداشت شدگان تنها در جریان بازداشت نبود. افرادی که پس از بازداشت به زندان کهریزک انتقال یافته و هرکدام به مدت 3 و یا بیش از 3 ماه در آنجا نگهداری شدند، هنوز هم بعد از آزادی، از کابوس سوله کهریزک رهایی نیافته اند.

م. ل، یکی از بازداشت شدگان این طرح می گوید که: " هیچ گاه نمی تواند آنچه در سوله کهریزک اتفاق افتاد را فراموش کند و حتی قادر نیست تمام ابعاد این فاجعه را تشریح کند. او به صراحت و قاطعیت می گوید که حداقل 10 نفر را دیده است که در آنجا به دلیل عدم رسیدگی پزشکی و عفونت زخمهایشان جان باخته اند. 

وی که هم اکنون می بایست هفته ای یک بار خود را به مقر نیروی انتظامی معرفی کرده و امضا بدهد، در اثر شکنجه های وارده، گاهی اوقات دچار تشنج می شود و چند ساعتی بیهوش است. پزشکان گفته اند، شاید سال ها زمان  ببرد تا او بتواند آنچه را که اتفاق افتاده است فراموش کند.

مرتضی غلام علی، فرد دیگری است که خودش به نیروی انتظامی مراجعه و خود را معرفی نموده ، اما برخورد با او نیز به مانند سایرین بوده است.

مرتضی غلام علی به دلیل داشتن پرونده، می بایست هفته ای یکبار خود را به کلانتری معرفی می نمود که در پی آخرین مراجعه، بازداشت شد. او سپس نیمه شب به محل اجرای طرح برده شد و به همراه شمار دیگری از بازداشت شدگان در خیابان پیروزی مورد ضرب و شتم قرار گرفت. او می گوید" افرادی که صورتهایشان را پوشانده بودند، تونلی درست کرده بودند که می بایست از آنجا عبور می کردیم و با باتوم هایشان بر سر و صورتمان می زند. او به مادرش گفته است که تا سر حد مرگ کتکشان زده اند." با این حال او هم جز کسانی است که هنوز از زندان آزاد نشده است و در زندان قزل حصار به سر می برد.

در روزهای گذشته نحوه اجرای طرح ارتقای امنیت اجتماعی اعتراضات شدیدی را از سوی دولت و مجلس برانگیخت. با این حال دور جدید این طرح که از ماه گذشته آغاز شده است، نشان از این دارد که اعتراضات گسترده داخلی و خارجی مبنی بر رعایت شئون انسانی از سوی نیروهای انتظامی در هنگام بازداشت افراد، هیچ گونه تاثیری را بر عملکرد این نهاد نگذاشته است.

کمیته دانشجویی گزارشگران حقوق بشر
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