گزارش خبري مراسم 16 آذرماه نهضت آزادي ايران
گرامي داشت روز دانشجو

جمع محدودي از اعضا و علاقه مندان نهضت آزادي ايران در عصر روز يكشنبه 11 آذر ماه در منزل يكي از اعضا حضور به هم رسانيدند تا همزمان با فرا رسيدن ايام بزرگ داشت واقعه دلخراش 16 اذرماه 1332 پاي صحبت نمايند گان دو نسل بنشينند.

مهندس محمد تقي هاشمي – دبير تشكيلات دفتر تحكيم وحدت كه به عنوان " استقلال دانشگاه ، تنها تضمين رعايت حقوق دانشجويان " سخن را آغاز كرد از " عدم وجود آمار مشخص از برخوردها صورت گرفته با دانشجويان " به عنوان يك نقص اساسي نام برد و در اين زمينه به عدم ارائه اخطاريه هاي كتبي يا اسناد و مدارك مشابه آن به دانشجويان قبل از برخورد با آنها اشاره كرد و خواستار كمك فعالان حوزه سياسي و مدني به اين دانشجويان به منظور برخورداري ايشان از حق فعاليت و حضور در صحن دانشگاه شد. گزارش وضعيت آقايان علي نيكو نسبتي و علي عزيزي به همراه سه دانشجوي ديگر از دانشگاه صنعتي اميركبير ( پلي تكنيك ) و گزارش كليات نشست سراسري تحكيم در دو هفته گذشته و با هدف انسجام انجمن هاي اسلاميدانشجويي، قسمت دوم صحبت اين فعال سياسي را تشكيل مي داد . وي برگزاري جلسات منطقه اي انجمن هاي اسلامي دانشجويان را با هدف رسيدن به همكاري مشترك و تقويت توان تئوريك و قوت تحليل آن دانست و آن را يك فرايند تكميلي مناسب براي حركات محدود اعتراضي و تجمعات دانشجويي دانست . دبير تشكيلات دفتر تحكيم وحدت ، تلاش انجمن هاي اسلامي براي ايجاد ارتباط با فعالان قومي و دفاع از حقوق آنها را از ديگر دستاورد هاي دانشجويي دانست و در پايان سخنان خود با جدي دانستن خطر جنگ و تهديدات نظامي تلاش براي انجام فعاليتهاي عملي براي صلح را از وظايف مبرم جنبش دانشجويي دانست و همچنين بحث استقلال دانشگاه ها و برخورداري از آزادي هاي آكادميك را ، تنها راه تضمين آزادي فعاليت هاي دانشجويي و تضمين حفظ حقوق اساتيد و دانشجويان دانست . به اعتقاد هاشمي حفظ فضاي پرشور و نشاط در دانشگاه و امكان اظهار نظر و ارائه بحث و تحليل از طرف فعالان و احزاب سياسي از بستر هاي فراهم آوري چنين استقلالي است .
سخنران دوم دكتر ابراهيم يزدي دبير كل نهضت آزادي ايران بود كه با عنوان سخنراني"ارزيابي و پيامدهاي كنفرانس پاييزي آناپليس " فضاي افكار و انديشه ها را در جلسه از مشكلات دانشجويي و دانشگاه متوجه كنفرانس آناپوليس و سوابق تاريخي و پيامد هاي برگزاري آن نمود . 
وي در ابتدا به حضور تمامي كشور هاي عربي در اين اجلاس اشاره نمود و بوجود آمدن اجماع جهاني بر سراين مسئله و ايجاد دو كشور مستقل در اين منطقه را نكته با اهميتي دانست در ادامه به  پنج محور اساسي در مناقشات ميان فلسطينيان و اسرائيليان پرداخت و آن پنج محور را اينگونه عنوان نمود 1- آينده بيت المقدس شرقي 2- برگشت آوارگان و مشخص شدن وضعيت آنان 3- شهرك هاي يهودي نشين 4- منابع آب 5- تعيين مرزها.

 وي در تحليل هر يك از اين پنج محور در قسمتي به پيشنهاد عربستان سعودي به اسرائيل مبني بر اعطاي مبلغ 10 ميليارد دلار در ازاي تخريب شهرك هاي يهودي نشين در خارج از مرزبين المللي اين كشور اشاره نمود .دبيركل نهضت آزادي سپس به چگونگي شكل گيري رژيم اسرائيل در منطقه پرداخت و در ادامه با يادآوري نكاتي از حماسه كرامه عنوان نمود تا قبل از اين جنگ سازمان آزادي بخش زير نظر دولت هاي عربي بود اما پس از آن وجه ديگري پيدا كرد و اين حماسه از درون سرزمين هاي اشغالي به اسرائيل ضربه زد و موقعيت مقتدراين رژيم در منطقه را تضعيف نمود. بر پايه قطعنامه 242 كه يكي از بند هاي اين قطعنامه بر بازگرداندن مناطق اشغالي به ساكنين محلي آن و عقب نشيني نيروهاي نظامي اسرائيل به مناطق مرزي تاكيد دارد اين تحول پديد آمد . دكتر ابراهيم يزدي در ادامه صحبت هاي خود به نقش گروه هاي ذي نفوذ در انتخابات ايالات متحده آمريكا پرداخت و سه گروه نفتي ها، ميليتاريست ها و يهوديان را حائز اهميت دانسته و تاثير اين گروه ها در روند صلح خاورميانه را بررسي نمود . وي تاثير نفتي ها و ميليتاريست ها بر اين مسئله را تا آنجا دانست كه محمد رضا پهلوي در برهه اي از زمان در قبال مسئله  اسرائيل و فلسطين تهديد به قطع نفت كرد و يا فيصل نفت را قطع نمود . ايشان در ادامه به جنگ رمضان و پيامد هاي اين جنگ ، كنفرانس كمپ ديويد و قراداد اسلو و اجلاس مادريد و برگزار كنندگان آن پرداخت . در ادامه وزير امور خارجه دولت موقت گفت: حمله صدام به كويت باعث فرار اسرائيل از بحران ضعف شد. وي همچنين عزيمت ياسر عرفات به داخل سرزمين فلسطين را نكته تاريخي در مبارزات مردم اين سرزمين دانست و آن را ستود . در ادامه به صحبت هاي نخست وزير اسرائيل اولمرت اشاره نمود كه بالاترين مصلحت اسرائيل را تشكيل دو دولت مستقل دانسته  كه اگر اين طرح شكست بخورد اسرائيل به يك دولت نژادپرست (آپارتايد) شبيه آفريقاي جنوبي تبديل خواهد شد كه اين امر به مرور زمان باعث فروپاشي اسرائيل مي شود. وي در پايان از اينكه دنيا حق حاكميت مردم فلسطين را به رسميت شناخته ابراز خشنودي كرد و خاطر نشان ساخت كه درست است كه اجلاس آناپوليس دستاورد خاصي نداشته اما تاكيد كشور هاي عربي و فلسطينيان بر مواضع قبلي خود و اجماع جهاني بر سر تشكيل دو دولت مستقل از اهميت بالايي برخوردار است وي ابراز اميدواري كرد تا پايان  سال 2008 سرزمين هاي اشغالي تخليه شود و با به رسميت شناختن بيت المقدس شرقي به عنوان پايتخت فلسطين جنگ 60 ساله پايان بگيرد. 
دكتر يزدي در جمعبندي ضمن تاييد اين نكته كه كنفرانس آناپوليس دستاورد مستقيمي براي فلستينيان نداشت اما فشار را بر روي اسراييل در خصوص اجراي قطعنامه هاي شوراي امنيت و تشكيل كشور مستقل فلسطيني افزايش داد.
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