انتخابات به سبک روسی!

انتخابات پارلمانی روزیکشنبه درروسیه با پیروزی ولادیمیر پوتین به پایان رسید. اوبا شصت وچهارویک دهم درصد یعنی بیست وشش وپنجاه وسه درصد بیشتر ازانتخابات سا ل دوهزاروسه برحریفان خود با فاصله زیادی پیشی گرفت. پوتین پس ازانتخابات دراولین واکنش گفت: " ملت بعنوان ملتی دمکرات به بلوغ دست یافته است." ( 1 )  ملتی که پوتین ازآن سخن می گوید، رقیبان انتخاباتی او وراه وکارهایی که  برای این انتخابات درپیش گرفت، خود میتواند راستای سیاسی روسیه را حد اقل دردورآتی نشان دهد وبجا ست روی آن تاملی مختصرکرد.

ازسه حزبی که حد نصاب هفت درصد را پشت سرگذاشتند وتوانستند به پارلمان راه یا بند، دو حزب " لیبرال دمکرات " و " روسیه ی عادلانه "  طرفدار پوتین اند که نسبت به تقلبات دراین انتخابا ت ازخود هیچگونه  واکنشی نشان ندادند. یکی ازکاندیداهای حزب " لیبرال دمکرات " آندری لوگووی است که ازطرف دولت بریتا نیا بخاطر قتل الکساندر ندرلیینکو تحت تعقیب است وبا احرازکرسی پارلمانی مصونیت قانونی پیدا خواهد کرد. ( 2 )  تنها حزب اپوزیسیون که ازاین دوحزب هم بیشتررای آ ورده ( یازده درصد ) حزب کمونیست است  که رهبرش  گنادی چوگانف دراولین واکنش پس ازانتخابات گفت: " انتخابات آنقدر نادرست و نقض قانون در آن چنان زننده بود که تنها فرد کوروکری میتواند آنرا ندیده یا درباره ی آن نشنیده باشد." ( 3 ) درواقع ولادیمیرپوتین ازهفته ها قبل ازاین انتخابا ت همه چیزرا تدارک دیده بود. روزنامه های منتقد را تهدید کرده، بگیروببند ها را افزایش داده و کنترل وسائل ارتباط جمعی، بخصوص کانا لهای دولتی، را دردست گرفته بود. طبق بررسی های " مرکزروزنانه نگاری شرایط فوق العاده " در مسکو، کا نا ل یک که مهمترین کا نا ل دولتی است، نودوسه ویک دهم درصد اخباروگزارشات خود را به ولادیمیرپوتین وحزبش " روسیه ی متحد"  اختصاص داده است.( 4 )
 روزجمعه  قبل، دوروز قبل ازانتخابات، روزنامه وابسته به پوتین " پوتین یوگند ناشی" خبر پیروزی پوتین را با پخش هزاران اعلامیه اینگونه اعلان کرده بود: " رئیس جمهور وحزبش به پیروزی خارق العاده ای دست یافتند. ما پوتین را بعنوان " رهبرملی " انتخاب کردیم ! " ( 5 ) ازاینجاست که آهسته آهسته دم خروس ظاهر میشود. البته آقای پوتین ابائی ندارد. اوبرای اجرای این نمایشنامه ی تاسف بارکه تدارکش را ازسالها پیش با ترورروشنفکران وروزنامه نگاران منتقد دیده بود حالا دیگر تجربه  و نیروی کا فی دراختیاردارد. نمونه ای ازاین تجربه را درهمین انتخابا ت گزارش کردند : بسیج چهار صد وپنجاه هزار نیروی پلیسی- امنیتی برای کنترل روند انتخابات. ( 6 )
 نمونه های دیگری از راه کارهای تدارکاتی پوتین چنین بود: پایان دادن به چند گانگی نظری دررسانه ها ، ازبین بردن سیستم فدراتیو وحذف انتخابات استانداریها، کشا ندن سربازان با نظارت افسران به پای صندوقهای رای، تهدید داشجویانی که انتخابات را با یکوت کرده بودند به محرومیت ازتحصیل، ا یجاد ما نع برسرراه حرکت آزاد سازمان امنیت وهمکاری اروپا ( اواس سی ای ) جهت نظارت برانتخابات،( 7) دادن کوپن لاتاری به جوانان به اعتبار بیست یورو، دادن غذا ونوشا به ی مجا نی وبردن جوانان ازیک ایستگاه به ایستگاه  دیگر برای رای دادن مکرر. جلوگیری ازنظارت نا ظران بی طرف تحت عنوان واهی " مشکوک بودن "، بیرون آوردن  نودونه درصد رای ازصندوقها  برای رهبر چچن، رمضان قدیرف، که مورد حمایت کرملین است( 8 )، محدود کردن آزادی های ابتدائی ی مطبوعات، بیان، وتجمع ، سلطه ی  قوه ی اجرائیه برقوه ی قضا ئیه  وبازگرداندن وضعیت نیروهای امنیتی به شرایط  دوران سا بق.(9 ) تهدید کارگران درکارگاهها، پرکردن تقلبی ی  صندوق های رای،( 10 ) تهدید بیماران بیمارستا نهای دولتی به قطع درمان درصورت رای ندادن ( 11 ) ووو

جا معه ی اروپا پس ازدوروزبحث قطعنامه ی نیم بندی  صا دروضمن اظهارتا سف ازدریا فت گزارشا ت مربوط به  این انتخابات اظهارامیدواری کرده بود که : " تحقیقات بتواند صحت اتهامات وارده به روند انتخابات را روشن کند."
( 12 ) 
پیش ازانتخابات موسسه ی نظرسنجی لوادای درمسکوراجع به انتخاب پوتین برای سومین بار به ریاست جمهوری  به 

نظرخواهی پرداخت. تعجب آوراینکه  شصت وهفت  درصد مخالفتی با تغیر قانون اساسی دراین خصوص ازخود نشان نداده و تنها بیست دودرصد مخالف آن بودند.( 13 ) درتاریخ روسیه  همواره دبیرکل، رئیس دولت ورئیس حزب وجود داشته ولی هرگزاز" رهبر ملی"  ذکری به میا ن نیامده است. سوالی که مطرح است این است که درجامعه ایی که طبق گفته ی الکساندر روکسمن، معاون دادستان کل مسکو، رشوه ای که ما موران فاسد روسی دریا فت می کنند، سالانه به دویست وچهل بیلیون دلارمیرسد، که برابراست با کل درآمد بودجه ی فدرا ل ودرنه ماه اول سا ل،  نه هزارمورد رشوه خواری کشف شده  ورشوه ای که به پلیس، هیا ت های جوازدهنده وبازرسان دولت داده  بین سال های 2001 تا 2005 به 315 بیلیون دلار یعنی ده برابر شده است، ( 14 )  درکشوری که مساله ی اساسی درکاخ کرملین تقسیم میلیاردها دلار درآمد نفت وگاز است ودوگروه درحال رقابتند که یکی کنسرن نفت ودیگری کنسرن گازرا دراختیاردارد، چنین استفبالی ازپوتین، گیرم که همه ی تقلبات را هم درنظربگیریم، ازکجا ناشی میشود؟ 
واقعیت این است که وضعیت روسیه کنونی را باید با شرایط پس ازفروپاشی آن مقایسه کرد، زمانی که گورباچف با اعلان گلاسنوست و پرسترویکایش مشخص کرد که نظام " سوسیالیسم واقعا موجود" شکست خورده وکشورش به لحاظ اقتصادی ورشکسته ی کامل است، زمانی  که یلچین با بازکردن درها روسیه را تا مرز تلاشی کا مل پیش برد، کارخانه ها یکی پس ازدیگری تعطیل وکارگران ماهها بدون حقوق وبیکارما ندند. درهمان زمان بود که نقد ینه ها ی مردم در بانک ها به غارت رفت و امپریالیسم غرب که  برای یلچین هورا می کشید، منتظربود تا شوروی  را هم مانند دیگر کشورهای اروپا ی  شرقی بین خود تقسیم کند.
 ولادیمیر پوتین درچنین شرایطی  به میدان آمد. درزمان یلچین ازهیچ نوع سیستمی نمی شد صحبت کرد، چون سیستمی درکارنبود. پوتین ضمن سرکوب هرنوع مخالفتی همان اقتصاد بازار را با همکاری دیگر چپاولگران قاطعانه پیش برد وهم اکنون هم ادامه میدهد. تاریخ تحولات اجتماعی نشان داده است که  اکثریت مردم  درنبود احزاب کارگری واقعی، اتحادیه ها ونهادهایی که خود سازمان داده باشند تا بتوانند از طریق آن  خواستهای خویش  را پی بگیرند، معمولا دنبال قوی ترین جریانی  خواهند رفت که  کارونان به آنها وعده  دهد. آنها فرصت وتوان مداخله ندارند چرا که  گرفتار مشگلات عدیده زندگی روزمره اند. این تجربه ی تلخ را ما درجریان انقلاب پنجاه  وهفت کسب کردیم. درنبود اتحادیه های کارگری سراسری واحزاب انقلابی، خمینی با شعار: " همه آزادند وهمه سهم خودرا روزانه ازدرآمد نفت خواهند گرفت" همه ی مخا لفین وآزاد اندیشان را سرکوب وبعنوان نیروی عمده ی سیاسی مسلط شد. 
 پوتین درمقا بل بی برنامگی وهرج ومرجی که یلچین بوجود آورده بود، بهبود ومدرنیزه کردن جامعه را وعده  داد وهم اکنون هم طبق آنچه معاون نخست وزیر، سرگئی ایوانف، درماه سپتامبر رسما اعلام کرده است برای زیرساخت ها و مدرنیزه کردن روسیه تا ده سال آینده هزارمیلیارد دلار بودجه تعیین کرده اند. درسالهای گذ شته حقوق ها را هرساله ده درصد بالا برده ونرخ  تورم رادرسطح هشت درصد نگهداشته است. (15)

 این واقعییات البته ارتبا ط چندانی  به مساله ی آزادی ها وبرابری اقتصادی واجتماعی که خواست ماست ندارد ولی کارگری که در اتحاد جماهیرشوروی سابق درمعادن منطقه ی  ابلاست ودنباس هر شش ماه یک قالب صابون دریافت میکرد وابزارکارش ازکهنگی زنگ زده بود وغیرقابل استفاده، اکنون که درسیبری برای کنسرن گاز پرن کارمی کند وآب گرم دراختیاردارد، خوشحال است. خوشحال است که بجای کاردرسرمای سی پنج درجه زیرصفر با داشتن آب گرم میتواند با سرمای هفده درجه زیرصفرکارکند.!(16 ) 
 ما البته همه ی این شرایط را غیرانسانی میدانیم وبرای جامعه ای که درآن آزادی ونان هردودرحد منزلت انسانی وجود داشته  باشد مبارزه میکنیم ونه آزادی را ازنان جدامیدانیم، نه نان را ازآزادی. برای ما شعارمتداول درسرما یه داری های خشن نوع جدید چین وروسیه  : " رفورم اقتصادی آری ، رفورم سیاسی نه." ناانسانی ترین شکل پیش برد برنامه ی نئولیبرالی جهان گستر سرمایه داری است.  ما نه این رفورمها را درراستای بهبود شرایط اکثریت جامعه میدانیم ونه شرایط دیکتاتوری این کشورها را به هرشکلی که باشد برمی تابیم. دیکتاتوری اولیگارشها توانسته است ازتقسیم بیشترسرزمینی که  اتحاد جماهیر شوروی سا بق را تشکیل میداد، جلوگیری کند ودرپاره ای ازمناطق چون تاتارستان نوعی رفاه  نسبی بوجود آورد. ( 17) اما حتی با دمکراسی نوع غربی وحقوق بشری که شوروی  پس ازجنگ دوم  جهانی خود تایید کننده ی آن بود فرسنگها فاصله دارد، واقعیتی که خود زمینه ساز بحرانهای اجتماعی آ تی خواهد بود.
ح. ریاحی  هفتم دسامبر 07
********************

زیرنویس ها:                                                                                              
1- روزنامه ی هرالد تریبیون بین المللی . سه شنبه 4  دسامبر 2007 
2- روزنامه ی ایندیپندنت . 4 دسامبر    

3- روزنامه ی هرالد تریبیون  سه شنبه 4 دسا مبر           
4 – روزنامه ی وینرچایتونگ دوشنبه 3 دسا مبر                                

5- همانجا                        

6- روزنامه ی  نویه چورشرچایتونگ دوشنبه 3 دسا مبر                    

7- روزنامه ی دی پرسه. سوم دسا مبر 

8- روزنامه ی ایندیپندنت.  سوم دسا مبر

9- روزنامه ی لموند 4 دسا مبر       

10 – روزنامه ی تایمز. 4 دسا مبر 

11 – نقل قول ازگاری کاسپارف مندرج درروزنامه ی ا یندیپندنت 4 دسامبر 

12 – روزنامه ی هرالدتریبیون 5 دسامبر  

13- روزنامه ی دی پرسه . شنبه اول دسا مبر   

14- هفته نامه ی مسکو نیوز شماره ی 10-16 نوامبر 2006  
15- روزنامه ی دی پرسه شنبه اول دسامبر.

16-  هما نجا. سرکارگر، یفگنی یف ، می گوید: " حالا ما آب گرم داریم، فقط 17 درجه زیر صفر است. درهفتته ی پیش 35 درجه بود." 

17- روزنامه ی تایمز 4 دسا مبر. مقاله ی : " درباره ی مردی که روسیه را ازتلاطمات نجات داد.
