حاج کاظم واداربه تن دادن  به خواسته های زندانیان سیاسی شد 
بنابه گزارشات رسیده آقای مهرداد لهراسبی از دستگیر شدگان 18 تیر 1378 که در اعتراض به ادامه بازداش غیر قانونی خود و شرایط غیر انسانی حاکم بر زندانیان سیاسی که  از روز شنبه 22 دی ماه دست به اعتصاب غذا زده بود.روز یکشنبه 23 دی ماه و در دومین روز اعتصاب غذای خود به دستور حاج کاظم رئیس زندان گوهرداشت کرج  گارد ویژه به زندانیان سیاسی حمله وار شدند که در اثر این حمله زندانیان سیاسی مورد ضرب وشتم قرار گرفتند و آقای لهراسبی را به سلول انفرادی منتقل نمودند .

در اثر این یورش و انتقال آقای لهراسبی به سلول انفرادی سایر زندانیان سیاسی به زندانبانان مدت زمانی را مهلت دادند که در صورت برنگرداند آقای لهراسبی به بند و پایان ندادن به فشارها  زندانیان سیاسی  به مرور دست به اعتصاب خواهند زد. وقتی که مدت زمان تعیین شده پایان یافت . آقای بهروز جاوید طهرانی دست به اعتصاب غذا زد و لبان خود را دوختند.  

روز چهار شنبه حاج کاظم رئیس زندان وادار شد که به خواسته های زندانیان سیاسی تن در دهد. و به آنها قول داد که آقای لهراسبی را به بند باز خواهد گرداند و او را در اصرع وقت آزاد خواهد کرد.

آقای لهراسبی پس از 5 روز در سلول انفرادی و شراط بسیار سخت حاکم بر آنجا روز پنجشنبه 28 دیماه 1386 به بند زندانیان سیاسی باز گردانده شد. و همچنین  آقای جاوید طهرانی به اعتصاب غذای خود پایان داد 
فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران،اعمال فشار علیه زندانیان سیاسی را محکوم می کند
فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران

28 دی 1386 برابر با 17 ژانویه 2008 

