وضعیت جسمی دکتر علوی به وخامت گراییده
بنابه گزارشات رسیده از زندان گوهرداشت کرج دکتر سید مصطفی علوی پزشک، پژوهشگرو نویسنده که وارد بیستمین روز اعتصاب غذای خود شده است. از روز دوشنبه 8 بهمن ماه درنوزدهمین روز اعتصاب غذای خود اقدام به اعتصاب غذای خشک نمود. او  به دستور حسن زارع دهنوی معروف به قاضی حداد  معاون امنیتی دادستانی تهران و سلیمانی رئیس سازمان زندانها که توسط علی محمدی معاون زندان و آخریان رئیس بند 4 زندان گوهرداشت او را تحت فشار و اذیت وآذار قرار داده اند و راهی برای او باقی نگذشته اند و او را به سوی اعتصاب غذای خشک سوق داده اند. علی محمدی در آخرین تهدید خود به او گفته است : زهرا کاظمی که کشته شد چه اتفاقی افتاد ؟اگر تو هم بمیری آب از آب تکان نخواهد خورد. گفتۀ علی محمدی معاون زندان تهدیدی جدی  و شاهدی بر این است که آنها سعی دارند آقای علوی را حذف فیزیکی نمایند. تا به حال 2 زندانی سیاسی زنده یادان اکبر محمدی و ولی الله فیض مهدوی در حین اعتصاب غذا به قتل رسیدند.

دکتر علوی از بیماریهای متعددی رنج می برد از جملۀ آنها دیابت حاد (وابسته به آنسولین) ،بیماری قلبی ، کلیوی و بیماریهای دیگر و سوق دادن او به اعتصاب غذای خشک جان او را در معرض خطر جدی قرار داده است.

وضعیت جسمی او رو به وخامت گذاشته است. بینا ئی وی  تا حد  زیادی کاهش یافته است،دچار ضربان نامنظم قلب شده تحرک او به حداقل رسیده و اکثر کارهای شخصی او با کمک  همبندانش انجام می گیرد.

مادر دکتر علوی با شنیدن خبر  وضعیت فرزندش توسط یکی از همبندینشان در وضعیت نامناسبی قرار گرفته است و خانوادۀ او در نگرانی زیادی قرار دارند.
لازم به یادآوری است که دکتر علوی از 20 دی ماه 1386 دست به اعتصاب غذا زده است . او در اعتراض به موارد زیر اقذام به اعتصاب غذا نموده  است: عدم تفکیک و طبقه بندی زندانها، جلوگیری از معالجه و درمان، انتقالهای غیر قانونی از زندانی به زندان دیگر و از بندی به بند دیگر و  فقدان و عدم تامین جانی.
فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران ،نسبت به تکرار فاجعه ای دیگر هشدار مید هید و از سازمانهای حقوق بشری خواهان دخالت فوری  برای پیشگیری از این فاجعه است.و مسئولیت مستقیم هر اتفاقی بر عهدۀ عالیترین مقامات این رژیم خواهد بود. 
اسامی زندانیان سیاسی تبعیدی به زندان رجایی شهر
زندان امنیتی و مخوف رجایی شهر (گوهردشت) کرج ، که در طبقه بندی سازمان زندانها متعلق به زندانیان خطرناک می باشد (قتل ، سرقت مسلحانه ، آدم ربایی ، تجاوز به عنف و..) ، دیر زمانی است که به تبعیدگاه زندانیان سیاسی از سراسر کشور تبدیل گشته است و دستگاه امنیتی-قضائی با استفاده از بستر جنایات جاری ، جو رعب ووحشت و فقدان امنیت در آن مکان با انتقال زندانیان سیاسی به این زندان ، امنیت جانی وروانی این افراد را از بین برده و با به خطرانداختن جان آنان خواست خود را بدین شیوه غیر انسانی و غیرقانونی پیگیری مینماید . این مجموعه ضمن اعتراض به عملکرد غیرانسانی دستگاه امنیتی-قضائی ، با گردآوری و انتشار لیست اسامی تبعیدیان سیاسی این زندان به شرح ذیل نسبت به جان و سلامتی این افراد نگرانی عمیق خود را ابراز و توجه مدافعان حقوق بشری را به این مهم جلب مینماید می نماید:
1- خالد فریدونی (تبعیدی از زندان ارومیه)
2- ابراهیم حسین پور (تبعیدی از زندان ارومیه)
3- محمد نظری (تبعیدی از زندان ارومیه)
4- کریم قادری (تبعیدی از زندان ارومیه)
5- مهدی زالیه (تبعیدی از زندان ارومیه)
6- هارون دوانی (تبعیدی از زندان ارومیه)
7- ناصر یوسفی (تبعیدی از زندان ارومیه)
8- ارکان گلفطری (تبعیدی از زندان ارومیه)
9- محمدصدیق فضلی (تبعیدی از زندان ارومیه)
10- کریم  معروف (تبعیدی از زندان ارومیه)
11- فرزاد کمانگر(تبعیدی از زندان اوین)
12- علی حیدریان(تبعیدی از زندان اوین)
13- فرهاد وکیلی(تبعیدی از زندان اوین)
14- سید مصطفی علوی(تبعیدی از زندان اوین)
15- بهروز جاوید تهرانی(تبعیدی از زندان اوین)
16- مهرداد لهراسبی(تبعیدی از زندان اوین)
17- بابک دادبخش(تبعیدی از زندان اوین)
18- حمیدرضا برهانی (تبعیدی از زندان اوین)
19- منصور رادپور (تبعیدی از چالوس)
20- جعفر میرزائی (تبعیدی از زندان ارومیه)
21- قادر حسن زاده (تبعیدی از زندان ارومیه)
22- کاوه مزیدی فر (تبعیدی از زندان نقده)
23- زائر مصطفایی (تبعیدی از زندان نقده)
24- محمد فقیه پور (تبعیدی از زندان نقده)
فعالین حقوق بشر ودمکراسی در ایران

09 بهمن 1386 برابر با 29 ژانویه 2008 
شرایط زندانیی سیاسی فوق را به سازمانهای زیر گزارش شد
1- عفو بین الملل

2- شورای حقوق بشر سازمان ملل

3- کمیسر عالی حقوق بشر

4- دیدبان حقوق بشر

