28 نفر از زندانیان زندان گوهرداشت کرج برای اعدام به زندان اوین انتقال داده شدند

بنابه گزارشات رسیده از زندان گوهرداشت کرج امروز صبح 28 نفر از زندانیان عادی از بندهای  1،2،5،6 به زندان اوین اتفقال داده شدند . این 28 نفر قرار است که فردا صبح در زندان اوین و تعدادی زیادی از آنها در ملاء عام اعدام شوند. اسامی تعدادی از آنها که از بند 2 زندان گوهرداشت به زندان اوین جهت اعدام  منتقل شدند عبارتند از: آقای حالت محمد عابدینی سر 26 ساله،محسن غلامی 30 ساله ،عباس کاهانی 30 ساله و فراز ابراهیمی 25 ساله .

اسامی سایر زندانیان در اطلاعیه های بعدی به اطلاع عموم خواهد رسید.
در حال حاضر 4 نوجوان در زندن گوهرداشت در انتظار اجرای حکم اعدام هستند که یکی از آنها به نام بنیامین حسینی که هنگام بازداشت 15 ساله بوده و قرار است در سریهای بعدی حکم اعدام اورا به اجرا در آورند.
فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران، اعدام گروهی زندانیان در ملاءعام برای ایجاد رعب و وحشت را محکوم می کند و از تمامی سازمانهای حقوق بشری و از دبیر کل سازمان ملل می خواهد که از اعدام این زندانیان جاوگیری نماید.

ضرب و شتم آقای لهراسبی هنگام انتقال به دادگاه
بنابه گزارشات رسیده از زندان گوهرداشت کرج صبح روز سه شنبه 9 بهمن ماه  آقای مهرداد لهراسبی از زندانیان سیاسی که در جریان قیام دانشجویان در  18 تیر 1378  دستگیرشده بود. برای چندمین بار به دادگاه فرآخوانده شد او که در اثر شکنجه ها و تحمل 9 سال زندان دچار بیماریهای متعدد جسمی است .

هنگام انتقال به دادگاه به  دستور پیرایش جانشین رئیس زندان ، خادم از افراد حفاظت اطلاعات و توسط  ذالفقاری و 10 تن از افراد گاردآقای لهراسبی را   مورد ضرب و شتم قرار گرفت زندانبانان  با  تهدید و تحقیر پابند ،دست بندو چشم بند به  آقای لهراسبی زدندکه باعث جراحات بر پا و دستان او گردید

آقای لهراسبی در شعبۀ 6 دادگاه انقلاب توسط فردی بنام قاضی بابائی مورد محاکمه قرار گرفت. برخورد این فرد با آقای لهراسبی غیر انسانی و تهدید آمیز بود. بابائی از آقای لهراسبی پرسید: اگر ولت کنند اتفاقی بیفته تظاهراتی بشه شرکت می کنی؟ایشان جواب دادن اگر تظاهرات علیه باطل باشه آره شرکت می کنم.

در اینجا با برخوردی زننده و غیر انسانی خطاب به آقای لهراسبی گفت: تو که هنوز سر موضع خودت هستی ، مردک این حرفها چیه و توهینهای دیگر که به خاطر حفظ حرمت خوانندگان از گفتن آنها در اینجا پرهیز خواهیم کرد 
لازم به یادآوری است که آقای مهرداد لهراسبی و بهروز جاوید طهرانی تنها زندانیانی قیام دانشجوئی 18 تیر هستند که همچنان در زندان بسر می برند و تمامی کسانی که با آنها دستگیر شدن و احکام مشابهی داشتند آزاد شده اند.

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران، برخوردهای غیر انسانی بابائی که نام قاضی را بر خود دارد را محکوم می کند.و خواستار آزادی فوری و بی قید و شرط تمام زندانیان سیاسی در ایران است.
جان بابک دادبخش در خطر است

بنابر آخرین گزارشات دریافتی
زندانی سیاسی بابک دادبخش که در پانزدهمین روز اعتصاب غذای خود در حالی که لبانش را در اعتراض به تبعید خود به زندان مخوف رجایی شهر و ممنوع نمودن غیر قانونی تماس تلفنی و ملاقات خود دوخته است . ساعاتی پیش در اثر فشار جسمی و روحی ناشی از این روند و بیهوشی موقت به بیمارستان زندان رجایی شهر منتقل شد که علیرغم وضعیت نامساعد جسمی و تلاش تیم پزشکی زندان وی از تزریق سرم و رسیدگی پزشکی تا رسیدن به خواسته های انسانی و قانونی خود چون : پایان دادن به تبعیدهای متعدد (21 بار در3 سال) و بازگرداندن به زندان اوین ، پایان دادن به ممنوعیت تلفن و ملاقاتی که بر خلاف قانون اعمال گشته است ، استرداد جزوات و دستنوشته های ضبط گشته وی ، جلوگیری نمود و مسئولیت این تداوم فشارها و نتیج حاصل از آن را متوجه مسئولین حفاظت قوه قضائیه و سازمان زندانها دانست .

شایان ذکر است این زندانی در افشای فعالیت باندهای مافیایی و فساد جاری در زندان و همکاری با این مجموعه نقش ارزنده ای را ایفا نموده است . پس از تبعید وی از زندان اوین به زندان مخوف رجایی شهر (گوهردشت) و پس از اعتراض نامبرده ، مسئولین زندان در تدوام فشارهای خود بر زندانیان سیاسی وی را به سالن 13 بند 5 که مسلخی انسانی و فضایی از مرگ و جنایت در آن حاکم است منتقل نموده اند . این مجموعه نگرانی شدید خود را از سلامت روانی و جانی وی ابراز مینماید و خواهان حمایت مدافعان آزادی از این زندانی که در مسلخی انسانی از آخرین امکان بلند نمودن دادخواهی خود که همانا دوختن لبانش است استفاده نموده است می باشد و مسلماً هرگونه مسئولیتی را متوجه مسئولین حفاظت و زندان رجایی شهر میداند.
فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران

PAGE  
1

