یک جوان 25 ساله فردا در اصفهان اعدام خواهد شد
بنابه گزارشات رسیده از زندان دستگرد اصفهان آقای سید اکبر فاطمی 25 ساله از روز گذشته به سلول انفرادی انتقال داده شد و قصد دارند که وی را روز سه شنبه 14 اسفند اعدام کنند. امروز به خانوادۀ وی اطلاع داده شد که برای آخرین بار با او میتوانند ملاقات نمایند.
آقای سید اکبر فاطمی در تاریخ 29 اسفند 1381 به جرم سرقت دستگیر و به زندان انتقال داده شد.او در دادگاه محکوم به زندان و تحمل ضربات شلاق می شود. و بنابه گفتۀ خانواده ایشان تا تاریخ 19 آذر 1381 پس از تحمل ضربات شلاق از زندان آزاد می شود.
روز 13 آذر 1381 هنگامی که او در زندان بسر می برد قتلی روی میدهد و او را مجددا دستگیر و به آگاهی اصفهان منتقل می کنند ودر آنجا تحت شکنجه قرار می دهند و وادار اعتراف  به قتل می کنند.  این درحالی است که او 6 روز بعد از تاریخ قتل آزاد  می شود .آقای فاطمی طبق بیانیه قبلی ما قرار بود هفته گذشته اعدام شود ولی به دلیل  دلائل قاطع در اجرای حکم اعدام تردید شده بود و او را مجددا به بند بازگرداندن. ولی  رئیس آگاهی اصفهان برای اثبات حرف خودش  و دلائل دیگر اصرار بر اعدام این جوان دارد. لازم به یادآوری است  تا به حال گزارشات متعددی مبنی بر اعمال  شکنجه وحشیانه برای گرفتن اعتراف از زندانی در آگاهی اصفهان وجود دارد و متهمین بارها این مسئله را مطرح و شکایت کرده اند.
فعالین حقوق بشر ودمکراسی در ایران، ضمن محکوم کردن اعدام در ایران که یک شیوۀ غیر انسانی برای ایجاد رعب و وحشت درجامعه است ، از سازمانهای حقوق بشری خواستار مداخله برای متوقف کردن حکم این جوان است.

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران
13 اسفند 1386 برابر با 3 مارس 2008 

به سازمانهای زیر ارسال گردید:

دبیر کل سازمان ملل متحد آقای بان کی مون

کمیساریای عالی حقوق بشر خانم لوئیز آربور

کمسیون حقوق بشر اتحادیه اروپا 

سازمان عفو بین الملل

سازمان دیدبان حقوق بشر

