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محمد علی منصوری  علی صارمی
به محاکمه گشاندن  و محکوم کردن خانوادهای قتل عام 1367  به جرم حضور بر آرامگاه عزیزانشان
بیش از 6 ماه از یورش مامورین وزارت اطلاعات به منازل ودستگیری تعدادی از خانواده های قتل عام 1367 می گذرد.  بجزء آقای ناصر سوداگری  بقیه همچنان در بند مخوف 209 اوین بسر می برند.و تحت فشار ها ، اذیت و آذارها و جنک روانی بازجویان وزارت اطلاعات علیه آنها   و خانوادهایشان است.

آقای علی صارمی  که در تاریخ 11 شهریور 1386 با یورش مامورین وزارت اطلاعات دستگیر و به بند 209 اوین  انتقال یافت .او بیش از 4 ماه در سلول انفرادی بسر برد و در طی این مدت تحت شکنجه های جسمی و روحی بازجویان وزارت اطلاعات قرار داشت.در حال حاضر او  از داشتن هر گونه امکانات اولیه محروم است و حتی کاغذ و قلم را از او دریغ کرده اند بازجویان به او گفته اند: هر چیزی که باعث تسهیل زمان شود استفاده از آن ممنوع است.بازجویان وزارت اطلاعات از پذیرفتن وسائل شخصی  مانند  لباس و وسائله بهداشتی از خانواده او خوداری می کنند. آنها همچنین قصد دارند به علت شرکت در  گرامیداشت نوزدهمین سالگرد قتل عام زنانیان سیاسی برای او پرونده سازی نمایند و او را محکوم کنند.قرار بود که آقای صارمی روز 11 اسفند به شعبه 15 دادگاه انقلاب که رئیس آن فردی بنام صلواتی بیاورند.ولی در آخرین لحظات دادگاه او را ملغا کردند  رفتارصلواتی  با زندانیان سیاسی درصحن دادگاه  با توهین و تهدید توام  است و به آنها اجازه دفاع از خود نمی دهد و حتی با وکلائی آنها رفتاری غیر انسانی دارد و به آنها اجازه دیدن موکلانشان قبل از تشکیل دادگاه را نمی دهند  صلواتی یکی از کسانی که  در صدور ا حکام سنگین و بی دلیل مشهور است. .خانم مهین صارمی بدلیل پیگیری حقوقی  همسرش آقای صارمی  بد ستور راسخ بازپرس دادگاه انقلاب دستگیر و چندین هفته در سلولهای انفرادی بند 209 اوین زندانی بود و به این دلیل برای او در حال حاضر  پرونده ای تشکیل داده اند و هفته گذشته به همین شعبه فرآخوانده شد ولی  به دلائل نامشخصی دادگاه تشکیل نگردید وقتی که وکیل ایشان علت به تعویق افتادن دادگاه را  از صلواتی پرسید. صلواتی با لحنی تهدید آمیز به وکیل گفت  اگر یک بار دیگه چیزی بپرسی از پنجره می اندازمت بیرون.تهدیدهای وزارت اطلاعات علیه سایر اعضای خانواده  آنها  ادامه دارد و بازجوی خانواده آقای صارمی که خودش را رفعتی معرفی می کند دائم این خانواده را تلفنی فرآ می خواند و آنها را  تهدید به بازداشت  می کند.

آقای محمد علی منصوری یکی دیگر از خانوادهای شرکت کننده در مراسم گرامیداشت  قتل عام زندانیان سیاسی در روز 11 شهریور 1386 دستگیر و به بند 209 اوین منتقل گردید او جندین ماه در سلولهای انفرادی بند  209 اوین بسر برد، و روز دو شنبه13 اسفند ماه  به شعبه 28 دادگاه انقلاب که رئیس آن فردی بنام مقیسه برده شد و بنابه گفتۀ آنها  به دلیل ناقص بودن پرونده دادگاه تشکیل نگردید و مجددا به بند 209 اوین  بازگردانده شد. فرزند ایشان خانم معصومه منصوری دانشجوی دانشگاه امیرکبیر بدلیل پیگیری وضعیت پدرش در آبان ماه امسال بدستور راسخ دستگیر و به سلولهای انفرادی بند 209 انتقال داده شد و تنها دلیل دستگیری او پیگیری وضعیت پدرش بوده و  پرونده ای برای او تشکیل داده شده که روز یکشنبه 19 اسفند ماه جاری قرار است او مورد   محاکمه قرار گیرد.
ناصر سوداگری و همسر ایشان خانم طاهره پور رستم  از خانوادهای شرکت کنندگان در مراسم نوزدهمین سالگرد قتل عام زندانیان سیاسی در 11 شهریور توسط مامورین وزارت اطلاعات  دستگیر و در سلولهای انفرادی  بند 209 اوین زندانی نمودند. خانم طاهره پور رستم به دلیل وخیم شدن وضعیت جسمی اش بازجویان ناجار به آزادی او شدند ولی آقای سوداگری اخیرا تنها به دلیل شرکت در این مراسم، دادگاهی شد  و او را به یکسال زندان محکوم کرده اند او از داشتن وکیل محروم بوده، و به او اجازه اعتراض نسبت  به این حکم غیر انسانی داده نشد. او در حال حاضر در بند 350 اوین زندانی است. آقای سوداگری کارمند اداره آتش نشانی تهران است و سالیان زیادی در این اداره مشغول بکار بوده ولی بدستور بازجویان  وزارت اطلاعات و برای تحت فشار قرار دادن او و خانواده اش  ابتدا حقوق  او را که تنها درآمد این خانواده بود  قطع نموده اند و سپس به آنها اطلاع داده شد که  از کار اخراج شده است .
لازم به یادآوری است که سازمان عفو بین الملل طی فرآخوانی که در تاریخ 2 نوامبر 2007 صادرکرد زندانی کردن خانواده های قتل عام 1367 را محکوم نمود.و در این فرآخوان در مورد قتل عام زندانیان سیاسی در سال 1367چنین ادامه مید هد: عفو بين الملل بر اين گمان است که این اعدامها یک جنایت علیه بشریت محسوب می شود. طبق قانون بین المللی که در سال 1988 معتبر بوده جنايت ها عليه بشريت عبارتند از حملات گسترده يا سيستماتيك عليه شهروندان، بنا به دلايل تبعيض آميز, از جمله سياسي بايد يك تحقيقات مستقل و بي طرفانه دربارة اعدام هاي 1988 صورت گيرد و تمامي مسئولان (آن) مي بايست در برابر عدالت قرار گيرند و مجازات هاي مقتضي دريافت كنند.
فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران، ادامه بازداشت خانوادهای قتل عام زندانیان سیاسی 1367 و پرونده سازی و  مورد محاکمه قرار دادن آنها بدلیل شرکت در مراسمی که بستکانشان بدستور این رژیم به قتل رسیده اند را محکوم می کند و از سازمانهای حقوق بشری خواستار مداخله برای آزادی فوری آنها است.
سعید فیض الله زاده دانشجوئی که بدلیل شکایت  رئیس دانشگاه و رئیس حراست در زندان بسر می برد 

بنابه گزارشات رسیده آقای سعید فیض الله زاده از فعالین دانشجوئی دانشگاه علامه که  در روز های اخیر دستگیر و به بند 7 زندان اوین منتقل گردید.آقای فیض الله زاده روز سه شنبه 14 اسفند به دادگاه انقلاب برده شد و مورد بازپرسی قرار گرفت ، در آنجا مشخص گردید بدلیل شکایت،  شاکی خصوصی او توسط  فردی بنام صدر الدین شریعتی آخوندی که در حال حاضر رئیس این دانشگاه است و این دانشگاه را به پادگان تبدیل نموده و شخصا تمام فعالیتهای دانشجویان را به وزارت اطلاعات جهت پرونده سازی  گزارش می دهد شاکی خصوصی  دوم او فردی   بنام  سیدی رئیس حراست  دانشگاه علامه  است. هنگامی که سعید را به  دادگاه انقلاب آورده  بودند دهقان معاون حراست دانشگاه علامه در آنجا  آقای فیض الله زاده  را مورد اهانت قرار داد و حتی قصد درگیری فیزیکی با او را داشت.دهقان یکی از عناصر سرکوبگر این دانشگاه است و  در چریان اعتراضات دانشجویان به آنها حمله وار می شود و آنها را مورد اهانت قرار می داد. تعدادی از  دانشجویان به شریعتی رئیس این دانشگاه  می گویند که یکی از دانشجویان این دانشگاه دستگیر و در زندان اوین است. شریعتی در جواب آنها می گوید :اصلا من دانشجوئی ندارم که در زندان اوین باشد چنین چیزی را قبول ندارم این در حالی است، که شریعتی یکی از شاکیان خصوصی سعید است  

روز چهارشنبه 15 اسفند به سعید  اطلاع داده شد که روز پنجشنبه 16 اسفند قصد دارند  مجداد او را به دادگاه انقلاب ببرند.  

چند روز قبل از دستگیری آقای فیض الله زاده، سیدی رئیس حراست دانشگاه او را فرآ می خواند ، و به او می گوید  که  ادامه تحصیل او منوط به دادن تعهد که سیدی نوشته بود و با موضوعات دانشگاه ربطی  نداشت و سپس  سعید را  مورد تحقیر خود قرار می دهد.

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران ، تعلیق،اخراج،محروم کردن از امکانات دانشگاه، دستگیری ، زندان و شکنجه دانشجویان و قرار دادن عوامل اطلاعاتی و نظامی در راس دانشگاهها جهت سرکوب کردن دانشجویان را محکوم می کند و از سازمانهای حقوق بشری خواستار اقدامات عملی برای آزادی تمامی دانشجویان زندانی و پایان دادن به سرکوبی دانشجویان  در ایران است.

   فعالین حقوق بشر ودمکراسی در ایران

16 اسفند 1386 برابر با 6 مارس  2008

شرایط زندانیان سیاسی به سازمانهای زیر گزارش شد

1- عفو بین الملل

2- شورای حقوق بشر سازمان ملل

3- کمیسر عالی حقوق بشر

4- دیدبان حقوق بشر
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