به نام آزادی

بنا بر گزارشات رسیده کیوان رفیعی دبیر کل مجموعه فعالان حقوق بشر در ایران شب گذشته از زندان آزاد شد . 
آقای کیوان رفیعی فعال حقوق بشری که در 18 تیر ماه سال گذشته توسط مامورین وزارت اطلاعات بازداشت شد و مدت بیش از 180 روز در سلول های انفرادی بند 209 تحت شکنجه های روحی و جسمی قرار داشت پس از تحمل 530 روز زندان شب گذشته از زندان اوین آزاد شد. 
مامورین وزارت اطلاعات کلیه لوازم وی را که در هنگام بازداشت از منزل او ضبط شده بود را به وی استرداد نکردند .

لازم به توضیح است که شعبه 13 دادگاه انقلاب کیوان رفیعی را به اتهام اقدام علیه امنیت کشور از طریق تبلیغ علیه نظام و اخلال در نظم عمومی ( شرکت در تجمع روز دانشجو در سال 84 و شرکت در تجمع روزکارگر در سال 85 ) به تحمل 15 ماه حبس تعزیری محکوم کرد و طبق صلاح دید شعبه مزبور حبس یک سال تعلیقی وی که در اوایل سال 85 به دلیل  تبلیغ بر علیه نظام از سوی دادگاه انقلاب صادر شده بود اجرا نشد.

فعالان حقوق بشر در ایران صدور احکام زندان برای فعالان حقوق بشری در ایران را محکوم می کند و خواهان آزادی دیگر فعالین حقوق بشری همچون محمد صدیق کبودوند و عمادالدین باقی از زندان می باشد.

با درود به محضر ملت شریف ایران 
مستحضر هستید که اجماع عملکرد نیروهای خود سر دستگاه امنیتی جمهوری اسلامی و عدم استقلال قوه قضائیه منجرب ربوده شدن و نگهداری ظالمانه 17 ماهه بنده از سلول های انفرادی تا زندان گردید .
اکنون در سایه فشار دستکاه امنیتی به جرم حمایت بدون تبعیض از حقوق انسان ها به 15 ماه حبس تعزیری به اتهام اقدام علیه امنیت از طریق تبلیغ علیه نظام و اخلال در نظم عمومی بدون وجود کمترین سندی محکوم گشتم و نظر به عدم اجرای حبس تعلیقی سابق خود از زندان اوین آزاد شدم .

یقینا این آزادی تنها و تنها در سایه حمایت بی دریغ افکار عمومی و سازمان های مستقل مدافع حقوق بشری حاصل گردید . در این راستا ضمن اعلام مواضع خود مبنی بر تداوم پیکار با ناقضین حقوق بشر و تن ندادن به مرز بندی های درخواستی دستگاه امنیتی در دفاع از حقوق انسان ها ، بدین وسیله مراتب تقدیر و تشکر از تمامی یاران و همسنگران جبهه آزادی به خاطر دفاع و حمایت بی دریغ از اینجانب در زمان بازداشت اعلام می نمایم و در پایان نظر همه مدافعان حقوق مقدس انسان ها را به وضعیت اسفناک سایر فعالان حقوق بشری در زندان و همچنین زندانیان کثیر عقیدتی و وجدانی در بند جلب می نمایم و حمایت بی دریغ و بدون تبعیض از آنان را خواستار هستم . 

نظر به وضعیت وخیم جسمی روزنامه نگار زندانی آقای اجلال قوامی در زندان سنندج که منجر به انسداد مجرای اشک و عفونت گونه و چشم وی گشته است و با توجه به پیگیری های صورت گرفته از سوی خانواده این زندانی سیاسی و عدم توجه مسئولین امنیتی و زندان جهت اقدام عاجل به مداوای ایشان

مجموعه فعالان حقوق بشر در ایران نگرانی عمیق خود را نسبت به سلامت جسمی و روانی این زندانی سیاسی و فعال حقوق بشری در بند اعلام مینماید و ضمن اعتراض به عملکرد تاسف آور دستگاه قضائی و امنیتی در تضییع حقوق اولیه انسانی و بی توجهی به معاهدات بین المللی الزام آور خواهان توجه و مداوای فوری این زندانی میباشد

بنا بر گزارشات رسیده از زندان اوین آقای مجید توکلی به دلیل شدت ضرب و شتم های روز گذشته توسط مسئولین اندرزگاه 8 قادر به تکلم نیست . 

مجید توکلی دانشجوی امیر کبیر روز گذشته به همراه احمد قصابان به شدت از سوی چندین نفر مورد ضرب و شتم قرار گرفت به طوری که آثار خراش بر روی گردن وی به وضوح قابل روئیت است و از ناحیه شکم به شدت احساس درد می کند و قادر به خوردن غذا نیست و پس از خوردن و آشامیدن دچار استفراغ می شود ، ریه های وی دچار مشکل حادی می باشد و غلط خونی از دهانش خارج می شود و دهان و دندان های وی نیز آسیب دیده است ، همچنین حال جسمی احمد قصابان نیز مساعد نیست و آثار ضرب و شتم بر بدن اون به وضوح قابل روئیت می باشد وی هم اکنون در اندرزگاه 7 سالن 1 نگهداری می شود.
پیگیری های دیگر زندانیان جهت انتقال وی به بهداری تا کنون به جایی نرسیده است و مسئولین بهداری اعلام کردند که آمبولاس جهت انتقال ایان به بهداری در زندان وجود ندارد . 
از سوی دیگر در پی اطلاع خانواده های دانشجویان از ضرب و شتم دیروز سلیمانی رئیس سازمان زندان های تهران اعلام کرد که تیم تحقیقاتی به زندان اعزام خواهد کرد و قبل از اعزام نیز دانشجویان و زنداینان سیاسی از طریق رئیس حفاظت زندان تهدید به انفرادی شده اند .
لازم به توضیح است که نام کسانی که در ضرب و شتم دانشجویان شرکت داشتند به قرار زیر می باشد ، مهدی معروفی ، فردی به نام شاهرخ و همزه خانی به همراه ضیائی معاون انذرزگاه ، بزرگ نیا رئیس اندرزگاه ، منزحیان ، اصغری ، عباسی 
فعالان حقوق بشر در ایران نسبت به سلامت جسمی آقایان احمد قصابان و مجید توکلی به شدت اعلام نگرانی می کند و خواهان درمان فوری ایشان می باشد .
بنا بر گزارشات رسیده ظهر امروز بزرگنیا رئیس اندرزگاه 8 با پرخاش به زندانیان سیاسی واقع در اندرزگاه 8 زندان اوین ایشان را تهدید به تبعید به زندان رجایی شهر کرج کرد ، سپس ساعاتی بعد در حالی که احمد قصابان ، مجید توکلی ، احسان منصوری و دکتر علوی در هواخوری زندان بسر می بردند از سوی افسر نگهبان با پرخاش و فحاشی و گرفتن یغه احمد قصابان وی را به سمت اتاق افسر نگهبان انتقال داد ، عمل غیر انسانی افسر نگهبان باعث عکس العمل سایر زندانیان شد که در نهایت مجید توکلی و احمد قصابان را با ضرب و شتم به هواخوری افسر نگهبانی انتقال دادند . 

ضرب و شتم زندانیان سیاسی با الفاظ بسیار رکیک به مدت بیش از 20 دقیقه ادامه داشت و افرادی چون ضیاعی معاون اندرزگاه ، بزرگنیا رئیس اندرزگاه ، منضهیان سر وکیل بند ، اصغری افسر نگهبان ، عباسی افسر نگهبان به همراه دو تن دیگر در ضرب و شتم وحشیانه آنها دست داشتند ، شدت ضرب و شتم به حدی بود که صدای سیلی های پی در پی را اکثر زندانیان در داخل اندرزگاه می شنیدند و در جریان این حمله سازمان یافته عینک آقای احمد قصابان خورد شد . 
ضیاعی معاون اندرزگاه که سابقا از مامورن وزارت اطلاعات بوده است و جدیدا به سمت معاونت اندرزگاه 8 در آمده است دانشجویان زندانی را تهدید به قتل کرد و گفت که این اقدامات با هماهنگی های قبلی و با دستور مقامات قضایی و امنیتی انجام گرفته است و هیچ کس هم نمی تواند هیچ غلطی بکند ( هیچ ... بخورد ) و سپس ادامه داد شما را می کشم و هیچ کاری نمی توانید بکنید.

حملات سازمان یافته امروز از چندی پیش آغاز شده بود و فردی به نام جنیدی ( جولینی ) پیشتر هر روزه دانشجویان را مورد فحاشی قرار می داد و سعی در ایجاد درگیری با ایشان را داشت ، از سوی دیگر نیز فرزاد کمانگر و علی حیدریان نیز از اندرزگاه 7 به زندان رجایی شهر تبعید شدند و احتمال تبعید دانشجویان زندانی نیز به زندان های چون رجایی شهر و یا قزل حصار وجود دارد ، هم اکنون هیچ اطلاعی از محل نگهداری آقایان احمد قصابان و مجید توکلی در دست نیست و احتمال شکنجه و ضرب و شتم ایشان همچنان وجود دارد.

مجموعه فعالان حقوق بشر در ایران ضرب و شتم وحشیانه زندانیان سیاسی را شدیدا محکوم می کند و خواهان واکنش جدی و فوری سازمان های حقوق بشری در مورد آقایان احمد قصابان و مجید توکلی می باشد .
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