دستگیری فعالین کارگری نیشکر هفت تپه ادامه دارد
بنابه گزارشات رسیده از شهرستان شوش احضار و دستگیری فعالین کارگری شدت یافته. آقای رحیم بساق از فعالین کارگری  نیشکر هفت تپه روز یکشنبه 27 آبان 1386 دستگیر و به اداره اطلاعات شوش منتقل گردید.آقای بساق ابتدا توسط زیبداری رئیس حراست و اسفنده مسئول حفاظت و اطلاعات شرکت احضار و سپس تحویل مامورین اداره اطلاعات شوش گردید.همجنین آقای جلیل احمدی فعال دیگر کارگری  درآستانۀ دستگیری قرار دارند. زیبداری و اسفنده در  سرکوبی کارگران نقش مستقیم دارند و از افراد اداره اطلاعات در این شرکت هستند 
لازم به یادآوری است که در هفته های اخیر تعدادی از فعالین کارگری دستگیر و زندانی شده اند. از جمله آنها آقایان فریدون نیکوفرد ، رمضان علیپور ومحمد حیدری که پس از پرونده سازی علیه آنها با وثیقه آزاد شده اند.
آقای رمضان علیپور و محمد حیدری چندین روز در بازداشت اداره اطلاعات شوش بودند. آنها در دوران بازداشت تحت بازجوئی یک تیم 3 نفره بودند که در طی بازجوئی مورد شکنجه های جسمی و روحی قرار داشتند. یکی از کسانی که در بازجوئی و شکنجۀ فعالین کارگری نقش مستقیم  ددارد  فردی به نام محمدی است.

اداره اطلاعات شوش کارگران را تهدید کرده اند که موارد شکنجه را نباید با کسی در میان  بگذارند. و به آنها تاکید شده که  در هیچگونه اعتراضات کارگری حق شرکت کردن ندارند و در غیر اینصورت دستگیر خواهند شد.

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران، ادامۀ دستگیری فعالین کارگری را محکوم می کند و از سازمان جهانی کار خواستار دخالت برای متوقف کردن بازداشت فعالین کارگری در نیشکر هفت تپه است.

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران

27 آبان 1386 برابر با 18 نوامبر 2007

به سازمانهای زیر ارسال گردید:

1- سازمان جهانی کار

2- عفو بین الملل

3- شورای حقوق بشر سازمان ملل

4- کمیسر عالی حقوق بشر

5- دیدبان حقوق بشر

