
سعید لیلاز در گفت و گو با راه سوم: 
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احمدی نژاد نمایندگان را تهدید كرد 

سعید لیلاز با انتقاد روند تصویب كلیات بودجه و همراهی مجلس هفتم با دولت اعلام كرد: «رئیس جمهور نمایندگان مردم را تلویحا تهدید كرد» 

سعید لیلاز در گفتگوی با «راه سوم» با اشاره به اینكه «مجلس هفتم در سه سال گذشته به علت ضعف مدیریت و همراهی بی‌قید وشرط اكثریت نمانیدگان با دولت كوچكترین كنترلی بر اعمال اجرایی نداشته است» تصریح كرد: «وقتی بودجه 600 صفحه‌ای قبلی مورد نظارت نمایندگان قرار نمی‌گرفت، چه اهمیتی دارد كه كلیات بودجه در60 یا 600 صفحه تنظیم شده باشد، مگر دولت بودجه 600 صفحه ای را رعایت كرد»؟!
 
این اقتصاددان در پاسخ به این پرسش كه آیا حذف بخش عمده‌ای ازجزئیات بودجه منجر به ورود دولت به قانونگذاری نمی شود؟ گفت: «خیر، خیلی توفیری نمی‌كند، در سه سال گذشته اختیارات دولت نامحدود بود بطور مثال امسال بودجه یكساله را در 9‌ماه هزینه كرد و متمم هایی را به مجلس برد و یك بار مالی 6 تریلیون تومانی را به مجلس تحمیل كرد».
 
لیلاز با بیان اینكه «مجلس چاره‌ای ندارد جز اینكه همه متمم‌ها را قبول كند» توضیح داد: «احمدی نژاد درصحن مجلس با اشاره به اینكه اگر بودجه تقدیمی تصویب نشود و تورمی ایجاد شود، مقصر، نمایندگان خواهند بود؛ درحقیقت نمایندگان را تلویحا تهدید كرد.
این اقتصاددان شاخص ، كم شدن حجم بودجه 87 را خیلی مهم ندانسته و مشكل نظام بودجه ریزی را محتوایی دانست نه شكلی .  وی با اشاره به اینكه در بودجه گذشته هم ، نمایندگان درمقابل زیاده خواهی دولت كاری ازپیش نبردند، افزود: متاسفانه دولت خودش را ملزوم به رعایت قوانین نمی داند.
