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	قرار نيست به دليل حضور رييس جمهور ايران تدابير مضاعفي در نظر گرفته شود
تاريخ خبر: دوشنبه، 26 آذر 1386 ساعت: 02:32 
دولت عربستان سعودي ضمن اشاره به شيوه‌ها و روش‌هاي جديد به كار گرفته شده جهت كنترل زايران در روي پلي كه سال گذشته به دليل ازدحام جمعيت فرو ريخت، نسبت به امنيت جاني بيش از دو ميليون زاير خانه‌ي خدا در مراسم حج امسال اطمينان خاطر داد. 
به گزارش ايسنا به نقل از خبرگزاري رويتر، در آستانه‌ي برگزاري مناسك حج حدود يك ميليون و 640 هزار مسلمان از اقصي نقاط جهان خود را تا كنون به شهر مقدس مكه رسانده‌اند. 
در همين حال شاهزاده نايف، وزير كشور عربستان در عرفات در جمع خبرنگاران اظهار داشت: ما تمام تلاش خود را براي مطمئن شدن از امنيت جاني و آسايش زايران خانه‌ي خدا به كار خواهيم بست. 
وي افزود كه دستگيري 208 مظنون بازداشت شده توسط نيروهاي عربستان در سلسله عمليات‌هاي دولت عليه شبه نظاميان هيچ ارتباطي با مراسم حج امسال نداشته است. 
نايف پس از مانور حدود 50 هزار نيروي امنيتي دولت عربستان سعودي بيان كرد: قرار نيست به دليل حضور محمود احمدي‌نژاد، رييس‌جمهور ايران در مراسم حج امسال شيوه‌ها وتدابير امنيتي مضاعفي به كار گرفته شود. 

در ژانويه‌ي 2006 حدود 362 تن از زايران به دليل ازدحام جمعيت در پل جمره جان باختند. 



