بيانيه شوراي مركزي انجمن اسلامي دانشجويان به مناسبت 16 آذر(روز دانشجو)

از زمان تاسيس اولين دانشگاه درايران تا به امروز آنچه جنبش دانشجويي را از ساير جريان هاي اجتماعي ممتاز كرده است، تحرك و پويايي آن است. بر خلاف حكومت ها كه رفته رفته قامت ديكتاتوري به خود مي گيرند و با اعمال زور همواره سعي در باز توليد خويش دارند، دانشجو با حركت سيالش، عرصه را براي بعد از خود مهيا مي كند. اين گونه است كه دانشجو همواره نقاد قدرت است و هيچ گاه آغوش سرد و رعب آور قدرت را نپذيرفته است. اگر به تاريخچه جنبش دانشجويي نظر كنيم، خواهيم ديد كه مبدا بسياري از تحولات اجتماعي از درون دانشگاه بوده است، زيرا تفكر دانشجو تنها نحله فكري است كه غالباً بدون در نظر گرفتن منافع خود به دنبال پرداختن به ريشه ها و دستيابي به آرمان خويش مي باشد.
54 سال از حمله بي رحمانه عناصر رژيم شاه بر دانشگاه و دانشجو مي گذرد، اما كماكان حضور نظاميان در دانشگاه، ننگي است كه دامان دانشگاه را لكه دار نموده است. اگر چه قبل از انقلاب وحشيانه ترين هجوم نظاميان به دانشگاه در 16 آذر 1332 صورت گرفت، اما بعد از انقلاب اين عمل بارها و بارها تكرار گرديد.
 انقلاب فرهنگي و پس از آن فاجعه ننگين كوي دانشگاه، چندش آور ترين و زشت ترين اتفاقات بعد از انقلاب بود، كه با چنان قبا حتي بر پيكره جنبش دانشجويي فرود آمد كه تاثير آن تا به امروز نيز پا بر جاست. سير بررسي فجايع تحميلي بر دانشگاه نشان مي دهد كه هر گاه عنصري نظامي به دانشگاه هجوم آورده، فجيع ترين حوادث را بر گرده دانشجو وارد ساخته است. 
تلاش سيستم حكومتي همواره در راستاي ساكت نمودن صداي مخالف بوده است. با روي كار آمدن دولت نهم سيستم حاكم در برخورد با مخالفان شمشير را از رو بسته است.آنچه در طي اين دوران به وضوح مشخص مي باشد سعي حاكمان در راستاي تك صدايي نمودن فضاي دانشگاه است . اين بار حكومت عناصر خود را به داخل دانشگاه فرستاده تا نيازي به هجوم از بيرون نداشته باشد. اتفاقاتي كه در سال تحصيلي گذشته براي دانشجويان پلي تكنيك رخ داد مؤيد اين مطلب است كه حاكم نه تنها فرياد مخالف را خفه مي كند بلكه در صورت لزوم شنيع ترين اعمال را براي خاموش نمودن صداي دانشجو به كار مي برد.گرامي باد ياد دانشجويان در بند احمد قصابان،مجيد تو كلي ، احسان منصوري و ديگر دانشجويان كه هر يك آذراني هستند آزاديخواه .
انجمن اسلامي دانشجويان دانشگاه صنعتي سهند ضمن محكوم نمودن بازداشت هاي چند روز گذشته فعالين دانشجويي كشور و تقاضاي آزادي براي تمام فعالين در بند با تاكيد بر مشي آزادي خواهانه و برابري طلبانه ي جنبش دانشجويي به تماميت خواهان نو پا خاطر نشان مي سازد كه پاك نمودن صورت مسئله و خاموش نمودن نواي دانشجو چاره ي كار نيست و قطعاً هر بازداشت، حكم كميته انضباطي و زندان جرقه ايست در ذهن ساير دانشجويان كه نوا ها را فرياد كنند ،فرياد ها را مشت كنند و مشت ها را گره سازند.
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