تجمع 20000 نفره ی کارگران در اعتراض به قوانین حکومتی کار
سلام دمکرات

سه شنبه 20 نوامبر 2007, بوسيله ى دیاکو
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منابع خبری سلام دمکرات گزارش می دهند که هم اکنون قریب به 20000 نفر از کارگران برای اعتراض به هجوم حکومت سرمایه داران به حقوق خود در آرامگاه خمینی گرد آمده و یکصدا به پایمالی حقوق کارگری در حکومت اسلامی شعار می دهند.

این گزارشات حاکیست که کارگران ایران از موقعیت به دست آمده در جنگ قدرت جناح های حکومتی در سال انتخابات استفاده کرده و برای بیان خواسته های خود به دعوت "شوراهای اسلامی (حکومتی)"، صحن آرامگاه خمینی را به محلی برای بلند کردن صدای اعتراضی خود در آورده اند. شعارهای این تجمع تا کنون " وزیر بی لیاقت اخراج باید گردد، قرارداد موقت ملغی باید گردد"، "فلسطین را رها کن، رحمی به حال ما کن"، "وزیر بی لیاقت، استعفا،استعفا" و همچنین روی پلاکاردها خوانده می شود: "به چه جرمی خانواده های ما گرسنه اند؟"، "گرسنگی تا به کی؟" و همچنین پرچم هایی از هیئت های کارگری کارخانجات مختلف که بر روی آنان مدت عدم دریافت دستمزدشان را ذکر کرده اند.

گزارشگر سلام دمکرات از محل اعتراض کارگران خبر از شرایط وخیم امنیتی و پلیسی داده و می گوید هنوز اتوبوس های بسیاری مملو از کارگران شهرستانی در حال رسیدن به محل می باشند.

گزارشات تکمیلی متعاقبا در سایت درج خواهد گشت.

