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Women's Liberation-Iran




رژیم آدمكشان اسلامی ابراهیم لطف اللهی را در زیر شكنجه به قتل رساند!
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رژیم اسلامی ابراهیم لطف الهی را در زیر شكنجه كشت. این جنایت هولناك گوشه ای از جنایت نزدیك به سه دهه حاكمیت سیاه جمهوری اسلامی علیه مردم در ایران است. بساط این جانیان را باید برچید!
بنا به اخبار گزارش شده، ابراهیم لطف الهی روز یکشنبه گذشته ١٦ دی ماه به دستور رئیس شعبه سوم بازپرسی دادگاه انقلاب اسلامی استان کردستان بازداشت شد و خانواده وی پس از پیگیری فراوان روز چهارشنبه موفق به دیدار او شدند. پس از آن پیگیری خانواده ابراهیم برای اطلاع ازسرنوشت فرزندشان بی جواب ماند، تا اینکه چهارشنبه شب ازطرف اداره اطلاعات به خانواده ابراهیم خبر دادند که او در سلول زندان "اقدام به خودکشی" کرده است.! جانیان جمهوری اسلامی فقط به كشته شدن ابراهیم بسنده نكردند. تلاش كردند خانواده ابراهیم را وادار كنند تا جسم بی جان فرزند دلبندشان را بدون سر و صدا واعتراضی دفن کنند. خانواده ابراهیم به این جنایت اعتراض کردند و خواستار پیگیری چگونگی به قتل رساندن فرزندشان شدند. درنهایت مشخص شد که ابراهیم دراین چند روز تحت شکنجه شدید بوده ودرحین بازجویی به قتل رسیده است.
سازمان آزادی زن این جنایت هولناك رژیم اسلامی را قویا محكوم میكند. این جنایت بیشرمانه را باید وسیعا افشاء كرد. نباید اجازه داد تا این آدمكشان بتوانند این كشتار وحشیانه را به راحتی از سر بگذرانند. ما از تمامی مردم آزادیخواه میخواهیم كه فریاد اعتراض خود را علیه این آدمكشی وحشیانه بلند كنند. نباید اجازه داد با جوانان ما چنین كنند. تمامی آمرین و عاملین این كشتار باید به جرم جنایت علیه مردم ایران محاكمه شوند. سازمان آزادی زن ضمن همدردی عمیق خود با خانواده ابراهیم لطف الهی و تمامی آشنایان و نزدیكان این عزیز اعلام میكند كه در افشای این جنایت  گسترده ترین اعتراضات را سازمان دهد . نباید اجازه داد تا هیچ دانشجویی، هیچ كارگری، هیچ زندانی سیاسی در زندان باشد. تلاش برای آزادی تمامی زندانیان سیاسی گرهی ترین مساله در شرایط تحقق آزادی و برابری همگان است. باید كاری كنیم تا از كرده خود پشیمان شوند. 
زندانی سیاسی بی قید و شرط آزادی باید گردد. 

زنده باد آزادی، زنده باد برابری

سازمان آزادی زن
www.azadizan.com
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