بدون حضور عدنان حسن پور و خانواده اش:

جایزه سالانه آزادی مطبوعات سازمان گزارشگران بدون مرز اهدا شد

عصر روز چهارشنبه، مراسم اهدای جایزه آزادی مطبوعات سال ۲۰۰۷، از سوی سازمان گزارشگران بدون مرز شاخه سوئد، طی مراسمی در سالن مطبوعات وزارت امور خارجه سوئد در استکهلم به روزنامه نگار کرد ایرانی، "عدنان حسن‌پور" اهدا شد.
عدنان حسن‌پور از تیر ماه سال گذشته تاکنون با محکومیت اعدام در زندان به‌سر می‌برد. از آنجا که‌ امکان مسافرت هیچکدام از اعضای خانواده‌ او در این مدت به‌ سوئد فراهم نشده‌ بود به‌همین دلیل "ناصر سینا"، ژورنالیست و برنامه‌ساز بخش کردی رادیوی بین‌المللی سوئد، به نمایندگی از سوی او، این جایزه را دریافت کرد.
اهدای جایزه به عدنان حسن‌پور پیشتر طی نامه‌ای با انتقادی از سوی سفیر ایران در سوئد روبه‌رو شد مبنی بر اینکه اتهام‌های عدنان حسن‌پور با استناد بر گفته‌های "صالح نیکبخت"،  وکیل وی در گفتگو با رسانه‌های مختلف و استناد به‌ آنچه‌ اعترافات عدنان حسن‌پور خوانده‌ شده‌ مطبوعاتی نیستند و به همین سبب، وی شایستگی دریافت این جایزه‌ را ندارد.

در این مراسم، "گوننل ورنر"، رئیس سازمان خبرنگاران بدون مرز شاخه سوئد، به عنوان اولین سخنران مراسم توضیح داد: "ما به سفیر ایران در سوئد از جمله‌ پاسخ دادیم که هیچکدام از این اتهام‌ها ثابت نشده است اما وی برخلاف نامه‌ خود، به‌‌ انتشار نامه‌ ما و حتی پاسخ به‌ آن اقدامی نکرده‌ است. به‌همین دلیل ما به دادن این جایزه اصرار داریم." 
وی ادامه داد: "واکنش ایران نشان می‌دهد که اعتراض‌های جهانی به نقض حقوق بشر در ایران، بی‌تاثیر نیست و جمع شدن این اعتراض‌های قطره‌ای، نتیجه‌بخش خواهد بود". 
"کارینا روت‌بری"، روزنامه‌نگار و عضو سازمان خبرنگاران بدون مرز، نیز با اشاره به جمع‌آوری امضا از طریق سایت سازمان خبرنگاران بدون مرز در اعتراض به حکم اعدام عدنان حسن‌پور گفت: "آدم‌ها مدام از من می‌پرسند چه باید کنیم تا جان آدم‌ها را در کشورهایی که حقوق بشر نقض می‌شود نجات دهیم؟ و من می‌گویم با ادامه همین اعتراض‌ها. کسانی که از این جنبش حمایت کردند خودشان حلقه‌های ارتباطی جدیدی دارند که می‌تواند کمک کند تا دامنه این اعتراض‌ها روزبه روز وسیع‌تر شود".

"کوردو باکسی"، نویسنده‌ و روزنامه‌نگار کرد نیز دیگر سخنران این مراسم بود، وی اظهار داشت: "به‌نظر من ارتباط دولت سوئد با دولت ایران بسیار گسترده است و این روابط روی مسائل حقوق بشری سایه می‌اندازد. گاهی اوقات فکر می‌کنم رابطه وزیر امور خارجه سوئد با همتای خود در ایران بهتر از رابطه‌اش با همتای خود در نروژ است. شاید به همین دلیل است که با وجود اعتراض‌های شدید از سوی پن سوئد و هم‌چنین سازمان روزنامه‌نگاران بدون مرز، دولت سوئد از هرگونه واکنش اعتراضی در مورد حکم اعدام عدنان حسن‌پور پرهیز می‌کند و می‌گوید شاید این آدم تروریست باشد".  
در این مراسم، ناصر سینا پیام ارسالی "لیلی حسن‌پور"، خواهر عدنان حسن پور را که به زبان کردی در سالن پخش شد، به سوئدی برای حاضران در جلسه، خواند. در بخشی از پیام وی آمده بود: "ما در کشوری زندگی می‌کنیم که حقوق و آزادی‌های فردی نیز با موانع جدی روبه‌رو هستند. قدرتمندان حتی تحمل حقوق اولیه انسان‌ها را ندارند. با اینهمه ما امید خودرا از دست نمی‌دهیم. ما از حمایت دوستان، آزادی‌خواهان و فعالان حقوق بشر در سراسر جهان برخوردار هستیم و همین باعث می‌شود امید ما به برقراری عدالت در ایران بیشتر شود".

 ناصر سینا نیز در سخنانی به اتهام‌های مطرح شده‌ در مورد عدنان حسن‌پور پرداخت و از جمله‌ گفت حداقل یکی از اتهام‌های او مطبوعاتی است و به‌ همین خاطر به‌ پرداخت جریمه‌ای به‌ مبلغ دویست هزار تومان محکوم شده‌ است. او همچنین به‌ نقل از صالح نیکبخت، وکیل حسن پور گفت که‌ حکم اعدام روزنامه‌نگار نامبرده‌ به‌ دنبال اعاده‌ دادرسی و تائید سه‌ قاضی تعیین شده‌ از سوی دیوان عالی کشور لغو شده‌ چرا که‌ حکم صادر شده‌، منطبق با اتهام‌ محاربه‌‌ نیست اما وکیل وی به‌ دلیل نگرانی از اینکه‌ این خبر، پرونده‌ قتل موکل دیگر وی، ابراهیم لطف‌اللهی را تحت شعاع قرار ندهد تاکنون از اعلام این خبر خودداری کرده‌ است.
عدنان حسن پور، روزنامه نگار کرد و عضو تحریریه هفته نامه توقیف شده‌ ئاسو (افق) است که به دو زبان کردی و فارسی منتشر می شد.
دادگاه انقلاب اسلامی مریوان، او را در ارتباط با اتهامات اقدام علیه امنیت ملی و جاسوسی، مجرم شناخته با قلمداد کردن او به عنوان محارب، برایش حکم اعدام صادر کرده است. این حکم اکنون از سوی رئیس دیوان عالی کشور لغو شده‌ است، اما سخنگوی قوه قضائیه تاکنون از اعلام رسمی آن خودداری کرده‌ است.
در این مراسم بسیاری از روزنامه نگاران مطرح و مقامات و مسئولین سوئدی حضور داشتند.
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