مرگ مشکوک زهرا دختر 27 ساله پزشکی در منکرات همدان
چه کسی دیده است زهرا بر اثر خود کشی مرده است؟
در بازداشت گاه منکرات چه گذشته است؟

چه کسی یا چه کسانی زهرا دختر دانشجوی ۲۷ ساله پزشکی همدان را در منکرات حلق آویز کردند؟

اگر هم خود کشی کرده ، کسی می داند تحت چه فشارهایی از طرف بازجوها بوده و چه برخوردی با او کرده اند؟

قاضی مهدی الماسی با نقض فاحش قانون اساسی می گوید " :اين دانشجو ... روز جمعه ۲۰ مهر ماه سال جاري در حين ارتکاب به جرمي مشهود ... دستگير شد " در صورتی که مطابق اصل ۳۷ قانون اساسی اصل بر برائت است و باید جرم در دادگاه صالح ثابت شود و مشخص نیست که چگونه قاضی مهدی الماسی قبل از برگزاری دادگاه و صدور رای نهایی به مجرم بودن دختر بی گناه ، پی برده است و آشکارا قانون اساسی را نقض می کند و از طرفی مطابق اصل ۳۲ قانون اساسی بایستی پرونده مقدماتی حداکثر ظرف ۲۴ ساعت به مراجع صالحه قضایی ارسال می شد و مقدمات محاکمه در اسرع وقت فراهم می شد و این در حالی است که دختر بی گناه صبح روز جمعه بطورغیر قانونی بازداشت می شود و در عصر دو روز بعد یعنی عصر روز یکشنبه و در روز غیر تعطیل جسدش پیدا می شود! ، حال آنکه در ساعات و روزهای غیر کاری همیشه بایستی شرایط رسیدگی به پرونده محیا باشد و یا لااقل باید اینچنین باشد و حال آنکه در این مورد زمان خود کشی! به عصر یکشنبه یعنی روز غیر تعطیل موکول شده است!

 

خبر را با هم مرور می کنیم : دختر بی گناه دانشجوی ۲۷ ساله رشته پزشکی دانشگاه علوم پزشکی همدان به نام زهرا ب.ا در صبح روز جمعه ۲۰ مهرماه به طورغیر قانونی به همراه نامزدش و به گفته قاضی مهدی الماسی در حین ارتکاب جرمی مشهود ( این گفته قاضی مهدی الماسی ، خود او را در مضان اتهام قذف (تهمت) قرار داده است ) ، توسط ضابطین قضایی بازداشت می شود ( تا کنون ذکر نشده است که ضابطین از چه ارگان و یا چه کسانی بوده اند) و به بازداشتگاه امر به معروف و نهی از منکر(منکرات) همدان منتقل شده و در عصر روز یکشنبه ۲۲ مهرماه یعنی دو روز بعد در بازداشتگاه منکرات به طور مشکوکی فوت می کند ، به گزارش خبرنگار کمیسیون زنان دفتر تحکیم وحدت پس از تکذیب اولیه خبر در نهایت الماسی معاون تحقيقات و آموزش دادگستري همدان خبر مرگ در اثر خودکشی! را تایید می کند ، از طرفی کمیسیون زنان دفتر تحکیم وحدت در تاریخ  ۲۳مهر ۱۳۸۶گزارش می دهد : " دیروز عصر زهرا ب.ا. دانشجوی ۲۷ ساله دانشکده علوم پزشکی همدان پس از ۴۸ ساعت بازداشت در بازداشتگاه امربه معروف همدان با پلاکارد تبلیغاتی در داخل بازداشتگاه خود را حلق آویز کرد."  که مطابق این خبر مشخص است زمان خود کشی! عصر روز ۲۲مهر ماه ۱۳۸۶ یعنی عصر روز یکشنبه که روز تعطیل نبوده است رخ داده است.

 

مطابق خبر اعتماد ، ابهامات بسیاری در رابطه با این خودکشی مطرح می باشد : " اطلاعات ضد و نقيضي در رابطه با اين پرونده از سطح شهرهمدان به گوش مي رسد و هنوز ابهامات زيادي در رابطه با خودکشي دختر بی گناه  ۲۷ ساله وجود دارد " .و از طرفی با توجه به نقض فاحش حقوق بشر در مورد این پرونده و ایراد تهمت ناروا به جان باخته ، ابهامات بسیار جدی وجود دارد که باید بررسی شود.

 

ماده ۵ اعلامیه جهانی حقوق بشر :
احدی را نمی توان تحت شکنجه یا مجازات یا رفتاری قرار داد که ظالمانه و یا بر خلاف انسانیت و شئون بشری یا موهن باشد .
 

ماده ۹ اعلامیه جهانی حقوق بشر :
احدی  را نمی توان خود سرانه توقیف ، حبس یا تبعید نمود .
 
ماده  ۱۱ اعلامیه جهانی حقوق بشر :
الف) هر کس به بزه کاری متهم شده باشد بی گناه  محسوب خواهد شد تا وقتی  که در جریان یک دعوای عمومی که در آن کلیه تضمین های لازم برای دفاع ازاو تامین شده باشد ، تقصیر او قانونا محرز گردد.

 

اصل ۳۲ قانون اساسی : 

هيچكس‏ را نمي‏ توان‏ دستگير كرد مگر به‏ حكم‏ و ترتيبي‏ كه‏ قانون‏ معين‏ مي‏ كند در صورت‏ بازداشت ‏، موضوع‏ اتهام‏ بايد با ذكر دلايل‏ بلافاصله‏ كتبا به‏ متهم‏ ابلاغ‏ و تفهيم‏ شود و حداكثر ظرف‏ مدت‏ بيست‏ و چهار ساعت‏ پرونده‏ مقدماتي‏ به‏ مراجع صالحه‏ قضايي‏ ارسال‏ و مقدمات‏ محاكمه‏، در اسرع‏ وقت‏ فراهم‏ گرد ، متخلف‏ از اين‏ اصل‏ طبق‏ قانون‏ مجازات‏ مي‏ شود.
 
اصل ۳۷ قانون اساسی :
 اصل‏، برايت‏ است‏ و هيچكس‏ از نظر قانون‏ مجرم‏ شناخته‏ نمي‏ شود، مگر اين‏ كه‏ جرم‏ او در دادگاه‏ صالح‏ ثابت‏ گردد.
" همدان ، مهرداد حمزه :  دانشجوي ۲۷ ساله رشته پزشکي، خود را در بازداشتگاه امر به معروف شهر همدان حلق آويز کرد و جان باخت.

قاضي مهدي الماسي معاون تحقيقات و آموزش دادگستري همدان با تاييد اين خبر گفت؛ اين دانشجو که در دانشگاه علوم پزشکي همدان مشغول به تحصيل بوده، روز جمعه ۲۱ مهر ماه سال جاري در حين ارتکاب به جرمي مشهود در يکي از پارک هاي همدان توسط ضابطين قضايي دستگير شد و به بازداشتگاه امر به معروف انتقال يافت.

وي افزود؛ اين دختر ۴۸ ساعت يعني روزهاي جمعه و شنبه (عيد فطر) در بازداشتگاه به سر برد و در فرصت به دست آمده با استفاده از يک پرده تبليغاتي خود را حلق آويز کرد. الماسي اطلاعات بيشتري در رابطه با اين پرونده ارائه نداد و گفت به دليل حفظ آبروي خانوادگي اين فرد از گفتن جزئيات پرونده معذوريم.

اين در حالي است که اطلاعات ضد و نقيضي در رابطه با اين پرونده از سطح شهر همدان به گوش مي رسد و هنوز ابهامات زيادي در رابطه با خودکشي دختر ۲۷ ساله وجود دارد.  "

 

منبع ، اعتماد :  http://www.etemaad.com/Released/86-07-24/269.htm#49292
عصر ایران :    http://www.asriran.com/view.php?id=27197
کمیسیون زنان دفتر تحکیم وحدت :  http://silenthalf.com/spip.php?breve107 

کمیسیون زنان دفتر تحکیم وحدت :  http://silenthalf.com/spip.php?breve108
کمیسیون زنان دفتر تحکیم وحدت :  http://www.silenthalf.com/spip.php?breve109
خبرهایی از خود کشی های قبلی :
خودکشی دختر دانشجو در اصفهان :        http://www.silenthalf.com/spip.php?breve64
خودکشی دختر دانشجو  در ملایر :          http://www.silenthalf.com/spip.php?breve72
خودکشی دختر دانشجو  در کزمانشگاه :     http://www.silenthalf.com/spip.php?breve87
آنچه که از خبرها مشخص است صبح روز جمعه دختر دانشجو به همراه نامزد خود دستگیر می شود که مسلما قبل از دستگیری غیر قانونی آنها ، دختر دانشجو هیچگونه قصدی برای خود کشی! نداشته است.
 

در مورد این پرونده سوالات بسیاری مطرح است که منتظر اخبار مربوطه در مورد آنها هستیم ، اخباری از این دست که : 

آیا با حکم قضایی و با تفهیم اتهام دستگیر شده بودند ، در بازجویی چه گذشته است ، دختر دانشجو برای گرفتن اعترافات تحت چه فشارهایی بوده ، بازجو و یا بازجویان او چه کسانی بوده اند و چه برخوردی با او کرده اند ، چه اعترافاتی گرفته اند !، وکیلشان چه کسی بوده است ، آیا وکیلشان در بازجویی ها حضور داشته است ، چگونه بدون هیچ مامور زنی نامبرده درمنکرات نگه داری می شده ، خودکشی به تایید چه ارگانی رسیده است! و چگونه در راهرو منکرات و نه آن هم در بازداشتگاه هیچ کسی نبوده است که ببیند چه اتفاقی دارد می افتد و چگونه دختر دانشجو در حال جان باختن است! ... .

 

همچنان پس از گذشت زمان بسیاری دادستان استان همدان می گوید : پرونده در حال حاضر در اختیار نیروی انتظامی است و هنوز به دادستانی ارجاع داده نشده است!

 

جمهوری اسلامی همچنان انسان ها را به کام مرگ می کشاند.

از تمامی سازمان ها و تشکل های مدافع حقوق بشر تقاضا دارم ، نسبت به نحوه دستگیری ، شرایط نگهداری و مرگ مشکوک خانم زهرا ب.ا. اعتراض کنند و اطلاع رسانی وسیع داشته باشند و در راستای روشن شدن حقایق تلاش نمایند .

  

ایرج شهبازی دستجرده

۲۵ مهر ۱۳۸۶خورشیدی
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