رامبوهای ترک در اقلیم کردستان
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تبریز نیوز:سرویس یادداشت:سالار سیف الدینی:کمابیش پس از 9 ماه کش و قوس و تعلل، حمله زمینی ارتش ترکیه به شمال عراق برای (به اصطلاح )سرکوب کردن نیروهای پ.ک.ک در این ناحیه تحقق یافت.

ارتش ترکیه در حالیکه تا چند ماه پیش از مقابله با پ.ک.ک در خاک خود قاصر بود ، اکنون ادعا دارد که برای سرکوب حزب کارگران کردستان برای مدتی کوتاه و به طور موقت وارد خاک کردستان شده است.

البته در این موضوع پروانه دولت آمریکا به آنکارا جهت حمله شمال عراق نیز خود جای بحث دارد.درحالی که تا چند ماه پیش مقامات کشوری و لشکری ترکیه(به درستی) ادعا می کردند که ایالات متحده از پ.ک.ک حمایت نظامی و سیاسی می کند ، چه شد که یک باره همه ی موازنه ها به ضرر پ.ک.ک تغییر یافت؟ و مهم تر از همه ترکیه در مقابل گرفتن اجازه حمله به کردستان چه امتیازی به ایالات متحده داده است؟

روشن است که این گونه حملات نظامی علیه سازمانی که سال ها تجربه مبارزه چریکی را پشت سر دارد در بلند مدت تاثیری ندارد. اگر دولت ترکیه خواهان نشان دادن اقتدار و عزم و اداره ی خود برای دفاع از تمامیت ارضی و امنیت ملی خود می بود،جهت اقدامی علیه پ.ک.ک ، نبایستی نیازی به گرفتن اجازه از آمریکا احساس می کرد.چرا که ویژگی بارز یک دولت ملی و مقتدر و غیر وابسته،جداسری و استقلال در تصمیم گیری ها به ویژه تصمیمات مربوط به تمامیت سرزمینی می باشد.

اکنون پس از 9 ماه کش و قوس و نگه داشتن نیروها در خط صفر درجه مرزی و آگاهی سران پ.ک.ک از حمله قریب الوقوع ارتش ترکیه به کردستان و به احتمال زیاد پیش بینی تمهیدات مناسب در صورت تحقق چنین رخدادی،پر واضح است که همچون عملیاتی تا چه حد می تواند به این حزب آسیب بزند.

از سوی دیگر دولت ترکیه با دادن آدرس اشتباه در مورد مشکلات خود در صدد است وانمود کند که مشکل ترکیه محدود به پ.ک.ک می شود ، درحالی که ترکیه با مسئله ای به نام مسئله کرد روبرو است. 

دولت آنکارا با در پیش گرفتن سیاست های تبعیض آمیز، نواحی کرد نشین را در فقر اقتصادی نگه داشته است .از نظر فرهنگی و قومی هیچ امتیازی برای کردها که دارای فرهنگ،تبار و زبان متفاوتی هستند قائل نشده و حتی گفتگو به کردی را نیز ممنوع دانسته است .در پی چنین اقداماتی بود که ده ها سازمان سیاسی و مبارز کرد برای ایستادگی در برابر چنین فشارهایی تشکیل شدند و البته پ.ک.ک تنها یکی از آن هاست که به دلیل توجه سازمانهای امنیتی کشورهای مختلف امکانات گسترده ای پیدا کرد و به شهرت جهانی رسید در نتیجه حتی به فرض نابودی کامل پ.ک.ک مشکل کرد در این ترکیه به حیات خود ادامه خواهد داد .

زمان بندی حمله به کردستان

پس از گزینش عبدالله گل به مقام ریاست جمهوری، روند دگردیسی های سیاسی در ترکیه نیز تغییر کرد. کسی بر مسند "مصطفی کمال آتاترک"، تکیه زد که بنا به اعتقاد کارشناسان ، هیچ باوری به ارزش های کمالیسم ندارد ، بلافاصله پس از روی کار آمدن وی نیز حزب اسلامگرای عدالت و توسعه طرح تغییر قانون اساسی را جهت باز شدن راه برای استفاده دانشجویان این کشور از حجاب در دانشگاه ها به مجلس برد.

حزب راستگرای حرکت ملی نیز در این روند با تمام امکانات از حزب عدالت و توسعه حمایت کرده و در نهایت طرح تغییر قانون اساسی از سوی مجلس تصویب و برای تایید به کاخ ریاست جمهوری فرستاده شد.

این طرح اعتراضات زیادی را از سوی حقوقدانان و سیاسیون کمالیست ترکیه در بر داشت و حزب حاکم به نقض رژیم لائیک متهم می شد. 

در آن سو خبری از تایید مصوبه پارلمان از سوی رئیس جمهور نبود ، همین وضع تا یک هفته ادامه داشت. اما نکته جالب اینجاست؛در حالی که در روز 3 اسفند اخبار مربوط به حمله نظامی ترکیه به شمال عراق سر تیتر اخبار روزنامه ها و برنامه ها و تفسیر های سیاسی بود،خبر تایید طرح تغییر قانون اساسی در مورد حجاب از سوی رئیس جمهور مخابره شد ولی این خبر کمابیش در میان اخبار مربوط به حمله نظامی ترکیه به کردستان گم شد،در نتیجه مقابل بسیاری از اعتراض ها و میتنگ های سیاسی و اعتراضی نیز گرفته شد.چرا که در آغاز روز 3 اسفند رسانه های ترکیه همه اخبار خود را مختص نشان دادن تصاویر سربازان ترک نمودند که با اجرای حرکات نمایشی از بالگردها و خودروهای نظامی پیاده می شدند و از ارتفاع نیم متری خود را به زمین پرت می کردند و در برابر دوربین ها ،دشمن فرضی را مورد هدف قرار می دادند . در این میان فقظ یک خبر حاشیه ای و کوتاه در مورد مهم ترین بحث چند روز اخیر ترکیه یعنی تائید مصوبه پارلمان از سوی "عبدالله گل" مطرح گردید تا همه ذهن ها به جنگ در شمال عراق معطوف شود. 
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