	کانون مدافعان حقوق بشر در ایران ،خواهان کالبدشکافی" ابراهیم لطف اللهی" شد
	
	


	در این بیانیه "کانون مدافعان حقوق بشر" آمده است که دفن شبانه این دانشجو توسط مأموران امنیتی، بدون آنکه جسد را برای آزمایش های پزشکی به خانواده اش تحویل دهند، «علامت سؤال بزرگی را در ذهن هر فرد بی طرفی پدید می آورد...


تبریز نیوز:سرویس حقوق بشر:كانون مدافعان حقوق بشردر سوم بهمن ماه 1386 در خصوص مرگ اندوه بار دانشجوی سنندجی ابراهیم لطف الهی ، اطلاعیه ای صادر کرد.

 

متن کامل این اطلاعیه در زیر می آید:

 

هم ميهنان گرامي 

خبر مرگ اندوهبار مرحوم ابراهيم لطف الهي همه آزاديخواهان ايران وجهان ، بويژه مدافعان حقوق بشر را مبهوت نمود.

رخدادهايي همچون دفن عجولانه جسد توسط مامورين ، جلوگيري از معاينه جسد توسط خانواده و پزشك معتمد آنان ، ميتواند علامت سئوال بزرگي در ذهن هر انسان بيطرفي ايجاد نمايد. 

بديهي است تا زماني كه نظارت جدي بر اعمال مامورين بويژه هنگام تحقيقات مقدماتي نباشد، وقوع چنين حوادث دردناكي دور از انتظار نيست .حضور وكيل دادگستري در كنار هر متهم در هنگام تحقيقات يكي از راههاي كنترل رفتار بازجويان وپيشگيري از وقوع چنين حوادث تلخي مي باشد كه متاسفانه عليرغم تصريح قانونگذار ،اغلب متهمين سياسي –عقيدتي عملاً از داشتن وكيل در حين تحقيقات محروم ميشوند . 

قتل مرحوم زهرا كاظمي در زندان اوين وفوت مشكوك مرحوم زهرا بني يعقوب در يكي از بازداشتگاههاي همدان و حوادثي از اين قبيل زنگ خطري است براي مسئولان امر تا به خود آيند و تا دير نشده است تدبيري بينديشند وبه شيوه هاي گوناگون رفتار مامورين اجرايي را تحت كنترل در آورند واجازه ندهند كه قانون شكنان وتندروان به سادگي حقوق بنيادين مردم را مورد تعرض قرار دهند .

كانون مدافعان حقوق بشر ضمن عرض تسليت به خانواده داغديده آن مرحوم ومردم آزاده ايران بويژه دانشجويان وسكنه شريف خطه كردستان از مسئولان امر مصراً  مي خواهد كه:

 نخست - هرچه سريعتر دستور نبش قبر وكالبد شكافي را صادر نموده وبا ارجاع پرونده به قضات شريف وبيطرف نسبت به تعيين علت مرگ وكشف حقيقت ومشخص شدن هويت مقصر يا مقصرين وتعقيب آنان تدابير شايسته اي اتخاذ نمايند.

دوم - نسبت به حذف تبصره ذيل ماده 128 قانون آئين دادرسي كيفري وكليه مقرراتي كه راه حضور وكيل در تحقيقات مقدماتي را مسدود كرده اند، از مقررات جزائي ايران تدابير شايسته قانوني اتخاذ فرمايند.

