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تبریز نیوز:سرویس جهان: روزهای گذشته نهادهای امنیتی ترکیه یکی از مهم ترین عملیات های سال را علیه گروه های تروریستی انجام دادند.

در نتیجه این عملیات دست های پشت پرده بسیاری از "مافیای پانترکیسم" ، "افراد وابسته" و "عوامل ایرانی تجزیه طلب "، آشکار شد.

این عملیات که "ارگنه کن" نام داشت تنها چند روز پس از سالگرد ترور "هرانت دینک" روزنامه نگار ارمنی،توسط گروه های موسوم به "گرگ های خاکستری" انجام شد و بسیاری از سران سازمان های راستگرای ترکیه که دارای مناصب بالای سیاسی نیز بودند دستگیر شدند.

مطبوعات و رادیو تلویزیون های ترکیه ، گزارش دادند که در میان دستگیر شدگان تعدادی از افسران عالی رتبه ارتش ، روزنامه نگار ، وکیل و افراد منتسب به مافیای مواد مخدر نیز دیده می شود. ژنرال بازنشسته "ولی کوچوک"، افسر بازنشسته "صمد زکریا اوزترک" ، "فواد تورقورت"(وکیل یاسین حایال قاتل هرانت دینک)،"کمال کرینچسیز"(وکیل راستگرای که دعاوی متعددی علیه اورهان پاموک ،هرانت دینک ، الف شفق و اندیشمندان و روشفنکران ترکیه را به عهده داشت) از جمله افراد دستگیر شده به شمار می روند.

این رسانه ها  طی روزهای گذشته اخبار تکان دهنده ای از فعالیت های پیشین و برنامه های آینده این باند سیاسی را افشا کردند.

ارتباط این سازمان ها و تشکیلات با ترور "هرانت دینک" ، حمله با بمب به دفتر روزنامه جمهوریت ، دست داشتن در ترور "نجیب حابلمیت اوغلو"(نویسنده ای که بر علیه دخالت بنیادهای آلمانی در سیاست و حقوق ترکیه و کمک سیاسی و مالی دوجانبه آن سازمان ها به جدایی طلبان کرد و از سوی دیگر ملی گرایان ترک نوشته های افشاگرانه ای منتشر کرده بود و ... )، از جمله موارد افشا شده و تکان دهنده ای است که مدام منتشر می شود.

تلویزیون ها و نشریات های خبری ترکیه در 4 دی ماه 86 ، از  برنامه های آینده نیروهای دست راستی که درصدد ترور "اورهان پاموک"، برنده جایزه نوبل و نویسنده شهیر ترک بوده اند پرده برداشتند ، بطوریکه  حتی مبلغ 2 میلیون دلار جهت این کار هزینه کرده یا برای قاتل احتمالی او در نظر گرفته شده بود.

برابر این گزارش ها ، گویا ترور نمایندگان کرد تبار مجلس ترکیه و تعدادی از اندیشمندان و روشنفکران ترک نیز در لیست سیاه پان ترکیست ها بودند.

این رسانه ها مدعی اند که مدارک به دست آمده نشان از آن دارد که این سازمان نیمه پنهان تروریستی ، پیوند ها و ارتباطاتی نیز با برخی از افراد و باند های قوم گرای ایران نیز داشته اند.

در خبرهای منتشره در ترکیه ، از جمله در گفتگوهای تلفنی که توسط میت(سازمان امنیت ترکیه)، شنود می شد به برخی از این ارتباطات اشاره شده است. من جمله ، در مکالمه ای که میان "ولی کوچوک"(ژنرال بازنشسته) و "سدات پکر"در ساعت 15:3 در تاریخ 5 می 2004 از یک سفر خارجی سخن به میان می آید که در آن مذاکراتی با برخی عناصر تجزیه طلب در  ایران نیز انجام گرفته  و در میان  این مکالمات  گفته می شود: "فرد ایرانی را که می خواستند آورده شد" ، که مطاقب آن از آمدن آقای "ن" از آذربایجان ایران خبر می دهند.

در ادامه  اخبار منتشر شده ، طی گفتگوی تلفنی دیگر که در تاریخ 3 آگوست 2004 ، ساعت 14:10 انجام گرفته ، "ولی کوچوک"  پس از این دیدار با مسیولان میت ، اطلاعاتی به "سدات پکر" می دهد و می گوید:"محسن یازیجی اوغلو"(دبیر کل حزب اتحاد بزرگ و نماینده کنونی مجلس) را جهت محول کردن برخی مسیولیت ها به "میت"، معرفی کرده است.که بعد از همان دوران "یازیچی اوغلو" در ماموریتی با یکی از عناصر قوم گرای ایران به نام "م.چ"،در ترکیه دیدار نمود و ...

به نوشته رسانه های ترکیه ، از سویی دیگر بمب گذاری های (سال گذشته) منتسب به القاعده در کنیسه ها ، کنسولگری انگلستان ، ساختمان بانک CHBS و همچنین ترور اندیشمندان ، دگر اندیشان و روشنفکران جامعه ترکیه از سوی گروه موسوم به "گرگ های خاکستری" چهره این کشور را در جهان خدشه دار نموده است.

در این میان اقدامات جدید دولت اسلام گرای "اردوغان" ، نشان می دهد که این دولت در تلاش است تا با همه گروه های تروریستی از جمله القاعده و پانترکیست ها و ... که در صدد بی ثبات ساختن ترکیه هستند، برخورد قاطعی انجام دهد.
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