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تشدید بحران اقتصادی  و به تبع آن افزایش نجومی قیمت کالاهای مصرفی،رشد روز افزون بیکاری ، افزایش سرسام آور هزینه مسکن و افزایش هزینه بهداشت و درمان شرایط غیرقابل تحملی را برای  کارگران ، کارمندان ، معلمان واکثریت مردم زحمتکش ایران  فراهم آورده است. رژیم سرمایه داری جمهوری اسلامی به پیروی از بانک جهانی و صندوق بین المللی پول چهار نعل درجهت خصوصی سازی صنایع تولیدی ایران و بخش خدمات ، درمان و بهداشت و مدارس پیش میرود و دغدغه ای جزاجرای اصل 44، اجرای سیاست نئولیبرالی در تمامی عرصه های اقتصادی  ندارد. احمدی نژاد رئیس جمهور دلقک و خالی بند جمهوری اسلامی نیز همانند جناحهای دیگر مافیائی رژیم در سخنرانی اخیر خود تاکید کرده است که:“اقتصاد دولتی تجربه ای شکست خورده و برخلاف عدالت می باشد، اقتصاد دولتی خلاف عدالت است، دولت با تمام قوا آماده اجرای اصل 44 است.“ ... نیازی به اثبات نیست که اقتصاد سرمایه داری و بیمار دولتی ایران در اثر اجرای اصل 44 بازهم وخیم ترخواهد شد و فقر و فلاکت عظیم تری دامن زحمتکشان را خواهد گرفت. رژیم دربن بست است، نه راه پیش دارد و نه راه پس. عامل اصلی این بحران اقتصادی و شرایط اسفناک کنونی کل رژیم سرمایه داری جمهوری اسلامیست که بر مال و جان و ناموس مردم چنگ انداخته است، ثروت عظیم نفت و گاز را می بلعد و برای قشر کوچکی ازنزدیکانش بهشت و برای اکثریت مردم جهنم آفریده است.
مردم شریف ایران درمقابل هیولای گرانی، فساد و دزدی و ارتشاء چاره ای جزتشدید مبارزه علیه  ظلم وزور حاکم و وضعیت ناهنجار موجود ندارد. سرکوب شدید فعالین سیاسی، سندیکائی، فعالین حقوق بشر، فعالین  کارگری ،دانشجوئی ، صدور  حکم اعدام  برای دگراندیشان و منتقدین و شکنجه و به گیر و ببند های اخیر ناشی از رشد روز افزون مبارزات مردم و ترس رژیم  از گسترش این اعتراضات در سراسر ایران است. رژیم جمهوری اسلامی در بد مخمصه ای گیر کرده و همانطور که بار ها نشان داده است از مردم بیش از تهدیدات امپریالیسم آمریکا و یا اسرائیل وحشت داردو حاظر است برای بقای خود هر امتیازی را به امریکا بدهد اما درمقابل مطالبات اولیه و دموکراتیک مردم بشدت واکنش نشان میدهد و کوچکترین عقب نشینی را برابر با فروپاشی نظام می بیند. دستگیری  شماری ازفعالین کارگری در  یک ماه اخیر که برای حقوق معوقه خود و یا برای تشکیل  اتحادیه مستقل حرفه ای دست به اعتراض زده اند ، بازداشت و شکنجه طولانی مدت و حکم اعدام برای فرزاد کمانگر آموزگار شهرستان کامیاران ، صدور حکم اعدام برای یکی از معلمان ییلاق شهرستان قروه بنام انور حسین پناهی ، تبعید ومحرومیت ازشغل ومحل کاروزندگی به مدت سه سال برای پیمان نودینیان بنیانگذار انجمن صنفی کردستان وازفعالین مدنی، دستگیری دهها تن ازفعالین دانشجوئی دردانشگاههای ایران ازجمله دانشجوی چپ و مترقی  عابد توانچه که بطور مکرردرچند سال گذشته مورد شکنجه قرارگرفته و سرانجام بدون محاکمه و تا یید حکم هشت ماه حبس توسط  شواریعالی قضایی  ،بازداشت  شماری از فعالان مدنی واجتماعی  و شکنجه وتحمیل اتهام محاربه وامنیت ملی به آنها توسط نیروهای امنیتی وقضایی، نمایشات شنیع اعدام  در ملاء عام  در بسیاری از شهرهای ایران تحت عنوان اراذل واوباش، حکم سنگسار 9 زن در چند شهر ایران  و دهها نمونه دیگر...... همه و همه نشان از ترس ووحشت رژیم از دامنه گسترش مبارزات مردم است ووی رذیلانه میکوشد با وحشیانه ترین و بیرحمانه ترین شیوه های ممکن در مقابل آن بایستد تا مبادا انفجارخشم  میلیونها مردم به جان آمده به یکباره تمام ارکان  وپایه های پوسیده و ضد بشری مافیای حاکم را درهم ریزد. 
رژیم جمهوری اسلامی ازفشارهای بین المللی نظیرتحریمهای پی درپی اقتصادی و تهدیدات نظامی خارجی سود می جوید و به بهانه نفوذ عوامل امپریالیسم  درایران  و به بهانه خطر خارجی بر شدت سرکوب و اختناق داخلی افزوده  و می افزاید و برای حفظ " امنیت ملی"، امنیت سیاسی اقتصادی بورژوازی دلال و طفیلی درقدرت ازهیچ اقدام جنایتکارانه ای دریغ نمی ورزد. مردم ایران که به حق مخالف تحریم اقتصادی و تهدیدات نظامی و ضد بشری امپریالسم امریکا و متحدینش به ایران هستند برای تحقق حقوق دموکراتیک خود، ایجاد تشکل صنفی و سیاسی ، آزادی بیان و اندیشه، جدائی دین از آموزش و دولت... با اتحاد و یکپارچگی و اتکا به نیروی مستقل خویش به مبارزاتش ادامه می دهد و سرانجام از این نبرد درمقابل رژیم  فاسد و سرکوبگرسرمایه داری جمهوری اسلامی سربلند بیرون خواهد آمد. سرنوشت رژیم کثیف جمهوری اسلامی چیزی جز سرنوشت رژیم خائن پهلوی نخواهد بود.
