تعطیلی پروژه راه آهن اردبیل – میانه
پروژه مهم و حیاتی راه آهن میاته – اردبیل  که به عنوان زیر ساخت اصلی توسعه استان اردبیل به شمار می رود  به دلیل عدم اختصاص  اعتبارات دولتی  ؛ ملی و استانی  و هم چنین عدم پرداخت مطالبات مجریان پروژه در سال جاری در آستانه توقف کامل قرار گرفتو این د رحالی است که برای اتمام پروژه های مشابه در مناطق مرکزی و کویری ایران ( راه آهن اصفهان – شیراز) میلیاردها تومان اختصاص یافته است ولی مسئولین محلی و نمایندگان آنها د ر مجلس در خواست تسریع د رانجام پروژهای  مذکور را دارند.
اما  عدم پرداخت حتی یک ریال به پروژه نیمه تمام  راه آهن اردبیل نشانگر آن است که که این پروژه ظاهرا از یاد و خاطره مسئولین محلی اردبیل و نمایندگان استان در مجلس به فراموشی سپرده شده است.
در آبان سال 86 و در جریان دومین سفر استانی احمدی نژاد به اردبیل ؛  اختصاص 200 میلیارد تومان برای تکمیل پروژه راه آن اردبیل – میانه به تصویب هئیت دولت رسید که باید این مبلغ در سال 87 به این پروژه اختصاص می یافت اختصاص  اعتبار 200 میلیارد تومانی در کلیه روزنامه ها ؛ صدا و سیما و حتی سایت ریاست جمهوری نیز منتشر گردید .

با توجه به کوهستانی بودن استان اردبیل و فراهم بودن شرایط کار در فصول گرم سال ، عدم اختصاص بودجه مناسب باعث کندی پیشرفت کلیه پروژ های عمرانی در سطح استان گردیده است.

اتصالات ریلی  جزو شریانهای حیاتی حمل ونقل محسوب میشوند و از نشانه های بارز رشد و شکوفایی اقتصاد منطقه حکایت می کنند 
پروژه راه آهن اردبیل – میانه  از سال 84 به طول 170 کیلومتر شروع شده است به گفته مهندس دهبان ( از مجریان باسابقه راه سازی ایران) : علیرغم  پیگیرهای مستمر  و ارائه صورت وضعیت مطالبات پیمانکارن و مجریان شرکت از سوی دولت پرداخت نشده است .
چنین به نظر میرسد که اجرای این پروژه از اولویت خارج شده و نمایندگان استان و مسئولین اجرایی نیز تا کنون هیچگونه نقش اساسی در پایدار نمودن اعتبارات  راه آهن اردبیل از خود نشان نداد ه اند.

لینکهای مربوط به راه آهن اصفهان – شیراز و پروژه راه آهن اردبیل
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