ناصر زرافشان و چند عضو دیگر کانون نویسندگان بازدشت شدند
خبرنامه شیراز: دکتر ناصر زرافشان وکیل برجسته و از اعضای کانون نویسندگان ایران، طی مراسم سالگرد درگذشت احمد شاملو در کرج دستگیر شد. شنیده ها حاکی از این است که به همراه وی تعداد دیگری از اعضای کانون نویسندگان نیز بازداشت شده اند.
بنا به گزارشات رسیده به خبرنامه شیراز، دکتر زرافشان و چند نفر دیگر از اعضای کانون نویسندگان پس از بازداشت به زندان اوین منتقل شده اند.
مراسم سالگرد درگذشت شاملو قرار بود که روز 2 مردادماه در محل آرامگاه وی برگزار شود که با دخالت نیروهای امنیتی و انتظامی از برگزاری این مراسم جلوگیری به عمل آمد. جالب است ذکر شود که علت این ممانعت، نداشتن مجوز برگزاری مراسم ذکر شده است و این در حالی است که در هیچ جای دنیا، برگزاری مراسم درگذشت و ترحیم به  مجوزی احتیاج ندارد.
دکتر ناصر زرافشان تا کنون وکالت پرونده های حساسی از جمله پرونده قتل های زنجیره ای و بازداشت دانشجویان در آذرماه 86 را در دست داشته است و سال های زیادی را نیز در زندان به سر برده است. وی از اعضای کانون نویسندگان ایران می باشد که تا کنون چندین جلد کتاب را به فارسی ترجمه کرده است.
تا کنون تلاش ها برای برقراری ارتباط با خانواده زرافشان و کسب اطلاع از وضعیت وی و دیگر بازداشتی ها بی نتیجه مانده است.
 اسامی افراد دیگری که در مراسم بزرگداشت شاملو بازداشت شده اند تا کنون منتشر نشده است و در صورت کسب هر گونه خبری از وضعیت آنها، به اطلاع خوانندگان رسانده می شود.
