زمين لرزه در لرستان ده‌ها نفر قربانی گرفت
وقوع زلزله‌های نسبتا شديد طی ديشب و امروز در استان لرستان تاكنون ٧٠ كشته و بيش از ١٢٦٤ نفر ‬زخمی بر جای گذاشته است. بيش از ۱۰۰‬روستا در لرستان بين ۳۰‬ تا ۱۰۰‬ درصد تخريب شده‌اند. شدت زمين‌لرزه‌ها بين ٦ ، ١/٥ ‬و ٧/٤ ‬ريشتر بوده و مركز آن در مناطق شمال استان لرستان شامل بروجرد و دورود بوده است.
	


زمين لرزه‌هايی ديشب و صبح امروز جمعه مناطق شمالی استان لرستان شامل بروجرد و دورود را لرزاند. شدت اين زمين‌لرزه‌ها ٦ ، ١/٥ ‬و ٧/٤ ‬ريشتر اعلام شده است. مركز زلزله در مناطق شمال استان لرستان بوده ، اما در بيشتر مناطق استان مركزی‌ نيز اين زلزله حس شده است.
"ايرنا" به نقل از استاندار لرستان گزارش داد خسارت وارده در مناطق زلزله‌زده دورود و بروجرد بسيار سنگين است و بيش از ۱۰۰‬روستا بين ۱۰‬تا ۱۰۰‬درصد تخريب شده‌اند. 
رييس ستاد حوادث غيرمترقبه لرستان گفت است نيروهای امدادی از ديشب كار امدادرسانی را آغاز كرده‌اند. مجروحان حادثه به بيمارستانهای بروجرد، درود و خرم‌آباد اعزام شده‌اند. وی كمبود آمبولانس را از نيازهای ضروری منطقه ذكر كرد و از استانهای همجوارخواست بيمارستانهای خود را به منظور امدادرسانی به حالت آماده‌باش درآورند. 


آخرين آماركشته‌شدگان و مجروحين زلزله لرستان 

آخرين آمارها از زلزله‌ ديشب و صبح امروز لرستان از كشته شدن ٧٠ نفر و مجروحيت ١٢٦٤ نفر از هموطنان خبر می‌دهد. 
به گزارش خبرنگار حوادث ايسنا، استاندار لرستان بيشترين خسارت ناشی از زلزله استان را در شهرستان بروجرد خواند و گفت: در حال حاضر وضعيت اسكان زلزله‌زدگان مناسب است. 
محسن ثانی با بيان اينكه در اسكان شبانه آسيب‌ديدگان مشكل داريم، تصريح كرد: سعی بر اين است كه تا قبل از غروب آفتاب عمليات نجات خاتمه يافته و قبل از سرد شدن هوا عمليات اسكان موقت انجام شود. 
به گفته وی تاكنون ٩٠ درصد عمليات امداد و نجات پايان يافته است. 
او با بيان اينكه به علت اطلاع‌رسانی به موقع و اقامت مردم در خارج از منزل، زلزله تلفات جانی بالايی نداشته است، افزود: مشكل قطعی آب، برق و گاز برطرف شده است و تنها در چند روستا اين مشكل وجود دارد كه در حال برطرف شدن است. 


زمين لرزه لرستان ٢٨٦ كشته برجای گذاشت 

تهران- خبرگزاری كار ايران

به دنبال زلزله شب گذشته و امروز استان لرستان حدود ٢٨٦ نفر از هموطنان جان خود را از دست دادند. 
به گزارش خبرنگار اعزامی ايلنا، زمين لرزه‌‏های متوالی از شب گذشته استان لرستان به ويژه شهرستان های درود و بروجرد را لرزاند.
بر اثر اين زمين لرزه‌‏ها، بخش سلسله و دلفان در استان لرستان بيشترين خسارت را ديده است.
همچنين، روستاهای جنوبی شهرستان بروجرد در اين زلزله بين ٣٠ تا ٧٠ درصد تخريب شده است.
گفتنی است، منازل مسكونی شهرستان بروجرد دچار آسيب جزيی شده است و تعداد قابل توجهی از ساختمان‌‏های قديمی به طور كامل تخريب شده است.
اين گزارش می‌‏افزايد: اولين زمين لرزه در ساعت ٢٠ روز گذشته با شدت ٧/٤ ريشتر، دومين زمين لرزه ساعت ٢٣:١٠ دقيقه شب گذشته با شدت ١/٥ ريشتر شهرستان درود و شهرستان‌‏های بروجرد و خرم آباد را لرزاند.
شديدترين زمين لرزه در ساعت ٤:٣٥ دقيقه بامداد امروز با شدت ٦/٦ ريشتر اتفاق افتاد كه بر اثر آن تعداد قابل توجهی حدود ٢٠٠ روستا در اطراف درود و بروجرد تخريب شده است.
گفتنی است، پس لرزه ها همچنان ادامه دارد.


معاون سلامت وزارت بهداشت: 
بيمارستان صحرايی در منطقه زلزله‌زده «دورود» داير می‌شود 

معاون سلامت وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشكی اعلام كرد: بيمارستان صحرايی در منطقه زلزله‌زده دورود تا پايان امروز راه‌اندازی می‌شود. 
دكتر سيد مويد علويان در گفت‌و‌گو با خبرنگار ايسنا با تاكيد بر اينكه امدادرسانی در استان لرستان تحت كنترل است، گفت: از استانهای اصفهان، همدان و اراك تيمهای امدادی در منطقه مستقر هستند. 
معاون سلامت وزارت بهداشت اظهار كرد: احتمالا تا ساعتی ديگر تعدادی از مصدومين از طريق بالگرد به استان‌های اصفهان و تهران منتقل خواهند شد. 


* هنوز بسياری از حادثه ديدگان زير آوارند 
دبير ستاد حوادث غيرمترقبه‌ استان لرستان گفت: تاكنون از زلزله‌ ديشب و صبح امروز لرستان ٦٦ نفر كشته و ١٢٤٦ نفر مجروح گزارش شده است. 
وی ادامه داد: به اندازه‌ نياز چادرهای امدادی از طريق هلال احمر در اختيار قرار خواهد گرفت. 
او همچنين از مردم خواست به علت رفت و آمد نيروهای امدادی و انتظامی در منطقه از عبور و مرور در محورهای اصلی در مناطق زلزله زده جدا خودداری كنند. 
به گزارش ايسنا، بارانی با بيان اينكه بيمارستان‌های شهرستان‌های بروجرد و دورود ظرفيت پذيرش آسيب‌ديدگان زلزله‌ را ندارند، اعلام كرد: از استان‌های همجوار برای كمك رسانی و امداد زلزله زدگان درخواست كمك و امداد شده است. 
وی مهمترين اقلام مورد نياز مناطق زلزله‌زده را چادر، پتو، چراغ ، مواد غذايی و اقلام دارويی عنوان كرد. 
رييس ستاد حوادث غيرمترقبه استان لرستان گفت:‌ در اين حادثه به ٣٣٠ روستا به ميزان ٣٠ تا ١٠٠ درصد خسارات وارد شده است. 
بارانی بيشترين خسارات را مربوط به روستاهای ما بين دورود وبروجرد دانست و گفت: ستاد حوادث غير مترقبه با تجهيزات كامل تمام مناطق خسارت‌زده را تحت كنترل كامل دارد و از مردم استان و ساير استان‌ها خواست با آرامش ستاد را در خدمات رسانی ياری دهند. 
دبير ستاد حوادث غيرمترقبه‌ استان لرستان با بيان اينكه امداد رسانی به حادثه ديدگان همچنان ادامه دارد، گفت: از استان‌های اصفهان، همدان، كرمانشاه و مركزی نيز برای نيروهای امدادرسان به استان لرستان اعزام شده‌اند. 
بارانی با تاكيد بر اينكه آمار تلفات و خسارات همچنان در حال تغيير است، ادامه داد: امدادرسانی ادامه دارد و هنوز بسياری از حادثه ديدگان زير آوار هستند. 
وی گفت: زلزله در استان‌های همدان، بهار، تويسركان و نهاوند احساس شده‌ است، ولی هيچ خسارتی به اين استان وارد نشده است. 
او ادامه داد: هم اكنون سه فروند بالگرد در استان وجود دارند و ٥٠ آمبولانس استان و ٣٠ آمبولانس اعزامی استان‌های همجوار در حال امداد رسانی به آسيب ديدگان است. 


* اسامی كشته شدگان تا فردا اعلام می‌شود 
معاون ستاد حوادث غيرمترقبه‌ استان لرستان نيز اعلام كرد كه هنوز ليست اسامی كشته شدگان اين زلزله تكميل نشده و اسامی كشته شدگان تا فردا اعلام می‌شود. 


* امداد رسانی ادامه دارد 
رييس سازمان امداد و نجات جمعيت هلال احمر كشور گفت: تاكنون ٥٠ دستگاه آمبولانس، هشت قلاده سگ زنده ياب و دو فروند بالگرد به همراه نيروهای امدادی به مناطق زلزله‌زده استان لرستان اعزام شدند. 
سردار آقانصير در گفت‌وگو با خبرنگار حوادث ايسنا، افزود: علاوه بر استفاده از امكانات و نيروهای امدادی موجود در استان لرستان، نيروهای امدادی نيز از استان‌های اصفهان، همدان، چهارمحال و بختياری، مركزی و ايلام به همراه امكانات خودرويی اعم از آمبولانس و نيروهای تداركاتی به مناطق زلزله‌زده اعزام شدند. 
وی افزود: همچنين امكاناتی همانند چادر، پتو، وسايل گرمايشی و مواد غذايی نيز به استان ارسال شده است، اما آمار دقيقی از نيروها و امكانات امدادی مستقر در استان وجود ندارد. 
او گفت: آواربرداری به علت پراكندگی روستاها همچنان ادامه دارد و تا اطمينان كامل نسبت به پاكسازی مناطق زلزله زده حاصل نشود عمليات نجات متوقف نخواهد شد. 
وی در خصوص اقدامات صورت گرفته برای مناطق زلزله‌زده با توجه به پيش‌بينی‌های جوی روزهای آتی استان لرستان، تصريح كرد: با هماهنگی استانداری، فرمانداری و جمعيت هلال احمر استان لرستان برای اسكان اضطراری زلزله زدگان با توجه به وضعيت جوی هوا تصميم گيری شده است. 
رييس جمعيت هلال احمر استان لرستان نيز گفت: هم اكنون در حال اسكان اضطراری و تغذيه‌ آسيب ديدگان زلزله هستيم. 
دكتر دريك وندی، در گفت‌وگو با ايسنا گفت: انتقال مصدومان به بيمارستان انجام شده و بيرون آوردن متوفيان از زير آوار با درصد بالايی انجام شده است و هم اكنون در حال امداد رسانی هستيم تا اگر احيانا فوت شده‌ای در زير آوارها باقی مانده باشد را نجات دهيم. 
وی ادامه داد: با توجه به اينكه كانون زلزله در روستاهای شهرستان‌های بروجرد و دورود بوده است، در مناطق شهری آسيب جدی نداشته‌ايم و از آنجا كه مردم در بيرون از منازل خود بوده‌اند تلفات انسانی پايين اما حجم خسارات ساختمانی و دامی بالاست. 
رييس جمعيت هلال احمر استان لرستان با اشاره به اينكه هم اكنون برای امداد رسانی به مناطق زلزله زده مشكلی وجود ندارد، تصريح كرد: از استان‌های اصفهان، كرمانشاه، همدان درخواست كمك برای امدادرسانی شده است و در حال حاضر در صدد تهيه نان و توزيع چادر هستيم. 
* حمايت روانی زلزله‌زدگان از سوی پزشكان سيار
وی با استناد به آخرين آمار تلفات جانی مناطق زلزله‌زده خبر داد: آمار قربانيان زلزله در استان بروجرد و درود به ٦٦ نفر رسيد. 
دريك‌وندی با اعلام اينكه زلزله شهرستان بروجرد ٤٥ و درود ٢١ كشته به دنبال داشته است، اظهار كرد: به علاوه اين موارد تاكنون ١٠١٩ مجروح زلزله بروجرد و ١٠٠ مجروح زلزله درود از سوی نيروهای امدادی جمعيت هلال احمر به بيمارستان‌ها منتقل شده‌اند. 
وی گفت: همچنين تمامی مناطق زلزله‌زده تحت پوشش گشت‌های پزشك سيار و تيم‌های حمايت روانی رفته‌اند. 
رييس جمعيت هلال احمر استان لرستان ادامه داد: هم اكنون امدادرسانی، اسكان، توزيع چادر، پتو، اقلام خوراكی، آب معدنی، نان، كنسرو و... در مناطق زلزله‌زده در حال انجام است.
مديركل جمعيت هلال احمر چهارمحال و بختياری نيز اعلام كرد: نخستين گروه امدادی اين استان از هلال احمر به لرستان برای كمك به زلزله زدگان اعزام شد. 
ارتش جمهوری اسلامی ايران نيز اعلام كرد: از دقايق اوليه زلزله ٢٠ گردان از مركز آموزشی نيروی زمينی ارتش در بروجرد به منطقه اعزام شد همچنين ١٢ فروند بالگرد هوانيروز مستقر از كرمانشاه در منطقه‌ عملياتی حاضر شدند. 


* آماده باش كليه كاركنان درمانی و بهداشتی استان 
رييس مركز بهداشت بروجرد نيز گفت: تاكنون ١٧ تن از جان باختگان زلزله از روستاهای شهرستان بروجرد به بيمارستان‌های اين شهر تحويل داده شده است. 
دانشگاه علوم پزشكی لرستان از تمامی كاركنان درمانی و بهداشتی خود خواست كه برای كمك و درمان آسيب ديدگان و مجروحان زمين لرزه‌ امروز شهرستان دورود در سر كار خود حاضر شوند. 
* اعزام گروه‌های امدادرسانی و سگ‌های زنده ياب به مناطق زلزله‌زده 
به گزارش ايسنا، همچنين جمعيت هلال احمر شهرستان دورود اعلام كرده ‌است ١٠گروه امداد رسانی برای آواربرداری و دو گروه مجهز به سگ‌های زنده ياب برای امداد به زلزله زدگان به مناطق زلزله زده‌ شهرستان دورود اعزام شده‌اند. 
عبدی افزود: روستاهای كلنگان ازنا، لبان اوليا، سفلاك گاراژ، ده حاجی، سفيد كن، عريان، فرمان آباد، دايچی و همچنين شهر چالانچولان بين ٢٠ تا ٨٠ درصد خسارت ديده‌اند. 
همچنين فرمانده‌ بسيج منطقه‌ مقاومت لرستان با اعلام اعزام سه گردان از اعضای بسيج مقاومت سپاه پاسداران انقلاب اسلامی شهرستان به مناطق زلزله زده از تمامی اعضای بسيج نواحی و مناطق خواست برای كمك به زلزله زدگان شهرستان درود به پايگاه‌های بسيج مراجعه كنند. 
سردار مهدوی جانشين معاون عملياتی ناجا نيز گفت: از شب گذشته از آغاز پيش زلزله و حاصل شدن آثار آن در استان‌های اراك و همدان اقدامات مناسب نيروی انتظامی مستقر در استان لرستان واستان‌های همجوار انجام داد. 
وی ادامه داد: از جمله اين اقدامات اعلام آماده باش به همه‌ نيروهای استان و اعلام هشدار باش به همه‌ ساكنان مناطق پيش لرزه كه به وسيله‌ بلند گوهای دستی و خودروهای انتظامی به مردم اعلام شد كه در خانه نمانند تا نتايج پس لرزه‌ها ديده شود. 
همچنين اعلام آمادگی به همه‌ نيروهای آموزشی خصوصا پادگان مالك اشتر در اراك كه تعدادی از نيروهای سرباز آموزشی مورد نياز برای امداد رسانی بسيج و با همه‌ امكانات به استان لرستان اعزام شدند. 
و نيز به كارگيری بيش از ١٣٠٠ نفر نيروی امداد رسانی مردمی برای كنترل مسيرها برای تردد مسافران در راه‌ها انجام شد، همچنين به مردم توصيه شد كه در صورت امكان از ايجاد ترافيك در محورهای تردد وصولی به استان لرستان خودداری كنند تا نيروهای امدادی بتوانند سريعتر به امداد رسانی بپردازند. 


* كنترل محورهای ورودی و خروجی شهرستان‌های زلزله‌زده 
معاون عملياتی پليس راه گفت: زلزله‌ استان لرستان هيچ آسيبی به جاده‌ها نرسانده و ترافيك در محورهای مواصلاتی اين استان در جريان است. 
سرهنگ سيدهادی هاشمی در گفت‌وگو با خبرنگار ايسنا، با اعلام اينكه كليه راه‌های كشور باز و ترافيك روان است، اظهار كرد:« با توجه به اينكه برنامه‌ريزی‌های پليس راه برای تمامی حوادث مترقبه و غيرمترقبه پيش بينی شده است، لذا آمادگی كامل شبانه روزی برای مقابله با هر نوع حادثه‌ای وجود دارد.» 
وی گفت:« در ٢٤ ساعت گذشته هيچ گونه تصادف مهم و خاصی در كشور گزارش نشده و هم اكنون پليس راه آمادگی كامل برای بازگشت مسافران به شهرهای خود دارند.» 
وی با توصيه به شهروندان برای رعايت مقررات راهنمايی و رانندگی و تقسيم سفرهای بازگشتی خود از يازدهم تا سيزدهم فروردين به استان‌های مورد نظر خود؛ اظهار كرد:« همچنين به هموطنان توصيه می‌شود تا خودورهای خود را در جاده‌های صاف به جهت ترافيك سنگين و احتمال خطر به فرزندان خود واگذار نكنند.» 
سرهنگ عالی‌پور ـ فرمانده مركز فوريت‌های پليسی ١١٠ نيروی انتظامی ـ اعلام كرد كه تمامی محورهای ورودی و خروجی شهرستان‌های زلزله‌زده تحت كنترل نيروی انتظامی است و عمليات امداد و كمك رسانی به زلزله‌زدگان ادامه دارد. 
همچنين ١٥ دستگاه آمبولانس از استان اصفهان برای امداد به آسيب ديدگان زمين لرزه دورود و بروجرد به لرستان اعزام شده‌اند. 


* آماده‌باش كليه بيمارستان‌های لرستان و استان‌های همجوار 
به دستور مديرعامل سازمان تامين اجتماعی كليه بيمارستان‌های سازمان در استان لرستان و استان‌های همجوار در آماده باش كامل برای پذيرش مصدومان زلزله قرار گرفتند. 
به گزارش ايسنا، همچنين بيمارستان‌های شريعت رضوی، لبافی نژاد در استان تهران برای پذيرش مصدومان اعزامی در حالت آماده باش قرار دارند. 
بيمارستان فوق تخصصی ميلاد تهران نيز به عنوان بيمارستان پشتيبان به ارائه‌ خدمات درمانی به مصدومان زلزله لرستان خواهد پرداخت. 
همچنين امير سرتيپ حيدری ـ معاون هماهنگ كننده‌ نيروی زمينی ارتش ـ‌ نيز اعلام كرد: بيمارستان‌های ارتش در تهران اصفهان ـ كرمانشاه و خرم آباد برای پذيرش مصدومان زلزله‌ لرستان در آماده باش كامل به سر می‌برند. 
وی از اعزام بالگرد، آمبولانس، تانكر آب ـ تجهيزات‌آوار برداری مواد غذايی به مناطق زلزله زده خبر داد. 


* آماده باش ذخيره‌ خونی استان‌های همجوار لرستان 
مدير روابط عمومی سازمان انتقال خون اظهار كرد: مناطق زلزله‌زده لرستان با كمبود خون مواجه نشده‌اند 
وی با تاكيد بر اينكه سازمان انتقال خون طبق سيستم ستاد بحران، خدمات‌رسانی خود را آغاز كرده است، گفت: استان لرستان تاكنون از نظر خون با مشكلی مواجه نشده است. 
دكتر يكتاپرست در گفت‌وگو با ايسنا با بيان اينكه استان كرمانشاه از استان‌های همجوار لرستان پنج هزار واحد خونی ذخيره دارد، اظهار كرد: صبح امروز از طريق استان كرمانشاه به استان لرستان خون ارسال شده است، اما هنوز استان‌های ايلام و ساير استان‌های همجوار خون‌های ذخيره خود را استفاده نكرده‌اند. 
وی با تاكيد بر اينكه تاكنون گزارشی از كمبود خون در استان لرستان گزارش نشده است، گفت: استان لرستان و استان‌های همجوار ذخيره خونی مناسب دارند و در صورت نياز از تهران نيز خون ارسال خواهد شد، استان تهران هشت هزار واحد خونی ذخيره دارد. 
سازمان نظام پرستاری كشور نيز در پی وقوع زلزله اخير شهرستان‌های بروجرد و دورود، با ارسال نامه‌ای به مراجع ذی‌صلاح آمادگی خود را برای اعزام نيروی پرستار برای امداد رسانی و كمك به مجروحان و آسيب ديدگان اين حادثه دلخراش اعلام كرد. 
