رئیس سازمان زندان ها : سالی 600 هزار ایرانی زندانی می شوند
امروز: به گفته رئیس سازمان زندان ها و اقدام های تامینی و تربیتی کشور، سالانه 600 هزار نفر در ایران به زندان محکوم می شوند.علی اکبر یساقی با بیان این خبر گفت؛ حدود 50 هزار نفر در ماه وارد زندان های ایران می شوند و بدین ترتیب ایران جزو ده کشوری است که بیشترین جمعیت کیفری را دارد. 

یساقی که با ایسنا مصاحبه می کرد اظهار داشت: 50 درصد زندانیان در ایران مجرمان موادمخدر هستند.در این مصاحبه رئیس سازمان زندان ها با اعلام این موضوع که سعی داریم فرهنگ در اختیار گذاشتن سرنگ را برای ایرانیان معتاد جا بیندازیم عملا این نظر کارشناسی را که بیش از ده سال است مطرح می شود و براساس آن ضروری است به معتادان زندانی سرنگ را با استفاده از سرنگ های مشترک به هپاتیت و ایدز مبتلا شوند، تایید کرد.وی در این مصاحبه با پذیرش این موضوع که بخش هایی از بازداشتگاه ها زیرنظر سازمان زندان ها نیست گفت؛ طبق قانون اداره امور زندان ها با سازمان زندان هاست اما واقعیت این است که بعضی الزامات امنیتی ایجاب کرده واحدهایی برای خودشان بازداشتگاه داشته باشند. 

علی اکبر یساقی درخصوص اظهارات موسوی خوئینی مبنی بر اعلام فشار در زندان و بازجویی از او گفت؛ ما در زندان ها بازجویی نداریم و اگر خوئینی مورد اذیت و آزار قرار گرفته است باید مقام های قضایی پاسخگو باشند. 

