قطع داروهای یک زندانی سیاسی در زندان اوین 
بنابه گزارشات رسیده از بند3 زنان زندان اوین، خانم زهرا علیقلی 64 ساله که به جرم، قصد دیدار با فرزندش، در تهران دستگیر و توسط حسن زارع دهنوی معروف به قاضی حداد بدون حضور دردادگاه و به صورت تلفنی به وی اطلاع داده شد که به 3 سال زندان محکوم شده است. ایشان نزدیک به 2 سال در زندان اوین در بازداشت  بسر می برد. 

خانم زهرا علیقلیی مدت زیادی را در بند 209 اوین تحت شکنجه های جسمی و روحی قرار داشتند. بازجویان وزارت اطلاعات به  او گفته بودند که زنده خارج شدن از اوین منوط به توبه و اعترافات تلویزیونی خواهد بود. 

پس از آن به دستور حسن زارع دهنوی که مسئول پروندۀ ایشان است به بند 3 زنان زندان اوین  در کنار زندانیان عادی و خطرناک انتقال داده شد. او در طی این مدت بارها از طرف زندانیان عادی و خطرناک که به تحریک و تشویق کارگزاران زندان بود مورد ضرب و شتم و اهانت قرار گرفت. و به حمله کنندگان به ایشان مرخصی تشویقی داده می شود.

ایشان در حال حاضر درسلولی  در بند 3 زنان زندان اوین  می باشد که چند ین برابر ظرفیت سلول  زندانی جای داده شده .

اکثر زندانیان عادی که به این سلول انتقال داده شده از زندانیان عادی و شرور معروف اوین می باشند. هدف از انتقال آنها به این سلول فشارآوردن بر روی خانم علیقلی می باشد. شراط ایجاد شده در این بند به حدی طاقت فرسا است که او تا به حال چندین بار به صورت کتبی و شفاهی  تقاضای انتقال به سلولهای انفرادی کرده اند. ولی جوابهای حسن زارع دهنوی به ایشان این است تا زمانی که توبه ننویسید و مصاحبۀ تلویزیونی نکنید ما شما را به هیچ جا منفقل نمی کنیم.

ایشان از ناراحتی مفاصل و اسخوان درد شدید و سایر ناراحتیها رنج می برند و می بایست  دارو مصرف کنند ، ولی حدود 2 ماه است که که تمامی داروهای ایشان را قاطع کرده اند و فشار مضاعفی را بر او وارد می کنند.خانوادۀ وی با تحمل هزینه های زیاد داروهای ایشان را خریداری کرده اما کارگزاران زندان از پذیرفتن داروها خوداری می کنند

شرایط جسمی ایشان به حدی است که برای راه رفتن نیاز به همراه دارند .

پیگیری های مکرار خانوادۀ ایشان تا به حال بی نتیجه باقی مانده ، هر گاه که خانوادۀ ایشان به دادگاه انقلاب مراجعه می کنند و ساعتها منتظر میمانند که با حسن زارع دهنوی معرف به قاضی حداد مسئول پروندۀ ایشان صحبت کنند او از صحبت کردن و دادن هر گونه جوابی به این خانواده خوداری می کند.
فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران ، از تمامی سازمانهای حقوق بشری خواستار اقدامات عملی برای آزادی بی قید و شرط خانم زهرا علیقلی زندانی سیاسی، که بی گناه و با داشتن شرایط جسمی بسیار بدی  و سنی بالا  در وضعیت غیر انسانی نگه داشته می شود .

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران

10 آبان  1386 برابر با 23 اکتبر 2007

شرایط زندانی سیاسی به سازمانهای زیر گزارش شد

1- عفو بین الملل

2- شورای حقوق بشر سازمان ملل

3- کمیسر عالی حقوق بشر

4- دیدبان حقوق بشر

