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به نام آزادی

 
بنا بر گزارشات رسیده از زندان اوین ظهر امروز 11 تن از زندانیان زندان گوهردشت کرج جهت اجرای حکم اعدام به زندان اوین منتقل شدند . 
 11 تن از زندانیان زندان گوهردشت کرج که ظهر امروز به زندان اوین انتقال یافته بودند ساعاتی پیش از اتاق اعزام به سلول های انفرادی بند 240 منتقل شدند تا سحرگاه فردا اعدام شوند ، از هویت این افراد اطلاعی در دست نیست ، لازم به ذکر است رژیم جمهوری اسلامی در برخی موارد زندانیان سیاسی و امنیتی را نیز تحت نام زندانیان عادی اعدام می کند.

رژیم جمهوری اسلامی در روز جهانی علیه اعدام در 18 مهر ماه نیز دو تن از زندانیان سیاسی در کردستان را اعدام کرد 

فعالان حقوق بشر در ایران صدور و اجرای احکام اعدام در ایران را محکوم می کند و از سازمان های حقوق بشری می خواهد نسبت به اجرای به رویه احکام اعدام در ایران اقدامات جدی انجام دهد.
هشتمین روز اعتصاب غذای زندانیان سیاسی زندان گوهرداشت

بنابه گزارشات رسیده از زندان گوهردشت کرج زندانیان سیاسی در هشتمین روز اعتصاب غذای خود شرایط جسمی آنها رو به بدی گراییده و عوارض ناشی از این اعتصاب غذا که بصورت ضعف ، سردرد و سرگیجه است شدت یافته و تحرک آنها را تا حد زیادی کاهش داده.

زندانیان سیاسی در اثر شکنجه های دوران زندان و حملات سازمان یافته که به دستور دادگاه انقلاب و کارگزاران زندان علیه آنها روا داشته شده باعث ناراحتیهای جسمی زیادی شده.
از طرفی دیگر بدستور حسن زارع دهنوی معروف به قاضی حداد فشارها و تهدیدات علیه زندانیان سیاسی ادامه دارد. و از تن دادن به خواسته های زندانیان سیاسی که متوقف کردن حملات غیر انسانی ، دستگیری و مجازات آمرین و عاملین این حملات خونین علیه زندانیان سیاسی و رعایت حداقل حقوق انسانی آنها است سر باز می زنند.
کسانی که در طی اعتصاب غذا فشارها و تهدیدات را به اجرا می گذارند عبارتند از : علی حاج کاظم رئیس زندان ، علی محمدی و میرزائی معاونین زندان و محمد مغنیان رئیس بند 2 زندان هستند. اینان از جمله افرادی هستند که در اجرای احکام اعدام زندانیان سیاسی در طی سالهای گذشته مستقیما نقش داشتند.
افراد فوق الذکر در طی هفته های گذشته مجری حملات خونین علیه زندانیان سیاسی ، محروم کردن آنها از امکانات پزشکی و حداقل امکانات موجود در زندان ،خوداری کردن  از پذیرفتن وسائلی که خانواده ها برای عزیزانشان  تهیه کرده اند. و بدینگونه زندانیان سیاسی را به سوی  اعتصاب غذا سوق دادند تا اینکه آنها را که در اثر شکنجه ها و حملات خونین سازمان یافته نتوانسته اند حذف فیزیکی نمایند از این طریق به قتل برسانند.
لازم به یاد آوری است این شیوه را قبلا علیه 2 زندانی سیاسی به نامهای اکبر محمدی و ولی الله فیض مهدوی  بکار برده  شد که هر 2 به قتل رسیدند.

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران، اعمال سرکوبگرانه و غیر انسانی علیه زندانیان سیاسی را محکوم می کند و از سازمانهای حقوق بشری خواستار اقدامات عملی برای نجات جان زندانیان سیاسی و بخصوص زندانیان سیاسی زندان گوهرداشت است.
فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران

25 مهر 1386 برابر با 17 اکتبر 2007
رنجنامۀ علی رضا کرمی خیرآبادی به مناسبت دومین سالگرد فرزندش

بنام خداوند هستی آفرین،
خدایا ترا قسم میدهم به لحظه ای که صدای باز شدن درب سلول پسرم امید توسط او شنیده شد و پس از 2 ماه شکنجه او را بی گناه به جای پدر به مسلخ بردن 
خدایا ترا قسم میدهم به صدای زنجیرهای که به دست و پای پسرم بسته و او را بپای چوبۀ دار بردن
خدایا ترا قسم میدهم به گامهایی که پسرم امید از سلول خود در وزارت جنایت ( وزارت اطلاعات ) تا پای چوبۀ دار برداشته است.
خدایا ترا قسم میدهم به لحظه ای که چشم پسرم به چوبۀ دار افتاد و با دست وپای بسته در برابر دژخیمان کاری از دستش ساخته نبود
خدایا  ترا قسم میدهم به لحظه ای که طناب دار را بر گردن پسر بی گناهم  انداخته اند 
خدایا ترا قسم میدهم به جان کندن پسرم در بالای دار و تا آن لحظاتی با جسد بی جانش بالای دار به این سو وآن سو به اهتزاز در آورده بود
خدایا ترا قسم میدهم به اشکهایی که دخترانم در این مدت برای برادرشان ریخته اند و به اشکهایی که خودم در سلولم برای برای او ریخته و میریزم.
و خدایا ترا به آن چیزهایی که عزیز میداری قسم میدهم که حکومت جنایتکار و ضد ایرانی و ضد بشری جمهوری نا اسلامی ایران را سرنگون و گدازاده های کثیف سردمدارش را همانگونه که امید پاک و بیگناه مرا از من گرفتند از آنها بگیر و خودشان را هزاران برابر من بسوزان.
روز دو شنبه مورخه 25 مهر 1386 برابر با 17 اکتبر 2007 میلادی دقیقا 2 سال از آن روز می گذرد که سربازان بد نام  شیطان زمان ( به اصطلاح سربازان گمنام امام زمان) با لگد چهار پایه را از زیر پای پسرم امید کرمی خیر آبادی  انداختنه و زیر پاهایش را خالی کردند. و او را فقط به جرم ایرانی بودن بیگناه به دار آویخته و بعد هم بزدلانه و در یک سناریوی ناشیانه گفتند که او در ترکیه خودکشی کرده. بدون آنکه گزارش پلیس ترکیه را به ما ارائه بدهند و این در حالی است که پای پسرم من اصلا به ترکیه نرسیده بود و من همچنان در سلول خود در حسرت دیدن مزارش و عکسهای نوۀ یک سال و نیمه (بنداد)را که 6 ماه پس از مرک پدر در حالی که یتیم پای به این جهان گذاشت نگاه کرده و در انتظار حمایت تمامی انسان دوستان در سراسر دنیا بسر می برم و از تمامی دست اندرکاران حقوق بشر خواستارم که از این رژیم ددمنش بپرسند که آخه به کدامین جرم پسرم را گشته اند و چرا پس از 9 سال و هشت ماه حبس به من مرخصی داده نمی شود تا بر مزار پسرم بروم وبه بازسازی خانواده متلاشی  شده ام بپردازم.
من اینها را گفتم تا اشخاصی مانند احمدی نژاد و قتی به مجمع عمومی سازمان ملل متحد می روند آن مکان مقدس را به دروغ آلوده نکرده و یاوه گوئی نکنند که جمهوری نا اسلامی ایران دمکراسی وجود دارد.

علیرضا کرمی خیر آبادی 
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