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شیرزنان ایرانی، ایستادگی و مبارزه کنید، 
پیروزی نزدیک است
ای زنان آزاده که فرزندان قهرمان و وطن پرست ایران را در دامان با کفایت خود تربیت می کنید، در حالی که بار سنگین حرکت سریع کشور کهنسال ایران را به سوی تمدن و ترقی و اعتلا نیز بر دوش دارید و توانا و استوار چون کوه حتی مردان دو دل را مشوق هستید باید بدانید که از دیرزمان ارتجاع پلید سرسپرده بیگانگان به خوبی پی برده است که تمدن و شوکت و عظمت یک جامعه بوسیله آزاد زنان قهرمان و گردنکش و میهن پرست آن بوجود می آید، به همین جهت همه کوشش ها و تلاش هایش در به بند کشیدن و اسیر کردن و به صورت شیران به غل و زنجیر در آوردن زنان رزمنده آن مصروف می گردد تا این قدرت های پولادین و شکست ناپذیر را منهدم سازد و در نتیجه پشت مردان مبارز را خالی نماید و آنها را یکی پس از دیگری از میان بردارد. 

ای شیرزنان ایرانی که قلب در سینه هاتان برای ایران این سرزمین با فر و شوکت می تپد، ارتجاع خبیث قصد انهدم شما، خوار کردن شما، خفت دادن و بی حیثیت کردن شما را در برابر ملت ایران، انظار جهانیان و در برابر نسل آینده و تاریخ دارد. اندکی عقب نشینی در مقابل این یورش های ضد ایرانی و اندکی دودلی، باعث می شود آنچنان در ورطۀ بدبختی و نکبت سقوط کنید و نتیجتاً این کشور را به نابودی بکشانید که حتی در حد تصور هم نمی گنجد. 

روز، روز همبستگی و پیوند ملی برای رهایی زن آزاده و نیک اندیش ایرانی است که در واقع رسالت نجات کشور اهورایی ایران را به عهده دارد. بنابراین، تو ای زن ایرانی برای نجات خود نمی کوشی بلکه برای رهایی ایران از چنگال دژخیمان و جلادان خون آشام تلاش می کنی که از هیچگونه وحشیگری و شقاوتی در حق ایران و فرزندان برومندش خودداری نورزیده اند. شعار تو ای شیرزن ایرانی، مرگ بر حکومت اسلامی، مرگ بر رفسنجانی، مرگ بر خامنه ای، مرگ بر خاتمی، مرگ بر رجوی ها، مرگ بر رضا پهلوی و مزدورانش، مرگ بر اپوزیسیون ستون پنجم، مرگ بر رادیو آمریکا، مرگ بر رادیو آزادی، مرگ بر بی. بی. سی، مرگ بر رادیو فرانسه، مرگ بر رادیو اسرائیل، مرگ بر اکثر رادیو و تلویزیون های فارسی زبان لس آنجلس که در مسیر استمرار حکومت اسلامی سخن پراکنی نموده اند و سرزمین اهورایی ما را در این سیه روزی نگاه داشته اند، می باشد. 
زنان آزاده و مبارز ایرانزمین، نیروهای برانداز را یاری دهید و چون شیرانی خشمگین بخروشید و با رزمتان، رهایی ایرانزمین را میسر سازید تا در روز آزادی  این مرز پرگهر، غریوهای شادی ایرانیان فضا را به لرزه در آورد. 

پیروز باد ایران – در اهتزاز باد پرچم شیر و خورشید نشان ایران

«    ای شیرزنان رزمنده       »
بیان حسن تو نتوان ز روی تخمین کرد 


که خلقت تو ندانم خدا چه شیرین کرد

چو آفتاب خطا گوئیــد بود روشان


هر آنکه نسبت رویت به ماه پروین  کرد
یکی بکوری چشم رقیب جلوه نمای 


چو نور خود          که ز خفاش         دیده شب بین  کرد
به طلعت پسران دل چو باخت زاهد شهر 


حجاب صورت خوبان نقاب چرکین کرد
سیاه پوشی زن در عزای معرفت است 


که جهل شیخ بپا این بنـای ننگین کرد
بهر کجا که کشاند عنان خواهش وی 


بلی بتازد هرکس که اسب خود زین کرد
قیام باید و مـردانگی و همــت و زور 


که دفع دشمن نتوان به آه و نفرین کرد

حذر ز مسجـدیان کاین هوا پرستان 


شناخت ایزد و زان نامشان شیاطین کرد

چو شیخ پیشقدم بوده در حجاب زنان 


ورا علاج ببـاید دم نخستین کرد

کفن بیـاید کرد عمـامه بر تن شیخ 


که مـرده شو نتواند کفن به از این کرد

سازمان زنان مبارز ایرانزمین 
