به نام ایران
بنا بر اطلاعات رسیده آقای سید علی عالم زاده مسئول اول حزب مشروطه در کشور ترکیه از سوی سازمان اطلاعات و امنیت ترکیه (میت ) احضار و حکم دیپورت دریافت نموده است . 

در پی قراردادهای امنیتی که بین دو کشور ایران و ترکیه که در اواخر سال 2006 تجدید شد ، سازمان اطلاعات ترکیه با اجیر کردن برخی از بریده مزدوران رژیم ایران و عناصر سست سعی در کنترل پناهندگان سیاسی و کسانی که بر علیه رژیم ایران فعالیت می کنند را دارد. 

در همین راستا آقای علی عالم زاده (مسئول حزب مشروطه در ترکیه و زندانی سیاسی سابق ) ، ابوالفضل آجرلو ( عضو حزب مشروطه و زندانی سیاسی سابق ) ، مجتبی وطن پور نادرانی ( عضو حزب مشروطه و زندانی سیاسی سابق ) و علیرضا رنجبر ( فعال سیاسی ) پس احضار و بازجویی های متعدد روز گذشته از سوی پلیس ترکیه حکم دیپورت دریافت کردند. 
لازم به ذکر است آقای علی عالم زاده از زندانیان سیاسی سابق در رژیم جمهوری اسلامی می باشد که به دلیل تهدیدات و فشارهای وزارت اطلاعات ایران در سال 2005 خود را به کمیساریای عالی پناهندگان در شهر وان معرفی کرده است . او در پی تاسیس شاخه حزب مشروطه در ترکیه و شرکت در اعتصابات در پی مرگ اکبر محمدی و ولی الله فیض مهدوی بارها احضار و بازجویی شده است . 

لذا به همین جهت از کلیه فعالین سیاسی و حقوق بشری و انسان های آزادی خواه می خواهیم با ارسال فکس و ایمیل به کمیساریای عالی پناهندگان ، سفارت ها و کنسولگری های کشور ترکیه اعتراض خود را به دیپورت این عزیزان  نشان دهند و از استرداد ایشان به ایران جلوگیری کنند. 
تبعیدیان سیاسی در شهر وان – ترکیه 
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Van.city.ir@gmail.com
آدرس و تلفن های شعب آنکارا و  وان کمیساریای عالی پناهندگان سازمان ملل:
Adress:
Field office in Van

Istasyon Mah. Terminal 1.sok

Hayirlar Cad.  No: 40/2

Van
Telephone :  (432) 223 5306

                      (432) 223 5307

                      (432) 223 4858

Telefax :       (432) 223 3244

turva@unhcr.ch E-mail:

2231300

Address:
Branch Oficce in Turkey

Sancak  Mah. 212.sok 12.cad

06550 Ankara
Mailing Address:

P.O.Box PK 5. 06551 Ankara

Telefax:         (312) 441 1738

Telephone:    (312) 441 1696

turan@unhcr.ch E-mail:
لطفاً  ما را از اقدامات خود با خبر کنید، کلیه افراد یاد شده پناهنده در شهر وان ترکیه هستند.
