"فعالين ايرانی دفاع از حقوق بشر در اروپا و آمريکای شمالی"
)عضو "ائتلاف جهانی برای لغو حکم اعدام"(World Coalition against the death penalty - 
وضعيت اعدام در ایران
گزارش سال  2006
به مناسبت 18 مهر ( 10 اکتبر)

 روز جهانی مبارزه برای لغو حکم اعدام
مقدمه
به مناسبت هيجدهم مهر (10 اکتبر) روز جهانی مبارزه با اعدام و در راستای انعکاس اخبار نقض گسترده، مستمر و برنامه ريزی شده حقوق بشر در ايران، " فعالين ايرانی دفاع از حقوق بشر در اروپا و آمريکای شمالی" گزارش سالانه خود را پيرامون وضعيت اعدام  در ايران به شرح زير به اطلاع عموم می رساند.
گزارش مذکور در برگيرنده مشخصات افرادی است که در فاصله زمانی مهر ماه 1384 (اکتبر 2005) تا شهريور 1385  (سپتامبر 2006) در ايران حکم اعدام در مورد آنها صادر و يا اجرا شده است. لازم به ذکر است که اين اطلاعات عمدتاً مبتنی بر اخبار خبرگزاريها، روزنامه ها و سايت های خبری متفاوت داخل کشور و برخی منابع خارج از ايران است و با توجه به سانسور موجود در رسانه های خبری ايران و عليرغم کوشش ما در انعکاس هر چه کاملتر خبر محکومين به اعدام،  اين ليست نمی تواند در برگيرنده اسامی و مشخصات کامل کسانی باشد که در اين مقطع زمانی حکم اعدام در مورد آنها صادر و يا اجرا شده است. 
ضمناً بخاطر عدم برخورداری از مصونيت، امکان پيگيری و تحقيق برای مدافعان حقوق بشر در ايران پيرامون موارد نقض حقوق بشر بسيار دشوار است. و علاوه بر اين، در ايران اخبار مربوط به اعدام شده گان بطور خاص و نقض حقوق بشر بطور عام، يا اصولاً انتشار نمی يابد و يا بصورت ناقص منتشر می شود. بنابر اين از تمامی مدافعان و فعالين حقوق بشر و کوشندگان مبارزه برای لغو حکم اعدام در ايران  تقاضا می کنيم، جهت تکميل اين گزارش، به ما ياری برسانند. 
بر مبنای اين گزارش 282 نفر اعدام و یا  محکوم به اعدام شده اند. که از اين تعداد 111 نفر (برابر با 39 درصد) اعدام و 171 نفر (برابر با 61 درصد) محکوم به اعدام شده اند. با احتساب 279 نفر منتظرين اعدام از  سال قبل - که در گزارش به آنها نيز اشاره شده است - مجموع احکام اجرا شده و صادر شده اعدام به 561 نفر بالغ می گردد.  
اين گزارش حاوی دو ليست "اعدام شده گان" و "منتظرين اجرای حکم اعدام" به شرح زیر است

اعدام شده گان (جدول شماره1) :
· مجموعاً حکم اعدام 111 نفر در فاصله زمانی اين گزارش به اجرا در آمده است. 
· اطلاعات در باره 97 نفر از آنها بطور ناقص بدست آمده است. بطوريکه از هويت 22 نفر از آنان هيچ گونه اطلاعاتی در دست نيست.     
· 106 نفر مرد و 5 نفر زن هستند.
·  8 مورد از اعدام شدگان در زمان وقوع جرم کمتر از 18 سال سن داشته اند. 
· 6 نفر از آنها زنداني سياسی بوده اند. که این تعداد سه برابر سال قبل میباشد.
· اعدام در ملاء عام در فاصله زمانی اين گزارش با همان شدت سال گذشته ادامه پيدا کرده است؛ که تعداد 48 نفر را در بر می گيرد که در23 شهر مختلف به اجرا در آمده اند. دو نفر از محکومين به اعدام در ملاء عام، سنگسار شده اند.  و ضمنا تمامی اعدامهای اجرا شده در ملاء عام، متعلق به شهرستانها می باشد. 
· از 31 نفر از اعداميان که سنشان در اين گزارش آمده است؛ 23 نفر آنها تا 30 سال سن دارند و 8 نفر آنها از 30 سال به بالا هستند. بنا بر اطلاعات موجود بالاترين سن فرد اعدام شده 37 سال است.
· نسبت تعداد اعدام شده گان در اين سال، در مقايسه با سال قبل، 46 درصد افزايش را نشان ميدهد. 
منتظرِِين اجرای حکم اعدام (جدول شماره 2) :
· در فاصله زمانی اين گزارش حکم اعدام 171 نفر صادر شده است. نسبت تعداد صدور حکم اعدام در اين سال، در مقايسه با سال قبل، 9 درصد افزايش یافته است.
· 11 نفر زن و 160 نفر مرد هستند. 
· 14 نفر از آنها از فعالين سياسی هستند.
· دو نفر حکم سنگسار دريافت کرده اند.
·  از ميان 70 نفر که در مورد سنشان اطلاعاتی موجود بوده است؛  4 نفر زير 18 سال، 49 نفر بين 18 تا 30 سال  و 17 نفر بالاتر از 30 سال سن دارند و 4 نفر هنگام ارتکاب جرم زير 18 سال سن داشته اند.
· از ميان 167 نفر که در مورد محل زندانی شدن آنها اطلاعاتی در دست است 42 درصد از آنها به شهرستانها و 58 درصد ( 97نفر ) متعلق به تهران است. 
· در باره 160 نفر از منتظرين اعدام اطلاعات بطور ناقص بدست آمده است و در مورد هويت 25 نفر از آنها هيچ گونه اطلاعاتی در دست نيست .
· با احتساب 279 نفر منتظرين اعدام از سالهای قبل (جدول شماره 3 )، کل افرادی که تا کنون منتظر اجرای حکم اعدام هستند بالغ بر 450 نفر است. 

جهت مطالعه گزارش وجدولها به آدرس زیر مراجعه فرمائید:

http://www.komitedefa.org/text/vedi06.pdf
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